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BİR GÜN GİTSEN BİLE HATIRAN YETER

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BAŞYAZI

“Hani en sevdi-
ğini kaybettiğinde 

İçin yanar yanar 
yanar yanar ya 

Ben de seni kaybettim 
ağlarım şimdi”

Türkiye’de herkes bir yakı-
nını, bir sevdiğini kaybettiğinde 
arkasından onun bu eseriyle 
duygularını yaşardı. Son haf-
talarda da Gassal isimli bir dizi 
sayesinde bu eser öyle meşhur 
olmuştu ki, toplum içinde bu 
şarkı sözlerinin duyulmadığı 
atmosfer yok gibiydi. Sanki 
Türkiye adeta Ferdi Tayfur’dan 
gelecek acı habere hazırlanmış 
gibiydi. Şimdi tüm Türkiye 
onun bu eserleriyle onun ar-
kasından ağlıyor. Her sanatçıya 
nasip olmayacak bir sevgi ok-
yanusunu gönüllerde biriktir-

diğini son nefesini verdikten sonra 
bir kez daha anlaşıldı. Ferdi Tayfur 
milyonların 
gözyaşı ve du-
aları eşliğinde 
toprağa verildi. 
Tribünler, 
metrobüsler, 
dolmuşlar, 
okullar, kah-
vehaneler, 
karakollar, 
fabrikalar, 
köyler, kasa-
balar, şehirler, 
sokaklar, 
caddeler, evler, 
binalar velha-
sıl milyonlar 
arkasından haykırıyor:  
“Unutmak mümkün mü böyle bir aşkı 
Bir gün gitsen bile hatıran yeter 
Hatıran yeter hatıran yeter”

Yetmiyor millet koro halinde 
yine onun şarkısıyla yine onun 
yokluğuna sesleniyordu:
“Her adım atışta yüreğim sızlar 
Sensiz mahsun kaldı bizim sokaklar 
Artık ne sen varsın, ne hatıralar 
Sensiz bomboş kaldı bak bizim 
sokaklar”

Kaç neslin Ferdi Tayfur’un eser-
leriyle büyüdüğünün kanıtı cenaze 
törenine katılan sakallı dedeler-ni-
neler, teyzeler, gençler, çocuklar 
yani her yaştan insanların varlığıy-

dı. Seven yahut sevdiğinden ayrılan 
âşıklar, sıla özlemi duyanlar, anne, 
baba, çocuk sevgisini yürekten 
hissedenler, yalnızlığı, çaresizliği, 
yokluğu yaşayanlar hep onun 
eserlerine sığınırdı. Onun eserleri 
herkese duygusal bir liman olurdu. 
Hayatını kaybeden Ferdi Tayfur’du 
ama yüreği ağlayan Türkiye idi. 
Gidişine hepimiz ağladık hepimiz… 
Çocukluğumuz, gençliğimiz film 
şeridi gibi gözümüzün önünden 
geçti. Onun eserlerini dinleyerek 
büyüdük ve Allah nasip ederse de 
öyle yaşlanacağız…

Çocukluk çağımdan itibaren 
Ferdi Tayfur eserlerini dinleyen 
birisi olarak hiç unutmam, ge-
ce-gündüz Ferdi Tayfur’u son 
ses müzikle dinlediğim için, Kay-
seri’deki evimizin karşısındaki 
binadan anneme “Oğlunuz Ferdi 
Tayfur’a bir gecede mi âşık oldu? 
Bu ne böyle 24 saat Ferdi Tayfur’u 
dinliyor” diye şikâyete gelmişlerdi. 
Merhum dedemin ve dayılarımın 
Mersin’deki müzik ve plak dük-
kânın da hayal meyal hatırladığım 
çocukken Ferdi Tayfur’dan din-
lediğim “Ah bir çocuk olsaydım/
Parklarda oynasaydım” eseri, Ferdi 
Tayfur hayranlığımın belki de te-
melini oluşturmuştu.           

İnsanlarda sevinç, üzüntü, 
yalnızlık, hasret, özlem, sevgi, aşk, 
dostluk, kardeşlik duyguları yaşa-
dıkça emin olun Ferdi Tayfur eser-
leriyle her daim yaşamaya devam 

edecektir. 
Onun mil-
letin yüre-
ğine işleyen 
eserleri yine 
nesillerden 
nesillere ak-
tarılacaktır.

Ferdi 
Tayfur 5 
yaşında ba-
basız kalmış, 
yoklukla 
büyümüş, 
hayatın her 
zorluğunu 
yaşamış bir 

sanatçıydı. Fakat hayata tutunma 
mücadelesi, müzik kabiliyeti ve 
yüreklere dokunan eserleriyle 
hayranlarının gün gelmiş Ferdi 
Babası olmuştu. Hayat böyle 
işte 5 yaşından sonra babasız 
büyü ve milyonlarca hayranın 
seni “Ferdi Baba” haykırışlarıyla 
uğurlasın…

Türk milliyetçisi olduğunu gu-
rurla söylemiş Ferdi Tayfur’a Allah 
rahmet eylesin, mekânı cennet 
olsun duamı yineliyorum.

Türk milletinde bıraktığı hatırası 
çok olan Ferdi Tayfur’a kendi dize-
siyle sesleniyoruz: BİR GÜN GİTSEN 
BİLE HATIRAN YETER.
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‘Medyada Düşürülmüş Maskeler’ adlı 
seri kitapların, Türk medyasının ibretlik 

hâlinin bir röntgeni olduğunu belirten Çiçek, 
“Bu kitapların içeriğinde birçok yazar, yo-
rumcu, medya kuruluşu hakkında somut bil-
giler var. Objektif olma, etik değerlere bağlı 
kalma, görev ahlakını yaşatma konusunda 
Türk medyasında maalesef büyük bir zafiyet 
var. ‘Beslediğiniz Kurtların Savaşı’ kitabım ise 
tek cümleyle benim vicdan rahatlığımın ese-
ridir. Hiçbir menfaat kaygısına düşmeden 
yanlışa yanlış, doğruya doğru dediğim, top-
lumdaki sosyal çürümeye dikkat çeken yazı-
larımı derlediğim bir eser” dedi. l 02

YANLIŞA YANLIŞ, DOĞRUYA DOĞRU

AK Parti Rize ve Trabzon İl Kongre-
lerinde konuşan Erdoğan, ülkeye 

ve millete hizmet etme yolunda daha 
gidecek çok yollarının olduğunu be-
lirterek, "Türkiye'yi üçüncü dünya ül-
kesi mevkisinden aldık, dünyanın en 
güçlü, sözü dinlenir, hatırı sayılır ül-
kelerinden biri hâline getirdik. Türki-
ye Yüzyılı'nda da aynı Karadeniz az-
miyle çalışmaya, mücadeleye devam 
edeceğiz" ifadelerini kullandı. 

SÖZÜ DİNLENİR ÜLKE OLDUK 

Türkiye'nin güney sınırlarındaki geliş-
melere dikkati çeken Erdoğan, "Terör-

süz Türkiye hedefi doğrultusunda attığı-
mız adımlarımızla, ekonomik sorunlara 
kalıcı çözümler getirecek programımızla, 
ülkemizi her alanda geleceğin karmaşık 
dünyasına hazırlamaya yönelik teknolojik 
ve diplomatik ataklarımızla, 85 milyonun 
her bir ferdi için gece gündüz çalışmaya 
devam" açıklaması yaptı. l 08

85 MİLYON İÇİN ÇALIŞIYORUZ 

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, ÇATIŞMANIN, ŞIDDETIN, ISTIKRARSIZLIĞIN TAMAMEN TARIHE KARIŞTIĞI TERÖRSÜZ 
TÜRKIYE HEDEFINE EL BIRLIĞI IÇINDE MUTLAKA ULAŞACAKLARINI BELIRTEREK, “SILAHIN, ŞIDDETIN, TERÖRÜN, 

SIRTINI EMPERYALISTLERE YASLAYARAK KANTONCULUK OYNAMANIN DEVRI ARTIK TAMAMEN SONA ERMIŞTIR” DEDI.

YILDIRAY 
ÇIÇEK

BAHADIR 
ÇOBAN

BAŞYAZARIMIZ YILDIRAY ÇIÇEK, SON ÇIKAN KITAPLARI ‘MEDYADA 
DÜŞÜRÜLMÜŞ MASKELER 6’ VE ‘BESLEDIĞINIZ KURTLARIN 

SAVAŞI’ HAKKINDA MERAK EDILENLERI, 
ARKADAŞIMIZ BAHADIR ÇOBAN’A ANLATTI.

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, bir asır önce türlü 

imkânsızlıklarla mücadele eden 
ordumuzun, bugün yüksek 

teknolojiye sahip yerli ve milli 
savunma sanayisi ürünleriyle 
dünyanın sayılı ordularından 

biri hâline geldiğini söyledi. 
Güler, “Türkiye'nin bulunduğu 

bölge, dünyanın en stratejik 
coğrafyalarından biri. Bu yüzden 

daima diri, uyanık ve 
güçlü olmak bizler için bir  

zorunluluktur" dedi. l 16

DEM Parti heyeti, bugün AK Parti 
TBMM Grubunu ziyaret edecek. 

DEM Parti ayrıca Gelecek Partisi 
Genel Başkanı Ahmet Davutoğlu 
ve Saadet Partisi Genel Başkanı 

Mahmut Arıkan ile de bir araya 
gelecek. DEM Parti heyeti yarın 
ise DEVA Partisi Genel Başkanı 
Ali Babacan ve Yeniden Refah 

Partisi Genel Başkanı Fatih 
Erbakan'ı ziyaret edecek. l 09

TÜRKİYE GÜÇLÜ
OLMAK ZORUNDA

DEM PARTİ’DEN
TURLARA DEVAM

MHP Genel Başkan Başdanışmanı Eyyüp Yıldız, 
sanatçı Ferdi Tayfur'un cenaze törenine katılan MHP 
Lideri Devlet Bahçeli'nin gösterdiği derin vefaya dik-
kat çekti. Yıldız, “Genel Başkanımızın 
bu davranışı, sadece bir dostluk ya da 
saygı göstergesi değil, aynı zamanda 

Türk milletinin manevi değerlerine, 
kültürüne ve insanına olan bağlılığının 

en güzel örneğidir. Bu yüksek ahlaki 
duruş, vefanın ve millî bilincin ne 

kadar önemli olduğunu bir kez daha 
hatırlatmakta" dedi. l 09

ECDADA SAYGI
Türkiye’nin dört bir yanından binlerce kişi Kars’ın Sarıkamış ilçesinde 

düzenlenen Sarıkamış Harekâtı'nın 110. yılı anma etkinliklerinde bir araya geldi. 
Genç, yaşlı çok sayıda kişi, soğuk havaya rağmen sabahın erken saatlerinde Türk 

bayraklarıyla yürüyerek Soğanlı ile Allahuekber Dağları arasındaki Kızılçubuk 
Zirvesi'nde buluştu. Şehitler için tekbir ve salavatlar getirip, dua eden binlerce kişinin 

4,5 kilometrelik yürüyüşü, ilçedeki Ay-yıldızlı Tören Alanı'nda sona erdi. l 16

Milli Savunma Bakanlığı, Suri-
ye'nin kuzeyinde belirlenen 32 

PKK/YPG'li 
terörist ile 

Irak'ın kuzeyinde be-
lirlenen 4 PKK'lı teröristin 

etkisiz hâle getirildiğini 
açıkladı. MSB, her nerede 

olursa olsunlar terör örgütleri 
ile mücadelenin, en son terörist 
etkisiz hâle getirilinceye kadar 

devam edeceğini bildirdi.

36 TERÖRiST
ÖLDÜRÜLDÜ

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
2025'te dünya ekonomisinde beklenen olum-

lu gelişmelerin, Türkiye'nin ihracat potansi-
yelini yükselteceğini, ithalat üzerinde emtia 
kaynaklı ilave baskı oluşturmayacağını, dış 

finansman maliyetini düşürücü yönde etkide 
bulunacağını bildirdi. Yılmaz, bu yıl 1,3 trilyon 

doların üstünde bir ekonomik büyüklüğe 
ulaşacaklarını söyledi. l 05

Hazine ve Maliye Bakanlığı, büyük mükellefler ve görünür bir geliri 
olmadan lüks tüketimde bulunanlar başta olmak üzere, yürüttüğü 
vergi incelemeleri sonucunda tahakkuk ettirilen kamu alacağını, 
geçen yıl gecikme faizleri hariç 120 milyar lira gibi rekor rakama 
ulaştırdı. Bakan Mehmet Şimşek, vergide adalet ve etkinliğin  
temel ilkeleri olmaya devam edeceğini söyledi. l 05

KAÇAKLARA KESİLEN CEZADA REKOR
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İHRACAT ŞANSIMIZ
DAHA DA ARTACAK

Erdoğan, “Şiddetin, istikrarsızlığın tamamen tarihe karıştığı terörsüz Türkiye hedefimize el birliği içinde mutlaka ulaşacağız. Bunun için 
çok kapsamlı, her adımı incelikle düşünülmüş bir politika yürütüyoruz. Terörü kaynağında yok etme stratejisinde önemli başarılar elde 
ettik. Suriye'nin kuzeyine düzenlediğimiz operasyonlar neticesinde PKK'nın bu ülkedeki uzantısını sınır hattımızdan uzaklaştırdık" dedi.

SINIRDAN UZAKLASTIRDIK

YOLUN 
SONU 
GÖRÜNDÜ

Suriye’de gelinen 
aşamada terör 

örgütü için yolun 
sonunun görün-
düğünü belirten 

Erdoğan, “Silahları 
bırakıp örgütü 

lağvetmek dışın-
da herhangi bir 

seçenekleri bulun-
muyor. Diğer türlü 
Türkiye'nin kadife 

eldivene sarılı 
demir yumruğu ile 

yüzleşecekler. Kan-
tonculuk oynama 
devri artık tama-

men sona erdi. Böl-
gemizin geleceğini 

terör ile karartmaya 
çalışanlara izin ver-

meyeceğiz” ifadele-
rini kullandı. 

FENERBAHÇE FENERBAHÇE 
HATAY'I ZOR GEÇTIHATAY'I ZOR GEÇTI

2
1

l 14
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2 SÖYLEŞİ

ürkgün’ün içeriği, 
güncelliği ve görselli-

ğiyle Türk milliyetçile-
rinin gururu olduğunu 

söyleyen başyazarımız Yıldıray Çiçek, 
MHP ve Ülkü Ocakları’yla gönül bağı 
olan herkesin Türkgün’e sahip çıkması 
gerektiğini dile getirdi. 

Bahadır Çoban: Sayın Çiçek, size 
klasik bir soru yönelterek söyleşimize 
başlamak istiyorum. Yazarlığa ilk na-
sıl başladınız? Yeni çıkan kitaplarınıza 
konuyu getirmeden, bundan önceki 
hangi eserleriniz okuyucularımıza 
ulaştı onun bilgisini verir misiniz?

Yıldıray Çiçek: Öncelikle Türk-
gün gazetemizde böyle bir imkânı 
tanıdığınız için sizlere çok teşekkür 
ediyorum. Birbirinden anlamlı ve 
önemli röportajlar içinde şahsıma da 
yer ayırmanız ziyadesiyle beni mutlu 
etti. Yazarlığa ilk adımımı lise yıllarım-
da atmıştım. 1990’lı yılların başındaki 
lise çağımda Kayseri Ülkü Ocakları’na 
gönlümüzü teslim ettikten sonra Ülkü 
Ocağı’nın bünyesinde çıkan dergiler, 
okuma ve yazma hevesimi artırdı. 
İlk yazma deneyimlerimi o dergiler 
aracılığıyla başlattım. Bir zaman sonra 
Hergün, Orta Doğu, Büyük Kurultay 
gibi gazetelerin “okuyucu köşelerinde” 
yazmaya başladım. 

Her yazdığım yazı bu gazetelerde 
yayınlandıkça daha çok yazmaya 
başladım. Bazen bu yazma hevesimin 
artmasıyla kendime alan açıp mahlasla 
yazdığım günler de oldu. Yazılarım 
bu gazetelerin okuyucu köşelerinde 
çıkınca, o heyecanı gönüldaşlarımla 
yaşamak için yazımın yer aldığı gazete 
kupürlerini cebimde taşırdım. O yazılar 
benim kalemimi gün geçtikçe olgunlaş-
tırdı. 1997 yılında ise sahibi olduğum ve 
Yazı İşleri Müdürlüğünü yaptığım Kutlu 
Sesleniş dergisini çıkarmaya başladım. 
Bu dergi hem şahsıma hem de diğer 
genç arkadaşlarımıza âdeta okul oldu.

2000 yılının başlarında Orta Doğu 
gazetesinde köşe yazarlığına ve Ülkü 
Ocakları Genel Merkezi’nde yöneticiliğe 
başladım. Ülkü Ocakları bünyesinde çı-
kan Ülkü Ocakları, Türkü, Genç Arkadaş 
gibi dergilerde de yöneticilik ve yazarak 
tecrübemi daha çok artırdım. Orta Doğu 
gazetesinde 18 yıl yazarlık yaptım. 
2018 yılında da Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’nin ismini verdiği ve onun ba-
niliğinde kurulan Türkgün gazetesinde 
köşe yazarlığına başladım. Bilindiği 

gibi o günden beri de başyazar olarak 
Türkgün gazetesinde yazmaya devam 
ediyoruz. Türkgün gazetesi, Yönetim 
Kurulu Başkanı Sayın Ercan Varol’un 
titiz ve kaliteli çalışmaları sayesinde 
medya dünyasında etkin ve dikkatle 
takip edilir bir seviyeye gelmiştir.

Bugüne kadar "Bu Vatan Kimin?", 
"Basında Ülkü Ocakları", "Anlam 
Çığlıkları”, “Ortadoğu Ameri-KAN Ko-
kuyor", “MHP’nin Hayır’ları ve Değişim 
Operasyonu”, “Aynası Kırılanlar”, “Biz 
Biliyorduk”, “Medyada Düşürülmüş 
Maskeler (1-2-3-4-5-6)”, “Kutsan-
mış Ağabey Sendromu”, Beslediğiniz 
Kurtların Savaşı” isimli kitaplarım 
çıktı. Allah sağlık ve uzun ömür verdiği 
ölçüde de yeni kitaplar çıkarmaya de-
vam edeceğim. Allah kalemimize güç 
versin. Okuyucularımız da bizi manevi 
desteklerinden mahrum etmesin.

“Medyada büyük bir zafiyet var”
Bahadır Çoban: Yeni çıkan kitap-

larınıza dönecek olursak, “Medyada 
Düşürülmüş Maskeler-6” ve “Bes-
lediğiniz Kurtların Savaşı” isimli iki 
yeni kitabınız çıktı. Özellikle sosyal 
medyada çok ilgi gören bu kitaplarını-
zın içeriğinden biraz okuyucularımıza 
bahseder misiniz?

Yıldıray Çiçek: Öncelikle “Medyada 
Düşürülmüş Maskeler-6” kitabımdan 
bahsetmek istiyorum. Biliyorsunuz 
bu kitap seri hâlinde devam ediyor. 6. 
sayısına ulaştığımız “Medyada Düşü-
rülmüş Maskeler” Türk medyasının 
ibretlik hâlinin bir nevi röntgenidir. Bu 
kitapların içeriğinde Türkiye’deki bir-
çok yazar, yorumcu, medya kuruluşu 
hakkında kanaat oluşturacak arşiv 
niteliğinde somut bilgiler, deliller, de-
ğerlendirmeler, kıyaslamalar var. Türk 
medyasının kalitesi maalesef olması 
gereken bir seviyede değil. Son yıllarda 
sol medya ise bu seviyeyi oldukça yere 
düşürdü. Objektif olma, etik değerlere 
bağlı kalma, görev ahlakını yaşatma 
konusunda Türk medyasında gerçek-
ten büyük bir zaaf var. Herkesi böyle 
değerlendirmek elbette büyük hak-
sızlık olur. Türk medyası içinde bu de-
ğerleri yaşatma konusunda özü-sözü 
çok doğru yazarlar ve yorumcular da 
vardır. Onları takdir etmek bizim için 
namus borcu olduğu kadar, özü-sö-
zü doğru olmayanlarla da mücadele 
etmek adeta bir vatan görevidir.

Kalemiyle olsun, diliyle olsun sü-
rekli yalan üre-

tenleri, iftira atanları, milli ve manevi 
değerlerimize düşmanlık yapanları, 
Batı’nın menfaatlerine ve projelerine 
hizmet edenleri, bölücülerin emelle-
rine taşeronluk yapanları, ahlaksızlığı 
özendirenleri, ideolojik takıntılı ve 
saplantılı halleriyle sürekli toplumda 
ayrıştırma yaratanları, kaos peşinde 
koşanları “Medyada Düşürülmüş Mas-
keler” kitabının içinde görebilirsiniz. 

Bir yazara, yorumcuya, medya 
patronuna iftira atmadan hepsinin 
maskesini, kendi geçmişlerini, sicillerini 
ve günümüzdeki çelişkilerini ortaya 
sererek düşürdüğümün inancındayım. 
Türk medyası içinde hala maskesi 
düşürülecek tabi ki çok kişi var. Bazı 
maskeler ise zamanın akışında kendi-
liğinden düşmektedir. Türk milletinin 
milli ve manevi özünü yaşatan, birliğine, 
beraberliğine katkı sağlayan, toplumun 
huzurunu esas alan, adalete katkı 
sağlayan objektif bir Türk medyası en 
büyük temennimiz ve özlemimizdir.  

Kimse bana “İftira ve yalan” 
suçlamasıyla dava açamadı
Bahadır Çoban: Son cümlelerinizde 

iftiradan bahsetmişken müsaadenizle 
araya girmek istiyorum. Zaten soru-
larımın arasında da vardı. Bir siyasi 
sizinle ilgili TBMM Bütçe görüşmele-
rinde “Yıldıray Çiçek'in çarşaf çarşaf, 
devamlı iftira ve hakaret dolu köşe 
yazılarını saatlerce Bengü Türk tele-
vizyonu yayınlıyor ama hiçbir yaptırım 
almıyor” eleştirinde bulunmuştu. Gerçi 
o günlerde bir köşe yazısıyla gereken 
cevabı vermiştiniz. Bu konuda tekrar 
söyleyeceğiz sözler var mı?

Yıldıray Çiçek: Siyasi tutarsızlıklar 
içindeki o hanımefendinin ismini o ce-
vap yazımda anmamaya özen göster-
dim. Siz de bunun farkında olduğunuz 
için sanırım o hanımefendinin ismini 
vermediniz. Böyle bir suçlama karşı-
sında bir başkası olsa inanın çok ağır 
ifadeler kullanırdım. Çünkü en hassas 
olduğum bir konuda şahsıma iftira 
atılıyor ama mazimize, bizi biz yapan 
değerlere ve o hanımefendinin taşıdığı 
kan bağlarına çok büyük saygımız ve 
vefamız olduğu için ölçülü davranmaya 
her daim devam edeceğim. TBMM’de-
ki Bütçe görüşmelerinde ismimden 
ve yazılarımdan bahsedecek kadar 
mesai harcıyorsa gerçekten yazılarım 
kendileri için büyük rahatsızlık veriyor 
demektir. Yazılarımda kendilerine yö-
nelik bir iftira ve hakaret olduğundan 

değil, MHP’ye yönelik 
yaptıkları kara propa-
gandaları karşısında 
onları gerçeklerle 
yüzleştirdiğim 
için rahatsızlık 
duyuyorlar. 
Türkiye’nin en 
fazla dava açı-
lan yazarların-
dan birisiyim. 
Dava açanlar-
dan hiçbirisi 
de bana “İftira 
ve yalan” suç-
lamasıyla dava 
açmamıştır. Sert 
yazılar yazdığım 
doğrudur. Çünkü 
lafımı, sözümü hiç 
esirgemem. Bu hanı-
mefendi yazılarımızda 
iftiraya maruz kaldığını 
iddia ediyorsa, çıksın “Şu 
cümleniz iftira” desin. Kendisi 
de bir başkası da bunu asla diyemez. 
O yüzden benim yazılarıma iftira ata-
rak boş yere TBMM toplantı salonla-
rını meşgul etmesinler. Vatandaşın 
meselelerine çözüm yollarını ara-
sınlar. Yusuf Has Hacip ne diyordu: 
“Kendi menfaatini arama, halkın 
menfaatini düşün; senin menfaatin 
halkın menfaati içindedir.”

O hanımefendi siyasi çelişkiler girda-
bından çıkıp, bizlere iftira atmayı bırakıp, 
bu tavsiyemizi dikkate almalıdır. Taşıdığı 
kan bağı ve siyaset ahlakı bunu gerektirir.

“Medyada Düşürülmüş Maskeler” 
isimli kitaplarımı okuyanlar, somut ve tari-
hi gerçekler üzerinden yazılan yazılarımın 
kalem ahlakı barındırdığını görecektir. Bir-
çok yazar ve yorumcunun gerçek yüzünü, 
bu seri hâlde çıkan “Medyada Düşürülmüş 
Maskeler” isimli kitaplarımda herkesin 
göreceğinden şüphem yok.

“Bu kitap benim 
vicdan rahatlığımın eseri”
Bahadır Çoban: “Beslediğiniz 

Kurtların Savaşı” isimli kitabınız da 
hem ismi itibarıyla hem de beş tane ok 
isabet etmiş ve etrafında sırtlanların 
göründüğü dolunaydaki Kurt temalı 
kapak fotoğrafıyla çok dikkat çekiyor 
ve sosyal medyada etkileşim alıyor. Bu 
kitabınız hakkında yorumunuz nedir?

Yıldıray Çiçek: “Beslediğiniz Kurtla-
rın Savaşı” isimli kitabım tek cümleyle 
benim vicdan rahatlığımın eseridir. Za-
ten kitap içinde bir de “Vicdan rahatlığı 
en güzel hazinedir” başlıklı bir yazım 
bulunuyor. Hiçbir menfaat kaygısına 
düşmeden yanlışa yanlış, doğruya doğ-
ru demek için kimi zaman isyanlarımızı, 
kimi zaman haykırışlarımızı yansıttı-
ğımız, toplumdaki sosyal çürümelere 
dikkat çeken yazılarımı derlediğim bir 
eserdir. Kitap içinde öyle yazılar var ki, 
yüz yıl sonra tekrar yayınlansa “Günü-
müzü yazmış” şeklinde değerlendirile-
cek yazılar bunlar. Yani kıyamete kadar 
güncelliğini asla yitirmeyecek bir nitelik 
taşıyor. Bu kitap hakkında olumlu çok 
yorum aldım. “Beslediğiniz Kurtların 
Savaşı” isimli kitabımı okuyan herkes 
bu tür içerikteki yazılarımı daha sık 
yazmamı tavsiye ediyor. Kimi okuduğu 
yazılarda kendi yaşadıklarını yahut et-
rafındaki yaşananları gördüğü için kitabı 
daha içselleştirerek değerlendiriyor.

Türk milliyetçileri, Ülkücüler, 
MHP’liler “Bozkurt” işaretini milli sem-
bol olarak kullandığı için, bu hareketin 
mensubu bir yazar olarak kitabın 
kapağında etrafında sırtlanlar olan, 
oklanmış bir kurt ve isminin de “Bes-
lediğiniz Kurtların Savaşı” olduğu bir 
kitap çıkardığınızda elbette çok dikkat 
çekiyor. Biliyorsunuz özellikle Zeytin 
Dalı Operasyonu sırasında Türk asker-

lerinin, polislerin ve Suriyeli Türkmen-
lerin Bozkurt işaretini kullanmasından 
sonra internet üzerinden dünyada en 
çok anlamı aranan “Bozkurt” işareti 
olmuştu. O günden sonra her alanda 
Bozkurt işareti daha çok görünür 
hâle geldi. Bu durum elbette Bozkurt 
işaretini popüler hâle getirdi ve tarihi 
anlamı anlaşılır oldu. Bu sebepten 
olacak ki kitabın kapağı gerçekten çok 
dikkat çekiyor. Kitabın ismi niçin “Bes-
lediğiniz Kurtların Savaşı” oldu diyecek 
olursanız. Kitap içinde bu başlıkta iki 
yazım var. Onları kitap içinde zaten 
“Kapak Yazısı” olarak vurguladım. On-
lar okunduğunda kitabın ismi daha net 
anlaşılacaktır. Yazıların temel hedefi 
ve amacı da görülecektir.

Bu yazıları yazarken bir hikâyeden 
esinlendim. Bir bilge torunlarına eğitim 
verirken “İçimde bir savaş var. Kor-
kunç bir savaş. İki kurt arasında” diye-
rek iyi karakter ve kötü karakterlerde 
kurt tasviri yaparak, bu savaşın her 
insanın içinde sürdüğünü vurgulamış. 
Çocuklar bu anlatımdan etkilenerek 
“Hangi Kurt kazanacak?” diye sormuş. 
Bilge de çok anlamlı bir şekilde “Bes-
lediğiniz” diye cevap vermiş… Kitabın 
ismi de işte bu hikâyeden doğdu. İşte 
bu savaş dâhilinde insan suretindeki 
çürümüş karakterlerle, iki yüzlülerle, 
vefasızlarla, nankörlerle, ahlaksızlarla, 
ahmaklarla, yalancılarla, hainlerle, ifti-
racılarla, sırtını döndüğünde ilk fırsatta 
hançer saplayanlarla, tek derdi kendi 
nefsini tatmin etmek olanlarla, kutsal 
sıfatları ve mekânları istismar edenler-
le, davaya leke düşürenlerle mücade-
lenin edebi boyutunu “Beslediğiniz 
Kurtların Savaşı” içinde göreceksiniz. 
“Bu savaşı ben de veriyorum, bu savaşı 
ben de vereceğim” diyen herkesin bu 
kitabı okumasını tavsiye ediyorum.

“Başbuğ Alparslan Türkeş 
Mhp Genel Merkezini izliyor”
Bahadır Çoban: Size söyleşi teklifi-

ni yaptığımızda, “MHP Genel Merke-
zi’nin karşısında yeni açılan Alparslan 
Türkeş Siyaset Akademisi Vakfı’nın 
binasında söyleşimizi yapalım, 
fotoğraflarımızı da orada çekilelim” 
dediniz. Bunun özel bir sebebi var mı?

Yıldıray Çiçek: Alparslan Türkeş Si-
yaset Akademisi bizzat Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli tarafından “Aziz hatıra-
sını samimiyetle idrak etmek, davamı-
zın ilkelerini sadakatle savunmak, fikir 
ve hizmetlerinin doğru anlaşılmasını 
ve anlatılmasını sağlamak" ifadeleri ve 
düşüncesiyle kurulmuştur. 

MHP Genel Merkezi’nin tam karşısın-
da duran Alparslan Türkeş Siyaset Aka-

demisi Vakfı’nın önünden 
geçerken “Başbuğ 

Alparslan Türkeş MHP 
Genel Merkezi'ni 

izliyor, MHP Genel 
Merkezi de Baş-
buğ Alparslan 

Türkeş’i ufkuna 
almış” düşün-
cesi gözümde 
canlandı. MHP 
bünyesinde 
kurduğu “Siya-
set ve Liderlik 

Okulu” 20. Döne-
mini tamamla-

mıştır. Bu okuldan 
yüzlerce öğrenci 

mezun olmuştur. 
Mezun olanların hepsi 

de logosunda Başbuğ 
Alparslan Türkeş imzası 

ve tarihteki Türk devlet-
lerinin bayraklarını taşıyan 

Alparslan Türkeş Siyaset Akademisi 
Vakfı'na fikren ve ruhen hizmet edecek, 
akademik üretimler yapacak “Genç Türk 
aydını” seviyesine gelmiştir. Alparslan 
Türkeş Siyaset Akademisi Vakfı’nı bu 
manada çok önemli gördüğüm için fizi-
ki manada buraya dikkat çekmeyi an-
lamlı buldum. Başbuğumuz Alparslan 
Türkeş’in geçmişte kullandığı eşyaların 
da bulunduğu, onun fotoğraflarının 
odaları süslediği bu atmosferde onun 
kokusunu, manevi atmosferini yaşa-
mak adına da böylelikle bir anımız oldu.

Bahadır Çoban: Son sorum ise Türkgün 
gazetesiyle ilgili olacak. Geçmişteki bir 
yazınızda bu davada özellikle sıfat taşıyan 
kişilerin Türkgün gazetesine yeterince 
sahip çıkmadığına dair sitem yazısı yaz-
mıştınız. O yazıdan sonra siteminiz yerini 
buldu mu ve bir düzelme hissettiniz mi?

“Türkgün, türk 
milliyetçilerinin gururudur”
Yıldıray Çiçek: Türk milliyetçileri, 

Ülkücüler ilk defa güncelliği, görselliği, 
tasarımı çok profesyonel bir gazete-
nin sahibi oldu. Eskiden bünyemizde 
çıkarılan gazetelerle ilgili birçok şikâyet 
gerekçesi bulanlar Türkgün’ün bu pro-
fesyonelliği karşısında şikâyet edecek 
konu pek bulamıyorlar. Türkgün’ün 
basılı ve dijital hâli her Türk milliyetçi-
sinin gururu olacak seviyededir. Hâl bu 
olunca Türkgün’e sahip çıkmayan kim 
olursa olsun onun içinde eksiklik görü-
rüm. Bu davanın, bu hareketinin men-
subu herkesin Türkgün’e sahip çıkması 
gerektiği gibi, MHP, Ülkü Ocakları ve 
gönül birlikteliği olan kuruluşlarımızda 
sıfat taşıyan, yöneticilik yapan herkesin 
istisnasız sahip çıkması gerekirken, 
maalesef bu konuda zafiyet içinde olan-
lar var. Bir bayiden gazete almak, on 
saniyesini ayırıp Türkgün’den bir yazı, 
haber paylaşmak maalesef bazılarına 
zor geliyor ve mensubiyet sorumlu-
luğunda üzerine düşenler yapılmıyor. 
O sitemim bunun içindir. Ben olaylara 
“Kötünün düşmanı iyi, iyinin düşmanı 
ise çok iyidir” şeklinde bakmayı tercih 
ediyorum. Türkgün iyi bir noktada ise 
çok daha iyi olsun, sorumluluklarını 
yerine getirmeyenlere sitem etmemin 
temel sebebi bu... İdeolojik hareketlerde 
yayın organları fikirlerin, düşüncelerin 
yayılması konusunda çok önemli araç-
tır, o yüzden Türkgün’e sahip çıkma ko-
nusunda eksiği olan eksiğini kapatmalı, 
sorumluluklarını yerine getirilmelidir. 
Türkgün’e sahip çıkmak kendi davana, 
düşüncelerine sahip çıkmaktır.

Bahadır Çoban: Türkgün için ayır-
dığınız zaman ve düşünceleriniz için 
teşekkür ediyoruz. 

Yıldıray Çiçek: Ben de sizlere tekrar-
dan çok teşekkür ediyorum. Türkgün 
ailesine her daim başarılar diliyorum.

TÜRKGÜN, TÜRK 
MİLLİYETÇİLERİNİN 

GURURUDUR

BAŞYAZARIMIZ ÇİÇEK, YENİ ÇIKAN KİTAPLARI HAKKINDA KONUŞTU

T

BAHADIR ÇOBAN

YILDIRAY ÇİÇEK

Başyazarımız Yıldıray Çiçek
ile son çıkan kitapları 

“Medyada Düşürülmüş Maskeler 6” 
ve “Beslediğiniz Kurtların Savaşı” 

hakkında, Alparslan Türkeş 
Siyaset Akademisi Vakfı’nın 

yeni binasında 
bir söyleşi 

gerçekleştirdik.
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Van'ın Tuşba ilçesinde çıkan odunluk ve tandır evi yangını, itfaiye ekiplerinin müda-
halesi sonucu söndürüldü. Alınan bilgilere göre olay, ilçenin Akköprü Mahallesi'ndeki 

Orta Sokak'ta meydana geldi. K.U. isimli şahsa ait odunluk ve tandır evinde çıkan 
yangın, Van Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Daire Başkanlığı ekiplerinin müdahalesi 

sonucu söndürüldü. Ekmek pişirmek amaçlı yakılan tandırdan kaynaklı çıktığı tahmin 
edilen ve etraftaki ağaçların da zarar gördüğü yangın maddi hasara yol açtı.

VAN'DA ODUNLUK VE TANDIR EVI YANDI

GÜLISTAN DOKU’DAN 
5 YILDIR IZ YOK

Bursa’da, özel bir diş klini-
ğinde sedasyon altında, 1 dişi 

çekilen, 1’i kanal tedavisi olmak 
üzere 4 dişine de dolgu yapıl-
dıktan sonra rahatsızlanan ve 
götürüldüğü hastanede yaşamını 
yitiren Deniz Sönmez'in (5) ölümü 
sonrası hazırlanan Adli Tıp rapor-
ları, İstanbul 8’inci Adli Tıp İhtisas 
Kurulunda değerlendirildi.  Soruş-
turmayı yürüten Bursa Cumhu-
riyet Başsavcılığına gönderilen 51 
sayfalık raporda, çocuğa yönet-
meliğe aykırı sedasyon anestezisi 
altında işlem yapıldığı belirtilip, 
diş hekimleri A.S. ve K.G.Y. ile 
Anestezi Uzmanı Dr. L.O.’nun, 
Deniz Sönmez’in ölümünde 4/8’er 
oranında tıbbi uygulama hatası 
yaptıkları oy birliği ile mütalaa 
edildi.
Raporda, sorumlulukları bulu-
nan Anestezi Uzmanı Dr. L.O., Diş 

Hekimi A.S. ve Mesul Müdür Diş 
Hekimi K.G.Y.'nin, Deniz Sön-
mez'in ölümünde 4/8’er oranında 
tıbbi uygulama hatası yaptıkları, 
başkan dâhil 12 kişiden oluşan 
heyetin oy birliği ile mütalaa edil-
di. İstanbul 8’inci Adli Tıp İhtisas 
Kurulunun raporundan sonra, diş 
kliniğinde görevli 2 diş hekimi ve 1 
anestezi uzmanının, ‘Ölüme sebe-
biyet vermek’ suçundan ifadeleri-
nin alınması bekleniyor. (DHA)

Çorum'un Osmancık ilçesinde 
4 aracın karıştığı zincirleme 

trafik kazasında 2 kişi hayatını 
kaybetti, 5 kişi yaralandı. D100 
kara yolu Hacıhasan köyü yakın-
larında aynı istikamette seyreden 
Mahmut Gündede idaresindeki 
60 AC 678 plakalı hafif ticari araç, 
Mustafa E. idaresindeki 60 ABA 
814 plakalı minibüs, Nedim Oda-
baş idaresindeki 06 Z 3411 plakalı 
hafif ticari araç ve Kazım Erken'in 
kullandığı 34 UU 6027 plakalı hafif 
ticari araç çarpıştı. İhbar üzerine 
kaza yerine polis, jandarma, itfa-
iye, sağlık ve Karayolları ekipleri 
sevk edildi.

Kazada sürücülerden Mahmut 
Gündede ve diğer araçlardan 

birinde bulunan Ömer Bal hayatını 
kaybetti. Kazım Erken, İrem Bal, 
Mustafa Ergün, Erol Başkeser ve 
Güler Uysal yaralandı. Kazada, 
araçlarda sıkışan kişiler, Osman-
cık Belediyesi itfaiye ekiplerince 
bulundukları yerden çıkarıldı.

Yaralılar, ambulanslarla 
Osmancık Devlet Hastanesine 
kaldırıldı. 

Yaralılardan Kazım Erken ve 
İrem Bal, buradaki ilk müdaha-
lenin ardından Hitit Üniversitesi 
Erol Olçok Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine sevk edildi.

 Kaza nedeniyle ulaşımın 
aksadığı D100 kara yolu, kazaya 
karışan araçların kaldırılmasının 
ardından tekrar ulaşıma açıldı.

İstanbul Avcılar'da 17 yaşındaki 
sürücü ortalığı birbirine kattı. 

Olay Cihangir Mahallesi Ormanlı 
Caddesi ile Kayısı Sokak kesişimin-
de yaşandı. 17 yaşındaki ehliyetsiz 
sürücü R.Ç. yönetimindeki 34 JT 7361 
plakalı otomobil, cadde üzerinde 8 
araca çarptı. Vatandaşların durdur-
mak istediği sürücü, kaçmaya çalıştı.   
Çevredekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine polis ekipleri sevk edildi. 
Ehliyetsiz sürücü polis tarafından 
yakalandı. Sürücü R.Ç.'ye 37 bin 
354 TL para cezası kesildi. Sürücü 
hakkında adli işlem başlatıldı. Aracı 
hasar gören Şenol Hacımehmet, 
"Yukarıdan aşağı girmiş sokağa. Ben 
de sesler duydum aşağı indim. Aşağı 
vura vura gelmiş. Benim aracım da 
biraz hasar gördü. Polis geldi tutanak 
tutuldu" ifadelerini kullandı.

Diş tedavisinde ölüm:
2 hekim ve 1 anestezi 

uzmanı ‘hatalı’ bulundu

Ağrı'nın Diyadin ilçesinde ilkokul öğrencileri, kışın kuşların 
üşümemesi ve yem ihtiyaçlarının karşılanması için okul bahçe-

sinde yuva oluşturdu.14 Nisan İlkokulunda öğrenim gören 7-10 
yaş arası öğrenciler, kuşların üşümemesi için tamamen atık mal-
zemelerle yaptıkları yuvaları okul bahçesinde bulunan ağaçlara 

astı.Kuşların üşümemesi ve içinde rahat edebilmesi için minik 
elleriyle yuvaları özenle hazırlayan öğrenciler, yaptıklarını okul 

ve parklarda bulunan ağaçlara asarak kuşlar için yaşam alanı 
oluşturdu.Doğayı ve hayvanları çok sevdiğini belirten öğrenciler 
hayatın paylaşmakla güzelleşeceğini söyledi. Hayvanlarla yiye-

ceklerini paylaşmayı çok sevdiklerini söyleyen öğrenciler "Onları 
soğuktan korunmak istiyoruz. Bu nedenle böyle bir proje yaptık. 

Projede yer almak hepimizi çok mutlu etti" diye konuştu

Tunceli Munzur Üniversitesi 
Çocuk Gelişimi Bölümü 2'nci sınıf 
öğrencisi Gülistan Doku, 5 Ocak 
2020'de kaldığı yurttan ayrıldıktan 
sonra kendisinden haber alına-
madı. Ailesi, 6 Ocak'ta İl Emniyet 
Müdürlüğüne kayıp başvurusunda 
bulundu. Doku'nun bulunması için 
cep telefonu sinyallerini izleyen 
güvenlik güçleri, saat 11.29'da 
Atatürk Mahallesi'ndeki minibüs 
durağından üniversite aracına bin-
diğini tespit etti. Yol güzergâhında-
ki Kent Güvenlik Yönetim Sistemi 
(KGYS) kameralarında yapılan 
incelemelere rağmen Gülistan Do-
ku'nun araçtan nerede indiği tespit 
edilemedi. Araştırmalar sonunda 

Doku'nun cep telefonunun, en son 
Uzunçayır Baraj Gölü'ndeki Sarı 
Saltuk Viyadüğü'nde sinyal verdiği 
belirlendi. Dönemin valisi Tuncay 
Sonel koordinesinde Uzunçayır 
Baraj Gölü’nde AFAD Başkanlığı, 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığı, Em-
niyet Genel Müdürlüğü, Jandarma 
Genel Komutanlığı, Ankara, Denizli, 
Diyarbakır, İstanbul, İzmir, Konya, 
Malatya, Manisa ve Kahramanma-
raş büyükşehir belediyeleriyle sivil 
toplum kuruluşları, üniversiteler 
ve gönüllülerden oluşan 542 kişilik 
personel, 88 araç, 38 bot, 10 ROV 
cihazı, 6 dron, 4 sonar ve 3 arama 
köpeğiyle yapılan aramalara rağ-
men Doku'ya ait ize rastlanmayın-

ca çalışmalar sonlandırıldı. 9 Kasım 
2023 tarihinde Gülistan Doku’nun 
ablası Aygül Doku, Diyarbakır’dan 
Tunceli’ye gelerek son kararna-
meyle kente atanan Vali Bülent 
Tekbıyıkoğlu ve İl Emniyet Müdürü 
Hakan Duman ile valilik binasın-
da görüştü. Görüşme sonrasında 
Aygül Doku, dosyanın baştan sona 
kadar yeniden inceleneceğini ve bu 
adımın kendilerine umut olduğunu 
ifade etti. Daha önce 3 başsavcı 
değişen Gülistan Doku dosyası, 
Tunceli Başsavcılığı tarafından 
yeni baştan ele alındı. Savcılık 
tarafından Doku dosyasının çok 
yönlü ve derinlemesine yürütüldü-
ğü belirtildi. (DHA)

ERCIYES’E GIDEN 
GERI GELMEK 
BILMIYOR
Uludağ, Kartepe ve Palandöken'i 
geride bıraktı. Kayak severlerin 

yeni favorisi oldu. Hafta sonu akın 
akın göç alıyor, ilçenin nüfusunda 

patlama yaşanıyor.

Tunceli’de, 5 Ocak 2020’de kaldığı yurttan ayrıldıktan 
sonra kaybolan Munzur Üniversitesi Çocuk Gelişimi Bölü-
mü 2’nci sınıf öğrencisi Gülistan Doku (21) bulunamadı. 
Bugüne kadar 3 başsavcı değişen kentte, soruşturmanın 

çok yönlü ve derinlemesine yürütüldüğü belirtildi.

K
ayak etkinliğinin 

yanı sıra sakin at-
mosferi, uygun fiyatlı 
yiyecek ve içecek 

noktaları, modern tesisleri 
Erciyes'i cazibe noktası yaptı. 
Türkiye'nin en fazla ziyaret edi-
len kayak merkezlerinden biri 
hâline gelen Erciyes'te hem ka-
rın keyfini doyasıya çıkarabilir 
hem de uygun fiyatlı etkinlik-
lerden yararlanabilirsiniz.

Ayrıca Kayseri'ye doğrudan 
havayolu ile ulaşabilme imkâ-
nının da olması Erciyes'i en çok 
tercih edilen kayak merkezleri 
listesinin başında yer almasını 
sağlıyor.

Hâl böyle olunca sadece 
hafta sonu tatilini Erciyes'te ge-
çiren yerli ve tabancı turistler 
dönmek istemiyor. Ayrıca pek 
çok kişi kayak yaptıktan sonra 
oldukça yakın olan Kapadok-
ya'yı da ziyaret ederek gününü 
zenginleştirebiliyor.

Hedef 2,5 milyon 
ziyaretçi
Kayseri Büyükşehir Beledi-

yesinden yapılan yazılı açık-
lamaya göre, Büyükkılıç eşi 
Necmiye Büyükkılıç ile Erciyes 
Kayak Merkezi'nde kayakse-
verlerle bir araya geldi.

Kayak merkezinde ince-

lemede bulunan Büyükkılıç, 
burada, Erciyes Kayak Mer-
kezi'nin Türkiye'nin sayılı 
kayak merkezleri arasında 
yer aldığını, 19 mekanik tesise, 
41 piste, 112 kilometrelik pist 
uzunluğuna sahip olduğuna 
dikkati çekti.

Tüm kayakseverleri Erci-
yes'e davet eden Büyükkılıç, 
şunları kaydetti:"Polonya, Rus-
ya, Ukrayna, Çekya, Belarus, 
İskandinav ülkeleri, İngiltere 
ve dünyanın değişik ül-
kelerinden gelen 
misafirleri-
mize hoş 
geldiniz 
diyo-

rum. Hatırlanacağı üzere geçen 
sene yurt içi ve dışından 2,5 
milyon misafirimiz oldu. Bu 
sene 3 milyonun üzerinde 
misafir bekliyoruz. Kayseri'miz 
konforlu, rahat, yeme içme 
mekânları huzurlu ve güven-
li. Dolayısıyla hem keyif hem 
gastronomi kültürü hem de 
turizm kültürüyle zenginlikler 
şehri. Kayseri'mizi seviyoruz, 
Kayseri'mizin hizmetkârı ol-
mayı onur sayıyoruz." (AA)

Bayburt'taki Kop Dağı Kış 
Sporları ve Kayak Merke-

zi'nde hafta sonu yoğunluğu 
yaşanıyor.Bayburt-Erzurum 

kara yolu güzergâhında 2 bin 
409 rakımlı Kop Dağı'n-

daki kayak merkezi, hafta 
sonu tatilini kayak yaparak 

değerlendirmek isteyenlerin 
uğrak yeri oldu.Merkezi ter-
cih edenler, kayak, kızak ve 

şambrelle 1260 metrelik pist-
te kayarak gönüllerince eğ-
lendi. Eğitim alan sporcular 

ise Türk bayraklarıyla gösteri 
yaptı. Merkezde inceleme 

yapan Vali Mustafa Eldivan 
da sporcularla bir süre kaydı. 

Vali Eldivan, gazetecilere, 
geçen hafta açılan merkez-

de yoğunluk yaşandığını 
söyledi. Merkezde özellikle 

Gümüşhane ve Trabzon'dan 
yoğun şekilde ziyaretçi ağır-

ladıklarını belirtti.

KAYAKSEVERLER 
KOP DAĞI’NDA

HESAREK KAYAK 
MERKEZI SEZONU AÇTI

Kar kalınlığının yeterli sevi-
yeye ulaşmasıyla sezonun 

açıldığı Bingöl'deki Hesarek 
Kayak Merkezi, ilk gününde 
yaklaşık 2 bin 500 kişiye ev 

sahipliği yaptı.Hesarek Kayak 
Merkezi, il merkezine 34, Bin-
göl Havalimanı'na 45 kilomet-

re mesafede bulunuyor.Kar 
kalınlığının yeterli seviyeye 

ulaşmasıyla dün kayaksever-
lere kapılarını açan merkez, 

misafirlerinin eğlenceli vakit 
geçirmesini sağladı. Gençlik 

ve Spor İl Müdürlüğünden 
alınan bilgiye göre, sezonun 

ilk gününde yaklaşık 2 bin 
500 kişi Hesarek Kayak Mer-

kezi'ni ziyaret etti.  Amatör 
ve profesyonel kayakçıların 

kullanabildiği farklı uzunluk-
larda 3 pisti bulunan merkez, 

Bingöl'ün yanı sıra Malatya, 
Elazığ, Diyarbakır, Bitlis, Muş, 

Şanlıurfa gibi illerden misafir-
lerini ağırladı.

Çorum'da trafik kazası:
2 kişi öldü, 5 kişi yaralandı

8 araca çarpan 
ehliyetsiz sürücü 
ortalığı birbirine kattı

 ‘KUŞLAR ÜŞÜMESIN' DIYE YUVA YAPTILAR 
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35,374
%0,13

36,489 3000,79 10,075 76,510

TALEP 
ARTACAK

Doğan Trend Otomotiv, kurumsal 
yapısını güçlendirme amacıyla daha 

odaklı bir yapıya geçme kararı aldı. Bu 
kapsamda, Perakende Operasyonları, Araç 
Kiralama ve Suvmarket’ten Sorumlu Genel 
Müdür Yardımcısı olarak görev yapan Uğur 
Sakarya, Doğan Trend Grubu bünyesinde 
Otomotiv Markaları Genel Müdür  
Yardımcısı olarak atandı. 

Uğur Sakarya, 25 yıllık otomotiv 
sektör tecrübesiyle MG, Suzuki ve Maxus 
markalarının satış, pazarlama ve satış 
sonrası hizmetler operasyonlarından da 
sorumlu olacak. İTÜ Makina Mühendisliği 
mezunu olan Sakarya, kariyerine Tofaş’ta 
başlayarak, Otokoç, Borusan Oto ve BMW-
MINI Türkiye gibi önemli firmalarda üst 
düzey yöneticilik yaptı. 2021 yılında Doğan 
Trend Otomotiv’e katılan Sakarya, yeni 
görevinde şirketin otomotiv markalarının 
büyümesine katkı sağlayacak.

Ticaret Bakanlığı, 1 Kasım 2023 
itibarıyla Elektronik İlan Doğrulama 

Sistemi (EİDS) ile ikinci el araç ve taşınmaz 
ticaretine yönelik önemli bir düzenleme 
getirdi. Yeni sistem, kimlik doğrulama 
zorunluluğu getirerek sahte ilanları ve 
ilan kirliliğini azaltmayı amaçlıyor. 1 Ocak 
2025 itibarıyla kiralık taşınmazlar için de 
yetki doğrulama uygulanacak. Sistemin, 
sektörde şeffaflık ve güveni artırması 
bekleniyor. 2plan İcra Kurulu Başkanı 
Orhan Ülgür, düzenlemenin sektöre olumlu 
etkiler yapacağını belirterek, “Sahte 
ilanlar azalacak, spekülatif fiyat artışları 
önlenecek. Yetkili satıcıların pazar payı 
artacak” dedi. Ancak, sistemin adaptasyon 
sürecinde bireysel satıcılar için bazı zorluklar 
yaşanabileceğine dikkat çekti. Ülgür, ikinci 
el araç alırken dikkat edilmesi gerekenleri 
de sıralayarak, “Yetkili satıcıdan alım 
yapmak, ekspertiz raporlarını kontrol etmek 
ve ödeme işlemlerini güvenli kanallardan 
gerçekleştirmek önemli” ifadelerini kullandı.

Doğan Trend Otomotiv CEO’su Kağan Dağtekin, 
2024 otomotiv pazarını değerlendirdi ve 2025 

için beklentilerini açıkladı. 2024 yılı boyunca otomotiv 
pazarındaki yüksek talep, ÖTV muafiyetli satışlar, seçim 
öncesi hareketlilik, GSR2 geçiş süreci ve Avrupa’daki azalan 
satışlar gibi faktörlerin etkisiyle pazarın hareketli geçtiğini 

belirten Dağtekin, 2025’te toplam otomotiv pazarının 800 bin 
ile 1 milyon adet arasında gerçekleşmesini bekliyor. Dağtekin, 

özellikle elektrikli araç pazarında 2025 yılı için umutlu. Yeni 
ürünlerin, yerli TOGG sedan versiyonunun ve teşviklerle 
desteklenen yatırımların BEV (bataryalı elektrikli araç) talebini 
artıracağını vurgulayan CEO, Tesla’nın düşük maliyetli modeliyle 
elektrikli araç satışlarının hız kazanabileceğini söyledi. BEV 
pazarının 2024’te %10’a ulaşan payının, 2025’te %15’i aşmasını 
öngören Dağtekin, 2025 yılında Suzuki markalarının e-VITARA 
modelini de pazara sunmayı planladıklarını söyledi.

YENI YILDA ELEKTRIKLI ARAÇLAR
PAZAR PAYINI ARTIRACAK

Mercedes-Benz Türk, Aksaray Fabrikası’nda 
ürettiği Yeni Actros L modelini ocak ayında 

satışa sunmaya hazırlanıyor. Yenilenen 
tasarımı, geliştirilmiş aerodinamik yapısı ve 
OM 471 motoru ile dikkat çeken yeni model, 

yüzde 7’ye kadar yakıt tasarrufu sağlıyor. 
“Verimliliğin Yeni Şekli” mottosuyla yola 

çıkan Yeni Actros L, yüksek konforu ve gü-
venlik donanımlarıyla da öne çıkıyor. Yeni 

kabin tasarımıyla yüzde 3’e kadar yakıt ta-
sarrufu sağlanırken, sürücülere konforlu bir 
sürüş deneyimi sunmak amacıyla ProCabin 

iç mekan tasarımı ve masaj fonksiyonlu kol-
tuk gibi yenilikler eklenmiş. Ayrıca, gelişmiş 

Aktif Fren Asistanı 6 (ABA 6) ve Aktif Kör 
Nokta Asistanı 2 sistemleriyle araç, daha 

güvenli hâle getirilmiş. Mercedes-Benz 
Türk, yeni modelin sektördeki verimlilik ve 

güvenlik standartlarını yeniden  
şekillendireceğini belirtiyor.

YENI ACTROS L 
TÜRKIYE’DE 

ÜRETIME BAŞLADI

Türkiye otomotiv pazarında 2024 yılı sonuna kadar sıfır 
kilometre araç satışları rekor kırarken, ikinci el satışları-
nın 7 milyon adedi aşması bekleniyor. 2025’te her iki pa-
zarda da büyüme devam edecek, ancak engelli muafiyeti 

düzenlemeleri yerli üretime olan talebi artıracak.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Hüsamettin 
Yalçın

Uğur Sakarya

SESSIZ GÜÇ, YÜKSEK PERFORMANS

Peugeot e-308, elektrikli araç dünyasında şıklık, güç ve verimliliği bir araya getiriyor. Modern tasarımı ve güçlü motoru ile dikkat çeken e-308, elektrikli sürüş deneyimini yeni bir seviyeye taşıyor. Peugeot e-308, keskin hatları 
ve aerodinamik yapısıyla göz alıcı bir tasarıma sahip. İç mekân ise sade ve teknolojik. Peugeot’un ‘i-Cockpit’ dijital ekranı ile tüm sürüş bilgileri kolayca takip edilebiliyor, konforlu koltuklar ve kaliteli malzemeler ise sürüşü daha 
da keyifli hâle getiriyor. E-308’in elektrikli motoru, sürücüsünü mutlu edecek hızlanmaya sahip ve güçlü bir tork sağlıyor. Şehir içi trafiğinde çevik, yol tutuşu mükemmel ve sürüşü sessiz. Hem şehir içi hem de uzun yolculuklar için 

ideal bir performans sunuyor. 54 kWh batarya, e-308’e 400 kilometreye kadar menzil sağlıyor. Hızlı şarj özelliği ile 30 dakikada %80 şarj edilebiliyor, böylece uzun yolculuklar rahatlıkla yapılabiliyor. Küçük bir mola ile şarjınızı 
yapabiliyorsunuz. Kısaca özetlemek gerekirse Peugeot e-308, şık tasarımı, etkileyici menzili ve keyifli sürüşü ile elektrikli araç pazarında dikkat çekiyor. Elektrikli araçlara geçiş yapmak isteyenler için ideal bir seçenek diyebiliriz.

DOĞAN TREND 
OTOMOTIV’DE ÜST 
DÜZEY ATAMA

İKINCI EL 
ARAÇTA GÜVEN 
ARTACAK

%0,39 %-0,68 %1,14 %0,76

YERLI 
ARAÇLARA

ENGELLI MUAFIYETI 
OTOMOTIV PAZARINI 
ŞEKILLENDIRECEK

Türkiye otomotiv pazarında, 2024 yılı 
sonunda hem sıfır kilometre hem de 
ikinci el araç satışlarında yeni rekor-
lar bekleniyor. Cardata Genel Müdürü 
Hüsamettin Yalçın, 2024 yılı sonu için 
sıfır kilometre araç satışlarının 2023 yılı 
rekorunu kırmasını, ikinci el pazarının 
ise 7 milyon adet satışla yeni bir rekor 
kıracağını öngördü. Yalçın, 2025 yılı için 
de her iki pazarda büyüme eğiliminin 
devam edeceğini söyledi.

Satış rekorları
Sektöre dair verilerini paylaşan 

Hüsamettin Yalçın, 2024 yılı için sıfır 
kilometre araç pazarında 160-170 bin 
adet satış beklentisi olduğunu ifade etti. 
Yalçın, bu satışların 2023 yılı rekorunun 
kırılacağını ve pazarın güçlü yapısının 
bir kez daha kanıtlanacağını belirtti. 
İkinci el pazarında ise 2024 yılında 7 

milyon adet satış bekleniyor, bu da 
sektörde yeni bir rekor anlamına geli-
yor. Aralık ayında yapılan düzenleme-
lerle engelli muafiyeti kapsamındaki 
araç yenileme süresi 5 yıldan 10 yıla 
çıkarıldı. Ayrıca, ÖTV muafiyetinden 
yararlanacak araçlar için yüzde 40 yerli 
üretim şartı getirildi. 

Büyüme beklentisi 
Yalçın, 2025 yılı için otomotiv 

pazarında büyüme ivmesinin de-
vam edeceğini belirtti. Sıfır kilometre 
araç satışlarının, 1 milyon adet altına 
düşmeyeceğini ve hibrit ve elektrik-
li araçların daha fazla ilgi görmeye 
devam edeceğini ifade etti. İkinci el 
pazarında ise, sıfır araç fiyatlarının 
yüksek seyri nedeniyle, satışların 8-9 
milyon adet arasında gerçekleşeceği 
tahmin ediliyor.

Hüsamettin Yalçın, sıfır kilometre ve ikinci el 
araçlar arasındaki fiyat farkının arttığını ve 

bunun ikinci el araçlara olan talebi artıracağı-
nı söyledi. Ayrıca, engelli muafiyetine ilişkin 

düzenlemelerin, sıfır kilometre araçlarda 
belirli segmentlerde hareketlilik yaratabi-

leceğini ancak ikinci el pazarındaki etkisinin 
sınırlı olacağını belirtti. 2025 yılında Çinli 

üreticilerin hibrit ve benzinli araçlarında vergi 
artışları ile fiyatların yükselmesi bekleniyor. 

Bu durum, Çinli markalar için kısa vadede 
dezavantaj yaratabilir. Son olarak, yüzde 40 

yerlilik şartının, yerli üreticiler için avantaj 
oluşturacağına dikkat çeken Hüsamettin 

Yalçın, ÖTV muafiyet limiti artışının, engelli 
bireylerin daha yüksek fiyatlı araçlar tercih 

etmesine olanak tanıyacağını ifade etti.

YERLI 
ÜRETICILER 

IÇIN AVANTAJ

2024 yılı, otomotiv 
pazarında sıfır kilometre 

ve ikinci el araç satışlarında yeni 
rekorlara sahne olacak. 2025’te ise 

pazarda büyüme ivmesi devam edecek. 
İkinci el araçlar daha cazip hale gelirken, 

yerli üretim araçlara olan talep de 
artacak. Yeni düzenlemeler ve engelli 

muafiyetindeki değişiklikler, 
pazarda farklı hareketlilikle-

re yol açacak.

BYD, TÜRKIYE’DE 
SATIŞ REKORU KIRDI

BYD Türkiye, 15 Kasım’daki 
lansmanının ardından elektrikli ve 

hibrit modellerine büyük ilgi gördü. 32 
günde 6.591 araç satışı gerçekleştiren 
marka, Türk tüketicisinin güve-
nini kazandı. BYD Türkiye Genel 
Müdürü İsmail Ergun, “Bu başarı, 
markamıza duyulan güvenin 
pazarda karşılık bulduğunun 
bir göstergesidir” dedi. 
Lansman sonrası 
BYD’nin araçlarına 30 
bini aşkın talep geldi. 
Sosyal medya, web 
sitesi ve showroomlarda 
büyük bir ziyaretçi trafiği 
yaşandı. Ergun, özellikle 
SEAL U DM-i modelinin 

2024’te Türkiye’nin şarj edilebilir hibrit 
pazarında lider olacağını söyledi. 2025’te 
de yenilikçi ürünlerle pazarın etkisini ar-
tırmayı hedefleyen BYD Türkiye, SEALION 

7 modelini yılın üçüncü çeyreğinde 
pazara sunmaya hazırlanıyor. Çevre 
dostu Blade Batarya teknolojisi ve 
akıllı sürüş sistemleriyle donatılan 

yeni modeller, sürdürülebilir mobi-
lite çözümleri sunmayı vaat 

ediyor. “Dünyanın Yarını 
Bugün Türkiye’de” mot-

tosuyla ilerleyen BYD, 
Türk tüketicilerine sa-
dece yenilikçi araçlar 
değil, aynı zamanda 

sürdürülebilir çözümler 
de sunmayı sürdürecek.İsmail Ergun
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MENZIL 
KAYGILARI 
ORTADAN 
KALKIYOR
JAECOO, ilk şarj edilebilir hibrit (PHEV) 
modeli olan JAECOO 7 PHEV’yi tanıttı. 
Super Hybrid System (SHS) teknolojisiyle 
donatılan model, 1.5 TDGI motoru ile 
525 Nm tork sunarak üstün güç ve 
verimlilik sağlıyor. WLTP normlarına 
göre 90 kilometre tamamen elektrikli 
sürüş menzili sunan araç, aynı zamanda 
1200 kilometreye kadar benzinli 
motorla da yol alabiliyor. JAECOO 7 
PHEV, elektrikli araç gibi pürüzsüz bir 
sürüş deneyimi sunarak şehir içi ulaşımı 
kolaylaştırırken, uzun yolculuklarda 
hibrit motor sayesinde menzil kaygısını 
ortadan kaldırıyor. Ayrıca, 5,99 lt/100 
km yakıt tüketimiyle düşük maliyetli 
seyahat imkânı sağlıyor. JAECOO, bu 
yenilikçi modeliyle Türkiye pazarında 
sürdürülebilir ve verimli mobilite 
deneyimi sunmayı hedefliyor.
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EHLIYET ALMANIN MALIYETI ARTTI

2025 yılı ile birlikte ehliyet almak isteyen adaylar için yeni ücret tarifeleri uygulanmaya 
başlandı. Direksiyon sınavı ücreti, geçen yıl 750 TL iken bu yıl bin 350 TL’ye yükseldi. İlk 

sınavda başarısız olan adayların ikinci denemelerinde ödeyeceği ücret ise 4 bin TL oldu; 
geçen yıl bu ücret 2 bin 500 TL idi. Yeni ücretler, 2024 yılında başvurusu yapılan adaylar 

için de geçerli olacak. Yani, 2024’te kayıt yaptıran kişiler 2025 yılı ücretlerini ödemek 
zorunda kalacak. A, A1, A2 ve F sınıfı ehliyetler: n Harç Ücreti: 1.883 TL n Değerli Kağıt 
Bedeli: 1.420 TL n Vakıf Payı: 340 TL, Toplam: 3.643 TL B sınıfı ehliyet: n Harç Ücreti: 

5.678 TL n Değerli Kağıt Bedeli: 1.420 TL n Vakıf Payı: 340 TL, Toplam: 7.438 TL

Ticaret Bakanlığı, gümrük vergileri ve 
idari para cezalarının tahsili konusunda 

önemli bir değişikliğe gitti. Yeni düzenlemey-
le, ölen kişinin mirasçıları gümrük vergilerini 
ödeyecek, ancak para cezaları şahsiliği ilkesi 
gereği mirasçılardan alınamayacak. Resmi 
Gazete’de yayımlanan Gümrük Genel Tebli-
ği’nde yapılan değişiklikle, gümrük vergileri, 
yükümlünün ölümü durumunda reddi miras 
talebinde bulunmayan mirasçılardan tahsil 
edilecek. Ancak, mahkemeler tarafından ve-

rilen idari para cezalarına itiraz hakkı getirildi 
ve cezaların şahsiliği nedeniyle mirasçılara 
ödeme yükümlülüğü getirilmeyecek. Kaba-
hatler Kanunu’na dayanan bu düzenleme ile 
vatandaşlar, mahkemeler tarafından verilen 
idari para cezalarına itiraz edebilecek. Ayrıca, 
tecil ve taksitlendirme işlemleri gümrük mü-
dürlükleri ve bölge müdürlükleri tarafından 
yapılacak. Bu değişiklikler, gümrük vergileri 
ve cezalarının tahsili süreçlerinde önemli bir 
düzenleme getiriyor. AA

Vergi Denetim Kurulunun yaptığı inceleme-
ler sonucu 2023 yılında tahakkuk ettirilen 
kamu alacağı 120 milyar liraya ulaşarak 
rekor kırdı. Denetimler, büyük mükellefler, 
lüks tüketiciler ve kayıt dışı kazanç sağla-
yanlar gibi birçok kesimi hedef aldı. Bakan 
Şimşek, “Vergide adalet ve etkinlik temel ilke-
miz olmaya devam edecek” ifadelerini kullandı.

PARA CEZALARI
MIRASÇILARA 

YANSIMAYACAK
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2025’TE KRIPTO PARALAR 
IÇIN YENI DÖNEM

Kripto para piyasasında 2024’te önemli fiyat 
rekorları yaşandı. Bitcoin, 107 bin doları 

aşarak tarihinin en yüksek değerine ulaştı. Bu 
yılın sonunda, ABD Başkanı seçilen Donald Trump 
ve kabinesinin politikaları, piyasada belirleyici 
rol oynayacak. Trump, başkanlık seçimlerinde 
kripto paralara destek verme sözü vermişti. Seçimi 
kazanmasının ardından, Bitcoin ve diğer kripto 
paralarda hızlı bir yükseliş gözlendi. Trump’ın 
göreve başlamasıyla, kripto para dostu bir 
ekonomi yönetiminin piyasa üzerinde etkili olması 
bekleniyor. Ayrıca, Trump’ın “ulusal Bitcoin re-

zervi planı” da gündemde. Türkiye, 2024’te kripto 
para piyasasında düzenleme yapmaya başladı. 
Temmuz ayında çıkarılan kanunla, Sermaye 
Piyasası Kuruluna (SPK) düzenleme yetkisi verildi. 
2025’te ikincil düzenlemelerin devreye girmesiyle, 
kripto para borsalarının lisans süreçleri netleşecek. 
Bitcoin ve Ethereum için onaylanan Borsa Yatırım 
Fonları (ETF), kurumsal yatırımcıları çekmeye baş-
ladı. 2025’te, Solana ve Ripple gibi altcoin’ler için 
de ETF başvurularının yapılacağı öngörülüyor. Öte 
yandan, Ripple ve Coinbase davalarının sonuçları, 
piyasada büyük etki yaratabilir. AA

Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi 
Denetim Kurulu (VDK) Başkanlığı, 
2023 yılı boyunca gerçekleştirdiği 
vergi incelemeleriyle rekor bir 
başarıya imza attı. Geçen yıl bo-
yunca yapılan vergi incelemeleri 
sonucunda, 159,75 milyar lira mat-
rah farkı tespit edilirken, bu fark 
üzerinden 40,02 milyar lira vergi 
tahakkuk ettirildi. Ayrıca, 80,41 
milyar lira ceza kesildi. Gecikme 
faizleri hariç, vergi incelemeleri 
sonucu tahakkuk ettirilen toplam 
kamu alacağı ise 120 milyar liraya 
ulaştı. Bu rakamlar, vergi dene-
timlerinde sağlanan gelirler açı-
sından bir rekor olarak kaydedildi.

Kayıt dışılıkla mücadele
Bakanlık, 2023 yılında yürüt-

tüğü vergi denetimlerinin oda-
ğına kayıt dışılık ve fahiş fiyat 
artışlarını aldı. Özellikle, kazanç-
larını beyan etmeyen veya eksik 
beyan eden, lüks tüketim yapan 
ya da sosyal medya üzerinden 
vergi ödemeden gelir elde eden 
mükelleflere yönelik denetimler 

artırıldı. Ayrıca, kuyumculuk ve 
demir-çelik gibi pek çok sektör-
de de sayımlar yapıldı. Denetim-
lerin artmasında, kazançlarını 
beyan etmeyen ya da düşük 
beyanla vergi yükümlülüğünü 
yerine getirmeyen mükelleflerin 
tespit edilmesi etkili oldu.

‘İzaha davet’
2023 yılı boyunca “izaha da-

vet” uygulaması ile de önemli bir 
gelir artırımı sağlandı. Bakanlık, 
bu yöntemle mükelleflerin vergi 

matrahlarını yaklaşık 17 milyar 
lira artırmalarını sağladı. İzah 
yoluyla artırılan vergi tutarı ise 
2,25 milyar lirayı buldu. 

Ayrıca, vergi müfettişleri 
tarafından yapılan teftişler so-
nucunda 1,6 milyar lira Hazine’ye 
kazandırıldı. Vergi daireleri 
nezdinde yürütülen teftişlerle 
birlikte, Gelir İdaresi Başkanlığı 
ve VDK’nin ortak çalışmasıyla ta-
hakkuk eden vergileri ödemeyen 
mükelleflere ulaşılarak yaklaşık 
124 milyar lira tahsil edildi.

‘DÜRÜST MÜKELLEFIN YANINDAYIZ’
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, yapılan dene-
timlerde kazancını kayıt dışı bırakan ve vergi ödemeyen 
mükelleflerin tespit edilerek gerekli işlemlerin yapıldığını 
belirtti. Şimşek, “Vergi adaletini sağlamak için çok kazandığı 
hâlde düşük beyanda bulunan ve kayıt dışı olandan vergi 

almak için ne gerekiyorsa yapıyoruz ve bu yıl da yapmaya 
devam edeceğiz. Vergide adalet ve etkinlik temel ilkemiz 
olmaya devam edecek” dedi. Bakan Şimşek, aynı zamanda 
kayıt dışılıkla etkin bir şekilde mücadele ettiklerini ve dürüst 
mükelleflerin her zaman yanında olduklarını söyledi.
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TÜRKIYE’NIN 
EKONOMIK GÜCÜ 

ARTACAK

Dünya ekonomisi  
ihracatı destekleyecek

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 2023 
yılı sonunda Türkiye’nin ekonomik büyüklüğünün 
1,3 trilyon doların üzerinde olacağını belirtti. Kişi 
başı gelirde ise 13.243 dolardan 15.500 dolara 
yükselme beklediklerini ifade etti. Cevdet Yılmaz, 
Türkiye ekonomisinin son 20 yılda yıllık ortalama 
%5,4 büyüdüğünü ve 2023’te 1 trilyon 130 milyar 
dolara ulaşan milli gelirin, 2024’te %3,5 büyüme 
hedefiyle daha da artacağını açıkladı.

Dış talebin arttığını ve emtia fiyatlarının 
daha ılımlı seyrettiğini söyleyen Cevdet Yılmaz, 
Türkiye’nin enflasyonla mücadelesinde başarılı 
olduğunu ve 2024’te dezenflasyon sürecine 
gireceklerini ifade etti. Yılmaz, Ekim 2024 
itibarıyla işsizlik oranının %8,8’e gerilediğini ve 
2023 sonunda cari açığın 40,5 milyar dolardan 
10 milyar dolara düştüğünü duyurdu. Turizm 
gelirlerinin bu yıl 60 milyar dolara ulaşması 
bekleniyor. Merkez Bankası rezervlerinin 155,1 
milyar dolara çıktığını belirten Cevdet Yılmaz, 
döviz borçlanmalarındaki maliyetlerin düştü-
ğünü ve Türkiye’nin dış finansman ihtiyacının 
azaldığını söyledi. AA

Öte yandan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, 2025’te dünya ekonomisindeki olumlu 
gelişmelerin Türkiye’nin ihracat potansiyelini 
artıracağını, ithalat üzerindeki emtia kaynaklı 
baskıları hafifleteceğini ve dış finansman 
maliyetlerini düşüreceğini söyledi. Yılmaz, 
2025’te ticaret ortaklarının büyüme hızının 
artacağı, emtia fiyatlarının ılımlı seyredeceği 
ve gelişmiş ekonomilerde faiz indirimlerinin 
devam edeceği beklentilerini paylaştı. 

Bu faktörlerin Türkiye için avantaj sağlaya-
cağını belirten Yılmaz, “İhracat potansiyelimizi 
güçlendirecek, dış finansman maliyetlerini 
düşürecek” ifadelerini kullandı. Ancak, ABD 
ile Çin arasındaki ticaret savaşları ve jeopolitik 
gelişmelerin risk oluşturduğuna dikkat çeken 
Yılmaz, Türkiye’nin bu belirsizliklere karşı 
gerekli önlemleri alarak politikalarını şekillen-
direceğini söyledi.

Reklam ve dijital baskı sektörünün önemli 
buluşma noktası olan SIGN İstanbul, 2-5 Ekim 

2025 tarihlerinde Tüyap İstanbul’da düzenlenecek. 
25 bin alıcıyı 300’den fazla markayla buluşturacak 
fuarda, en son dijital baskı teknolojileri, LED ekran-
lar, neon sistemleri ve geniş ebat baskı makineleri 
sergilenecek. SIGN İstanbul 2025, geçen yıl ziyaretçi 
sayısını artırarak sektördeki en yenilikçi çözümleri 
sunmayı hedefliyor. Fuara, reklam ajansları, mat-
baacılar, grafik tasarımcılar ve tekstil üreticileri 
gibi sektör profesyonelleri katılacak. Ayrıca, SIGN 
İstanbul ile aynı tarihlerde düzenlenecek PROMOGIFT 
İstanbul, promosyon sektörüne yönelik yeni tasa-
rımları ve ticaret fırsatlarını ziyaretçilere sunacak.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 2024 
yılı itibarıyla Türkiye’deki havalimanlarında toplam 230 

milyon 224 bin 611 yolcuya hizmet verildiğini duyurdu. Bu, 
2023 yılına göre %7,5’lik bir artışı işaret ediyor. DHMİ verile-
rine göre, 2024’te iç hatlarda 95 milyon 293 bin, dış hatlarda 
ise 134 milyon 694 bin yolcu taşındı. Uçak trafiği ise iç hatlarda 
902 bin, dış hatlarda 866 bin olarak gerçekleşti. Toplamda, 2 
milyon 290 bin uçak, %5,5’lik artışla hizmet verdi. İstanbul 

Havalimanı, 2024’te 517 bin 285 uçak trafiği ile Türkiye’nin en 
yoğun havalimanı oldu. Havalimanı, toplamda 79 milyon 988 
bin 272 yolcuya hizmet sundu ve yolcu sayısında %5’lik artış 
sağladı. İstanbul Sabiha Gökçen Havalimanı’nda yolcu trafiği 
%15 artarak 3 milyon 575 bin 825’e ulaştı. Ayrıca, Antalya, 
İzmir, Dalaman, Bodrum ve Gazipaşa havalimanlarında 
toplam 60,8 milyon yolcu taşındı. Türkiye genelinde taşınan 
yük miktarı 4,9 milyon tona ulaşarak, %11,1 artış gösterdi. AA

ÇAMAŞIR KURUTMA 
MAKINELERI IÇIN 

YENI DÜZENLEMELER

Vergi kaybına neden olanlara

REKOR 
CEZA Hazine 

ve Maliye 
Bakanı 
Mehmet  
Şimşek

TÜRKIYE’DEKI 
HAVALIMANLARINI 

230 MILYON 
YOLCU KULLANDI

REKLAMIN GELECEĞI 
SIGN İSTANBUL 
TANITILACAK

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, ev tipi 
çamaşır kurutma makineleri için çevre 

dostu tasarım gerekliliklerini ve etiket-
leme şartlarını belirleyen yeni tebliğleri 
yayımladı. Buna göre, çamaşır kurutma 
makinelerinde enerji tüketimi, yoğunlaşma 
verimliliği, program süresi ve nihai nem 
içeriği eş zamanlı olarak ölçülüp, karekodlu 
etiketlerle kullanıcıya sunulacak.

Yeni Etiketleme Şartları
n Makinelerdeki “eko” program 

kapasitesi, tüm pamuklu programlar 
arasında belirtilen en yüksek kapasiteden 
düşük olamayacak.

n “Normal”, “günlük”, “düzenli” 
gibi ifadeler, yalnızca makine programla-
rında kullanılabilecek.

n İmalatçılar, makinelerin performan-
sını değiştiren özel testler yapamayacak 
ve makinelerin özelliklerini kötüleştirecek 
şekilde ürün satamayacak.

Ayrıca, ev ve büro tipi elektrikli 
cihazların enerji tüketimine yönelik yeni 
bir düzenleme de yayımlandı. Bu düzen-
lemeye göre, cihazların kapalı konumda 
enerji tüketimi 0,5 wattı geçemeyecek. Bu 
değişikliklerle, çevreye duyarlı tasarım ve 
enerji verimliliği alanında önemli  
adımlar atıldı. AA

Para piyasası fonları 
yükselişe geçiyor

Türkiye Hayat Emeklilik Fon Yönetimi ve 
Ekonomik Araştırmalar Direktörü Gürol 

Sami Özer, 2024’teki BES fonlarını değer-
lendirirken, 2025’te para piyasası fonlarının 
iyi performans göstereceğini belirtti. Geçen 
yıl para piyasası fonlarının yüzde 60,7 getiri 
sağladığını belirten Özer, hisse senedi fon-
larının ise yüzde 45-55 arasında performans 
gösterdiğini söyledi. 

Altın yatırımlarının daha düşük getiri 
sağladığına dikkat çeken Özer, 2025’te TL cinsi 
varlıkların daha cazip hâle geleceğini öngör-
dü. Özer, ayrıca Türkiye Hayat Emekliliği’nin 
2025 sonuna kadar fon büyüklüğünün 400 
milyar TL’ye ulaşmasını beklediklerini ifade 
etti. Katılım fonlarına da dikkat çeken Özer, 

sektörde yabancı hisse senetlerine dayalı 
yeni fonların geliştirileceğini açıkladı. BES 
fonlarına ilginin artacağını ve bu yıl katılımcı 
sayısının artmasının beklendiğini belirten 
Özer, Türkiye Hayat Emeklilik’in geliştirdiği 
“model portföy” ve “Fona Sor” gibi dijital 
hizmetlerle, katılımcılara daha iyi hizmet 
sunmayı amaçladıklarını da vurguladı.AA
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GÜNCEL

2024 geride kaldı… Ya-
şadıklarımızla, yaşa-
yamadıklarımızla… 
Umutlarımızla, umut-

suzluklarımızla…
Sevindiklerimizle, üzül-

düklerimizle…
Başardıklarımızla, başara-

madıklarımızla…
Kalabalıklarda yalnızları-

mızla…
Türk Dil Kurumu’nun 2024 

yılı kelimesi oylamasında 
“kalabalık yalnızlık” seçildi. 
Yaklaşık 1 milyon kişinin ka-
tıldığı oylamada, dijital çağda 
bireylerin kalabalıklar içinde 
yalnız hissettiğini vurgulayan 
bu kavram öne çıktı.

Birbirlerinin zıddı gibi du-
ran ‘kalabalık’ ile ‘yalnızlık’ 
halinin aynı anda var olabil-
mesi çağımızda paradoksal 
bir şekilde karşımıza çıktı.

TUİK verilerine göre, 
Türkiye’de şehirlerde 
yaşayanların oranı yüzde 93 
iken, belde ve köylerde yüzde 
7 olduğu tespit edildi. Hal böy-
le iken, kalabalık şehirlerde, 
kalabalık ortamlarda ve hatta 
etrafında birçok insan olma-
sına rağmen bile insanların 
kendilerini yalnız hissedebili-
yor olması şaşırtıcı değil mi? 

Sosyolojik, psikolojik, ile-
tişimsel gerekçelerle açıkla-
nabilen bu duruma çağımızın 
en önemli sorunlarından biri 
“kalabalık yalnızlık” deniyor.

Covid-19 pandemi 
sürecinin önemli bir sloganı 
vardı: “Sosyal mesafenizi ko-
ruyun!”. Aslında burada kas-
tedilen  “fiziksel mesafe” idi. 
Günümüzde insanlar fiziksel 
olarak yalnız olmasa bile, 
sosyal olarak kendini yalnız 
hissetmekte.

Yalnızlık insanın kendi iç 
dünyasına kapanması ve dış 
dünya ile bağlarını koparma 
aşamasına gelmesidir. Yal-
nızlık en temelinde insana acı 
veren ve umutsuzluğa sürük-
leyen bir duygu durumudur. 

İnsanın tek başınalığı ve 
yalnız yaşaması ‘somut yal-
nızlık’ iken, yaşadığı sosyal 
çevre içinde kendini izole edil-
miş algılaması ‘kalabalık yal-
nızlık’ olarak tanımlanabilir.

Kalabalık yalnızlık sanıldığı 
gibi her zaman insan psikolo-
jisi üstünde olumsuz sonuçlar 
doğurmaz. Bazen yalnızlık 
insanın yaratıcı yönünü ge-
liştirmesine yardımcı olabilir. 
Buna rağmen yalnızlık mo-
dern dünyada tüm insanların 
yaşayabileceği, önemli prob-
lemlere neden olabilen ve 
mücadele edilmesi gereken 

ortak bir duygu durumdur.
Olması gereken insanın 

yaşadığı toplum, aile, arka-
daşlar ve sosyal çevresi ile 
ayrılmaz bir bütünlük içinde 
yaşamasıdır.

Gelişen teknoloji ve bun-
ların aşırı ve kontrolsüz kul-
lanımı, gerçekte elde edeme-
diği sosyalleşme ihtiyaçlarını 
sanal ortamda karşılama 
yüzeysel ilişkiler, kişisel 
farklılıkları yok sayan sosyal 
karşılaştırma, aile ve toplum-
sal bağların zayıflaması gibi 
nedenler kalabalık yalnızlığa 
neden olan bazı etkenlerdir.

İnsanın evde, okulda, 
işyerinde, üyesi olduğu 
STK’da ve hatta içinde 
bulunduğu siyasi çevresinde 
insan sayısının kalabalık 
olması, kendisinin yalnızlık 
hissetmediği anlamına gel-
mez.

Özünde insan doğasına 
ters olan kabalık yalnızlığın 
giderek yayılması insanlarda 
önemli sosyal, psikolojik ve 
fiziksel sağlık sorunlarına 
neden olabilmektedir.

Sosyal olarak; kişinin in-
sanlarla sosyal ilişki kurama-
masına, sosyal etkileşimlerin 
zayıflamasına, sosyal ilişki 
yoksunluğu ile yaşanılan ha-
yatta boşluk hissetmesine, 
kendini izole etmesine vb. 
neden olabilmektedir.

Psikolojik olarak; bencilli-
ğin ve narsisizmin artmasına, 
umutsuzluğa, depresyona, 
intihar düşüncesine, tütün, 
alkol ve uyuşturucu kullanı-
mın artmasına, teknoloji ba-
ğımlığına vb. yol açmaktadır. 

Fiziksel olarak; aşırı yemek 
yeme ya da yememe, daha 
düşük uyku kalitesi, işitme 
kaybı, yüksek tansiyon, kalp 
krizi, demans vb. hastalıkları 
tetiklemektedir.

Şimdi yeni bir yıla girdik. 
2025’e hoş geldin dedik... 

Yeni yılda sağlığımız 
yerinde olsun, umutlarımız 
hep canlı olsun, sevdiklerimiz 
yanımızda olsun, huzurumuz 
olsun, hedeflerimiz olsun, 
ülkümüz olsun…

Kalabalık yalnızlıkla başa 
çıkalım. Bunun için, ‘önce ben 
ve benden olan, sonra bana 
yakın olan ve olmak isteyen’, 
hastalıklı düşünceye sahip 
egosantrik ve bencil kişileri 
ve tedavilik vakaları hayatı-
mızda uzaklaştıralım. 

Hayatı daha anlamlı yaşa-
yalım. Bunun için, teknolojiyi 
amacına yönelik bilinçli kul-
lanalım. Aile ve çevremizle 
yakın ve anlamlı ilişkiler 
kuralım. Toplumsal sorum-
luluklar alalım ve birlikte iş 
yapma becerileri geliştirelim. 
İçten, samimi, şeffaf ve güve-
ne dayanan ilişkiler kuralım, 
duygularımızı paylaşalım. 

Kalabalıkta yalnız olmaya-
lım ancak toplumda anlamlı 
ben olabilelim.

KALABALIK YALNIZLIK

Devlet ve hükümet başkanlarının resmi 
karşılama törenlerinde görev yapan Cum-

hurbaşkanlığı Muhafız Alayı personeli, törenlere 
“sıfır hata” prensibiyle hazırlanıyor. Doğrudan 
Genelkurmay Başkanlığına bağlı olarak teşkil 
edilen Cumhurbaşkanlığı Muhafız Alayı Komu-
tanlığı, Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) bünyesinde 
turkuaz renkli üniforma giyen tek askeri birlik 
olma özelliğini taşıyor. Alay, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi, Türkiye Büyük Millet Meclisi, Milli 
Savunma Bakanlığı ve Genelkurmay Başkanlığın-
da düzenlenen devlet törenlerinde görev alıyor. 
Yapılacak her törenin hazırlığı kapsamında, 

ilk olarak törende görev alacak personel boy 
sırasına alınıyor. Boy sırası alındıktan sonra 
takımlar 3 mangalı, mangalar 9 tören personeli 
olacak şekilde kuruluş oluşturulmaya başlanı-
yor. Kuruluş oluşturulduktan sonra tören tipine 
göre daha önceden hazırlanmış olan isim listesi 
şablonlarına isimler yazılıyor. Daha sonra kıyafet 
ve teçhizat kontrolüne geçiliyor. Personelin tören 
öncesi kıyafet ve teçhizat kontrolünün yapılması 
şekil disiplini için büyük önem taşıyor. Manga ve 
takım komutanları, kendi kıyafetlerini giydikten 
ve kontrolünü yaptıktan sonra içtimaya çıkan 
personelin kıyafetini toplu şekilde kontrol ediyor. 

Törenlerin gururu Cumhurbaşkanlığı Muhafız Alayı 

MEVLANA MÜZESI'NE
ZIYARETÇI AKINI 

Her yıl Mevlana’nın “Ne 
olursan ol yine gel” çağ-

rısına uyarak, dünyanın dört 
bir yanından turistin geldiği 
Mevlana Müzesi, geçen yıl 
3 milyon 48 bin 55 ziyaretçi 
çekti. İl Kültür ve Turizm Mü-
dür Vekili Mehmet Yünden, 
Mevlana’nın dünyada en çok 
tanınan değerlerden biri ol-
duğunu söyledi. Müzeye yerli 
ve yabancı ziyaretçilerin ilgi-
sinin her geçen gün arttığını 
anlatan Yünden, “Mevlana 
Müzesi, 3 milyon 48 bin ziya-
retçisiyle Kültür ve Turizm 

Bakanlığına bağlı müzeler 
arasında birinci sırada. Biz de 
şehir olarak bunun hakkını 
verebilmek için gayretlerimizi 
sürdürüyoruz” dedi.

Dünyanın en büyük havacılık, 
uzay ve teknoloji festivali TEKNO-

FEST kapsamında düzenlenen 2025 
yılı teknoloji yarışmalarına başvurular 
başladı. TEKNOFEST açıklaması-
na göre, Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı (T3 Vakfı) ve Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığının öncülüğünde düzenle-
necek TEKNOFEST, bu yıl İstanbul'da 
milyonlarca teknoloji meraklısını bir 
araya getirmeye hazırlanıyor.

51 ana katagori
Her yıl yenilenen yarışma 

kategorileriyle dikkati çeken ve 
Türkiye'nin en büyük ödüllü tekno-
loji yarışmalarına ev sahipliği yapan 
TEKNOFEST'in yarışmaları, 2025 
yılında 51 ana kategori ve 117 alt 
kategoride gerçekleştirilecek. TEK-
NOFEST 2025 teknoloji yarışmala-
rına başvurular 20 Şubat'a kadar 
devam edecek. TEKNOFEST'te 45 
milyon lira ödül ve 75 milyon liradan 
fazla malzeme desteği sunulacak. 
TEKNOFEST 2025'te de ilkokuldan 
lisansüstüne kadar her eğitim sevi-
yesinden binlerce genç, hayallerini 
gerçeğe dönüştürmek için farklı 
kategorilerdeki teknoloji yarışmala-
rına başvuru yapma fırsatı bulacak.

TEKNOFEST 
heyecanı 
İstanbul'da 
yaşanacak

BMM İnsan Hak-
larını İnceleme 

Komisyonu Göç ve 
Uyum Alt Komisyo-

nu Başkanı, AK Parti Antalya 
Milletvekili Atay Uslu, yaptığı 
açıklamada, komisyon ola-
rak, Suriye’deki Baas rejimi-
nin devrilmesinin ardından 
Suriyelilerin ülkelerine güvenli 

ve gönüllü geri dönüş sürecine 
ilişkin yerinde incelemelerde 
bulunacaklarını belirtti.  Komis-
yon üyesi milletvekilleriyle ge-
lecek hafta Kilis ve Gaziantep’e 
gideceklerini ifade eden Uslu, ilk 
olarak Kilis’te konuyla ilgili ça-
lışmalar yapacaklarını bildirdi.  
Kilis Valiliğinden, İl Göç İdaresi 
yetkililerinden bilgi alacaklarını 

ifade eden Uslu, “Öncüpınar 
Sınır Kapısında da inceleme 
yaparak Suriyelilerin ülkelerine 
geri dönüşleriyle ilgili çalışmalar 
hususunda bilgiler alacağız” 
dedi. Kilis’in ardından Gazian-
tep’e geçeceklerini bildiren Uslu, 
burada da Valilik yetkililerinin 
bilgi vereceğini dile getirdi. 

Suriyelilerin vicdani, hukuki, 

insani ve tarihi duruş için 
Türkiye’ye ve Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’a 
teşekkür ettiğini aktaran Uslu, 
Türkiye’nin örnek “güvenli böl-
ge” modeli sayesinde 8 Aralık 
2024’e kadar geçen süreçte 
yaklaşık 740 bin Suriyelinin, 
güvenli ve gönüllü geri dönü-
şünün sağlandığını belirtti.

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

SINIR GECiSLERiNE 
iNCELEME

MiLLETVEKiLLERiNDEN

Milletvekilleri, Suriyelilerin ülkelerine 
gönüllü ve güvenli geri dönüşlerini 

incelemek için Gaziantep ve Kilis’e gidecek.

T
Atay 
Uslu

ARDIŞIK TEHLIKELER 
YAPAY ZEKÂ ILE BELIRLENECEK

İTÜ Avrasya Yer Bilimleri 
Enstitüsü Öğretim Üyesi 

Prof. Dr. Tolga Görüm’ün yürü-
tücülüğündeki ekip, “TÜBİTAK 
2247-A Ulusal Lider Araştır-
macılar Programı” tarafından 
da desteklenen proje kapsa-
mında çalışma yaptı. Türk bilim 
insanları, afetlerin ardından 
oluşabilecek ardışık tehlikeleri 
inceleyip yorumlayan, kısa adı 
“DANGER” olan yapay zekâ des-
tekli yazılımın üzerinde çalışı-
yor. Prof. Dr. Görüm, Türkiye’de 
doğal afetlerde ardışık tehlike-

lerin anlaşılması için çok fazla 
zaman sarf edildiğini söyledi. 
Prof. Dr. Görüm, 6 Şubat 2023’te 
meydana gelen Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin bir milat 
olduğuna dikkati çekerek, “Dep-
remin tetiklediği 12 bin heyelan 
mevcut. Bunların farklı etkileri 
de var. Depremden sonra ger-
çekleşen aşırı yağışlarla kayan 
malzemenin moloz akmalarına 
dönüşmesi 20’nin üzerinde 
vatandaşın hayatına mal oldu. 
Bunun yanında depremin ba-
rajlarda oluşturduğu siltasyon 

problemlerinin anlaşılması için 
de araçlar geliştiriyoruz. Bu 
araçları geliştirirken de yapay 
zekâ teknolojilerinden özellikle 
makine öğrenmesinden çok 
fazla faydalanıyoruz” dedi.

Geliştirilen yazılımla afetlerden son-
ra meydana gelebilecek ardışık tehli-
keler yapay zekâyla tespit edilecek.

TOLGA GÖRÜM

Cumhurbaşkanlığı Muhafız 
Alayı içerisinde yer alan Tarihi Saygı 

Takımı da resmi törenlerde görev 
üstleniyor. Tarihi Saygı Bölüğünde 

Cumhurbaşkanlığı forsunda yer 
alan 16 yıldızın temsil ettiği, 16 

Türk devletinin kıyafetlerini giyen 
askerler yer alıyor.

Tarihi Saygı 
Takımı

ARDIŞIK TEHLIKELER 
YAPAY ZEKÂ ILE BELIRLENECEK
ARDIŞIK TEHLIKELER 
YAPAY ZEKÂ ILE BELIRLENECEK

MEHMET YÜNDEN
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MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin “terörsüz Türkiye” 
amacıyla 1 Ekim’de  
“Türkiye Partisi olun” 

teklifiyle DEM’e uzattığı samimi 
ve iyi niyetli elden bugüne kadar 
geçen 97 gün boyunca muhalefetin 
manipülasyonu ve provokasyonu 
artarak devam etti. Müzakere ma-
salarının kurulduğundan, pazarlık 
yapıldığından, kapalı kapılar ar-
dında gizli görüşmelerden ve daha 
birçok asılsız iddiadan bahsettiler. 
Bunları yaparken de adeta teröre 
mahkûm bir Türkiye’nin, terörsüz 
bir Türkiye’den daha cazip olduğu-
nu geveleyip durdular.

Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
MHP Lideri Bahçeli’nin terör örgütü 
PKK’ya ilişkin “ya silahlar gömü-
lecek ya da silah tutanlar gömü-
lecek” sözlerinden bir habermiş 
gibi kulaklarının üzerine yattılar. 
Bugüne kadar her iki liderin de 
“pazarlık” imasına dahi gelecek 
bir cümleleri bulunmazken 
böyle bir ortam varmış gibi hayal 
dünyasında yaşadılar. Türk-
Kürt kardeşliğini pekiştirme 
hedefinden, gelecek nesillere 
terörsüz bir Türkiye bırakma ide-
alinden ve DEM’i meşru zeminde 
siyaset yapmaya çekme gayretin-
den rahatsız oldular. Muhalefet için 
terörü reddetmeyen DEM’in oy-
larını almak, Türkiye’nin birlik ve 
bütünlüğünü sağlamaktan daha 
kazançlı geldi. Gelecek seçimler, 
gelecek nesillerin huzurundan 
daha önemli görüldü.

MHP Lideri Bahçeli’nin 40 yılı 
aşkın bir süredir mücadele ettiği-
miz terörü “her yönüyle” bitirmek 
için aldığı inisiyatif muhalefete oy 
veren seçmenler tarafından da 
takdir edildi. Türkiye’nin terörle 
yaşamaya mecbur olmadığı, bu 
sorunu ebediyen rafa kaldırmanın 
zamanının geldiği yönünde ortak 
bir kamuoyu oluştu. Ancak mu-
halefet partilerinin yöneticileri, 
terörü bitirmek demenin sadece 
dağda elinde silahıyla gezenleri 
değil, terörü besleyen ve terörün 
beslendiği ortamı da ortadan kal-
dırmak olduğunu idrak edemedi. 
Türkiye her şart altında terör örgü-
tü PKK’yı zaten bitirme kararlılığını 
gösteriyor. Ancak silahlı tarafını 
yok etmek terörü bitirmek anla-
mına gelmiyor. Terörün beslendiği 
bölücü ideolojinin de rafa kalkması 
gerekiyor. Yani ABD ve İsrail daha 
genel ifadeyle söyleyecek olursak 
küresel emperyalizmin bu coğraf-
yada eline silah tutuşturacağı bir 
kişi dahi kalmaması gerekiyor. 

Meseleye bu eksende bakıl-
dığında MHP Lideri Bahçeli de 
“elimizi değil gövdemizi taşın 
altına koyarız” diyor. PKK ken-
dini lağvedecek, şartsız koşulsuz 
pazarlıksız silahlar bırakılacak, 
DEM Türkiye Partisi olacak ve 
kardeşliğe güç verilecekse DEM’in 
İmralı ile görüşüme talebine de 
rıza gösterilebileceğini ifade ediyor. 
Hatta bu görüşmenin savsak-
lanmadan bir an önce yapılması, 
iç ve dış müdahalelere açık bu 
meselenin hızlıca sonuca ulaşması 
gerektiğini vurguluyor. Söylediği 
her sözde de haklı çıkıyor!

28 Aralık’ta İmralı’da yapılan 
görüşmenin ardından TBMM’deki 
partileri ziyaret etme kararı alan 
DEM heyetinin görüşmeleri pro-
voke edilmeye çalışılıyor. Daha 
görüşmeler başlamadan genel 
affın istendiği, 4750 terör tutuklu-
sunun serbest bırakılmasının şart 
koşulduğu, terörle mücadele yasası 

ve kayyumların değişmesinin 
istendiği palavraları ortaya atılıyor. 
Görüşmelerin bir tarafı olan Ahmet 
Türk bile herhangi bir şartın öne 
sürülmediğini, pazarlığın olmadığı-
nı, genel affın hiçbir şekilde günde-
me gelmediğini, 50 milyon Kürdün 
yüzünün Türkiye dönük olduğunu 
söylediği için hedef haline getirili-
yor. İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu 
Ahmet Türk’ü “sana terörist 
diyerek yerine kayyum atadılar” 
minvalindeki cümlelerle tahrik 
etmeye çalışıyor. Yani “terörsüz 
Türkiye” görüşmelerinden ayrıl 
baskısı yapıyor. Hatta İmralı’daki 
görüşmede dahi herhangi bir 
şartın gündeme gelmediği DEM 
Heyeti tarafından ifade edilmesine 
rağmen Müsavat Dervişoğlu ve 
Ümit Özdağ gibi isimler DEM yerine 
İmralı ile kendileri görüşmüş gibi 
birinci ağızdan pazarlık yapıldığını 
ifade edebiliyorlar. Dayanakları, 
belgeleri, ispatları dahi olmadan… 

Geçmişte terör örgütü PKK’yı 
reddetmeyen, teröristbaşı Öcalan’a 
“önderimiz” diyen HDP’nin meşru 
bir parti olduğunu söyleyen, onunla 
ortak anayasa çalışması hazırla-
yan, seçimlerde ittifak yapan, aynı 
Cumhurbaşkanı adayını destek-
leyen, gizli protokoller ile bakanlık 
pazarlığı yapan, partilerinde Öca-
lan’ın ev hapsine çıkmasını iste-
yenlerin ve Selahattin Demirtaş’ın 
serbest bırakılması gerektiğini 
söyleyenlerin bulunduğu Ümit Öz-
dağ ve Müsavat Dervişoğlu bugün 
DEM’in Türkiye Partisi olması ve 
terör örgütünün lağvedilmesiyle 
güçlenecek kardeşlik bağlarına 
karşı çıkıyor. MHP Lideri’nin DEM 
heyetini TBMM’deki makam 
odasının kapısında karşılamasına 
tepki gösterenler 31 Mart 2019 ve 
14 Mayıs 2023 seçimlerinde DEM’in 
(HDP-YSP) önünde eğiliyorlardı. 

22 Ekim’e kadar terörsitbaşı 
Abdullah Öcalan’dan “Terör örgü-
tü lideri” diye bahseden sol medya 
22 Ekim’den sonra Öcalan’ın bir 
anda “bebek katili” olduğunu 
anladı. Barış güvercini Ahmet 
Türk anında “terörist” oluverdi. 
“Meşru bir parti” dedikleri HDP 
(DEM), terörsüz Türkiye için 
görüşmelere başladığında meş-
ruiyetini kaybetti.

Sözcü Gazetesinin teröristbaşı 
Öcalan’ın ve DEM’in dahi sayısını 
bilmediği 4750 terör hükümlüsü-
nün affedileceği manşetini atması 
bile nasıl bir tahrik kampanyası-
nın oluşturulduğunu gösteriyor. 
Örneğin, tilkiliğiyle bilinen NOW 
TV 2 Aralık’taki akşam kuşağı 
haberini MHP Lideri Bahçeli’nin 
konuşmasına “Teröristbaşı hay-
di DEM grubuna gelsin, umut 
hakkından da istifade etsin” 
sözleriyle veriyor. Ancak bu cüm-
lenin kırpılmamış hali olan, “Ağır-
laştırılmış müebbet hapis cezası-
na çarptırılan teröristbaşı, terörün 
bittiğini, PKK’nın lağvedildiğini, 
ihanet ve bölücülüğün çıkmaz 
sokak olduğunu söyleyecekse, 
haydi DEM grubuna gelsin, bunla-
rı teker teker söylesin, ak koyun 
kara koyun ortaya çıksın, umut 
hakkından da istifade etsin” söz-
lerini kırpıyor. Yani daha zahmetli 
bir montaj işi yapıyor ve toplumsal 
tahrike yol açmak istiyor. 

Bu süreç aynı provokasyonların 
birçok kez deneneceği, tahriklerin 
hat safhada olacağı zorlu bir süreci 
içeriyor. Bu bakımdan samimi, 
soğukkanlı ve süratli olmak gere-
kiyor. İçten pazarlıklı muhalefetin 
pazarlık, müzakere, dayatma, 
açılım, çözüm gibi aslı astarı olma-
yan ve Türkiye’nin birlik ve bütün-
lüğüne zarar verecek söylemlerine 
karşı “kardeşliğin şartı olmaz” 
ilkesini büyütmeye ihtiyacımız 
olduğu anlaşılıyor. Mesele Türki-
ye’nin geleceği ise muhalefetin 
iftiraya dayalı kuruntuları sadece 
teferruattan ibarettir.

MUHALEFETİN  
KURUNTULARI

YILIN VEFA ÖDÜLÜ 
MHP’Li YILDIRIM’IN  

T.C. BURDUR
2. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
DOSYA NO : 2018/385 Esas
KARAR NO : 2024/819
DAVACI : K.H.
SANIK :GANKHUU 

BAASANDORJ, Baasandorj ve 
Mankho oğlu, 1992 MOĞOLİSTAN 
doğumlu, nüfusunda kayıtlı.

KARAR TARİHİ : 19/12/2024
Mahkememizin yukarıda numarası 

yazılı kararı ile sanık hakkında Hükümlü 
veya Tutuklunun kaçması suçundan 
açılan kamu davasında suça ilişkin 
olağan zamanaşımı süresinin dolması 
nedeniyle, CMK’nun 223/8 maddesi 
uyarıncadüşmesine karar verildiği, 
sanığın yokluğunda verilmesi ve tebliğ 
edilememesi sebebiyle ilanen tebligat 
yapılması gerekmekle hazırlanan 
metnin gazetede yayımlandığı tarihten 
itibaren 15 gün sonra kararın tebliğ 
edilmiş sayılacağı, tebliğ tarihinden 
itibaren 2 haftaiçinde Antalya Bölge 
Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf 
yasa yolu açık olmak üzere karar 
verildiği İLANEN tebliğ olunur. 
02/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151032

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) 
1. SULH HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2021/4 Tereke
Davacı , KÖYCEĞİZ SULH HUKUK MAHKEMESİ ile 

arasında mahkememizde görülmekte olan Tereke (Resmen 
Yönetilme Ve Tasfiye İstemli) davası nedeniyle; Mahkememizin 
2021/4 Tereke sayılı dosyasında açılan, müteveffa NAZMİ CAN 
BALA terekesinin tasfiyesi davası nedeniyle, 58993266064 
TC Kimlik numaralı, MUĞLA ili, KÖYCEĞİZ ilçesi, YANGI 
mah/köy, 18 Cilt, 208 Aile sıra no, 31 sırada nüfusa kayıtlı, 
AHMET ve NEZAHAT oğlu/kızı, 01/01/1998 dogumlu, 
NAZMİ CAN BALA, Bahçelievler Mah. 313 Sk. No:7 İç Kapı 
No:11Gölbaşı/Ankara adresinde 30.10.2020 tarihinde vefat 
eden, Ahmet ve Nezahat’den olma, 58993266064 TC kimlik 
numaralı müteveffa NAZMİ CAN BALA terekesine Temsilci 
(Kayyım) atanması, murisin terekesinin tespiti ve tereke 
defterinin tutulması talep edilmiştir.TMK’nun 620, 621 ve 634. 
Maddeleri gereğince; Müteveffa NAZMİ CAN BALA’nın mali 
durumu hakkında bilgi sahibi olan herkesin, mirasçılarının 
ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu bulunanların 
(kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar dahil) ikinci ilanın 
yapıldığı tarihten itibaren bir ay içerisinde; mahkememizin 
yukarıda esas numarası yazılı dosyasına başvurarak murisin 
mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, alacaklı ve borçluların 
alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte dosyaya bildirmeleri, 
haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler veya yanlış yada 
eksik bilgi verenlerin bundan doğacak zararları mirasçıları, 
vesayet alacaklarına veya üçüncü kişilere tazminle yükümlü 
olacakları, süresi içerisinde alacaklarını bildirmeyen 
alacaklıların terekeden hak talep edemeyecekleri ilgililere 
ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151047

KADİR YILDIZİŞTE YILIN 
ÖDÜLLERİ
MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım, ‘Yılın Vefa 
Ödülü’ne hak kaza-
nırken kategorilere 
göre ödül alanların 
isimleri ise şöyle:
OKTAY SINANOĞLU BILIM AKADEMI ÖDÜLLERI: 

NIYAZI YILDIRIM GENÇOSMANOĞLU EDEBIYAT ÖDÜLLERI: 

BARIŞ MANÇO-ERKIN KORAY KÜLTÜR SANAT ÖDÜLLERI: 

CENGIZ AKYILDIZ BASIN TELEVIZYON ÖDÜLLERI: 

NAIM SÜLEYMANOĞLU SPOR ÖDÜLÜ: 

DÜNDAR TAŞER DEVLET ADAMI ÖDÜLLERI: 

Prof. Dr. Erkan Göksu (Yılın tarihi roman yazarı) 
Misli Baydoğan (Yılın öykü/hikâye yazarı) 
Hakan İlhan Kurt (Yılın şairi) 

Ali Kınık (Yılın ses sanatçısı) 
İlyas Öztürk (Yılın genç ses sanatçısı)
Fatih Kaya Kuzucu (Yılın kültür insanı)
Mehmet Sağ (Yılın ressamı)
Ahmet Şahin (Yılın dergisi-Çelebi) 

Türkiye Bayan Voleybol A Millî Takımı (Yılın takımı) 

Mehmet Ali Özkan (Yılın bürokratı-vali) 
Yaşar Yıldırım (Yılın Vefa Ödülü)

Fulya Öztürk (Televizyon programcısı)
Nedim Şener (Yılın köşe yazarı) 

Prof. Dr. Adnan Sözen (Bilim insanı) 
Mustafa Köseoğlu (Yılın teknoloji firması – Baykar) 

Bu yıl ilki gerçekleştirilen ‘Türkiye Kamu-Sen Emek 
ve Başarı Ödülleri’nde, MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı Yaşar Yıldırım, ‘Yılın Vefa Ödülü’ne hak kazandı. 

KAPIKULE’DEN 8 MILYON GEÇIŞ YAPILDI

Gümrük kapılarından 2023’te 14 milyon 963 bin 180 yolcu giriş çıkışı olurken 2024’te bu 
sayı 15 milyon 979 bin 513’e yükseldi. Ticaret Bakanlığı Trakya Gümrük ve Dış Ticaret Bölge 

Müdürlüğüne bağlı Edirne’deki Kapıkule, Hamzabeyli, İpsala ve Pazarkule ile Kırklareli’ndeki 
Dereköy gümrük kapılarında hareketli bir yıl yaşandı. Bulgaristan’a açılan Kapıkule, 

Hamzabeyli ve Demirköy ile Yunanistan’a açılan İpsala ve Pazarkule gümrük kapılarındaki 
yolcu trafiği geçen yıl 2023’e göre yaklaşık yüzde 7 artış gösterdi. Gümrük kapılarından 

2023’te 14 milyon 963 bin 180 yolcu giriş çıkışı olurken 2024’te bu sayı 15 milyon 979 bin 513’e 
yükseldi. Kapıkule, 8 milyon 289 bin 389 yolcu giriş çıkışıyla en hareketli gümrük noktası oldu.

Kapıkule’yi 3 milyon 12 bin 421 yolcuyla İpsala, 2 milyon 306 bin 850 yolcuyla Hamzabeyli, 1 
milyon 479 bin 853 yolcuyla Dereköy, 891 bin yolcuyla Pazarkule gümrük kapıları izledi.

Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde büyük yara alan 

Malatya’da konut ve işyerleri çalış-
maları aralıksız sürüyor.  Malatya 
Valisi Seddar Yavuz, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-
nın koordinasyonunda devam eden 
projelerle Malatya’nın depreme 
dayanıklı, modern ve konforlu bir 
şehir olarak yeniden inşa edildiğini 
söyledi. Çalışmaları sosyal medya 
hesabından paylaşan Malatya Va-
lisi Seddar Yavuz, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve bakanla-
rın destekleri ile Malatya'yı depre-

me dirençli, modern ve konforlu bir 
şehir olarak yeniden inşa ettiklerini 
söyledi.  Şu ana kadar 17 bin 438 
konutun depremzede vatandaşlara 
teslim edildiğini aktaran Vali Ya-
vuz, kırsal bölgelerde de yaklaşık 
17 bin hak sahibinin olduğunu da 
ifade etti. Malatya şehir merkezin-
de ise yaklaşık 41 bin konut ve iş 
yerinin yıkıldığı belirten Yavuz, bu 
alanda gerçekleştirilen rezerv alan 
projelerinin, Malatya’nın deprem 
riskine karşı dayanıklı ve güvenli 
bir şekilde yeniden inşa edilmesini 
sağlayacak.

T.C. BURDUR
2. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
DOSYA NO : 2018/385 Esas
KARAR NO : 2024/819
DAVACI : K.H.
SANIK :GANKHUU 

BAASANDORJ, Baasandorj ve 
Mankho oğlu, 1992 MOĞOLİSTAN 
doğumlu, nüfusunda kayıtlı.

KARAR TARİHİ : 19/12/2024
Mahkememizin yukarıda numarası 

yazılı kararı ile sanık hakkında Hükümlü 
veya Tutuklunun kaçması suçundan 
açılan kamu davasında suça ilişkin 
olağan zamanaşımı süresinin dolması 
nedeniyle, CMK’nun 223/8 maddesi 
uyarıncadüşmesine karar verildiği, 
sanığın yokluğunda verilmesi ve tebliğ 
edilememesi sebebiyle ilanen tebligat 
yapılması gerekmekle hazırlanan 
metnin gazetede yayımlandığı tarihten 
itibaren 15 gün sonra kararın tebliğ 
edilmiş sayılacağı, tebliğ tarihinden 
itibaren 2 haftaiçinde Antalya Bölge 
Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf 
yasa yolu açık olmak üzere karar 
verildiği İLANEN tebliğ olunur. 
02/01/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151032

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) 
1. SULH HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2021/4 Tereke
Davacı , KÖYCEĞİZ SULH HUKUK MAHKEMESİ ile 

arasında mahkememizde görülmekte olan Tereke (Resmen 
Yönetilme Ve Tasfiye İstemli) davası nedeniyle; Mahkememizin 
2021/4 Tereke sayılı dosyasında açılan, müteveffa NAZMİ CAN 
BALA terekesinin tasfiyesi davası nedeniyle, 58993266064 
TC Kimlik numaralı, MUĞLA ili, KÖYCEĞİZ ilçesi, YANGI 
mah/köy, 18 Cilt, 208 Aile sıra no, 31 sırada nüfusa kayıtlı, 
AHMET ve NEZAHAT oğlu/kızı, 01/01/1998 dogumlu, 
NAZMİ CAN BALA, Bahçelievler Mah. 313 Sk. No:7 İç Kapı 
No:11Gölbaşı/Ankara adresinde 30.10.2020 tarihinde vefat 
eden, Ahmet ve Nezahat’den olma, 58993266064 TC kimlik 
numaralı müteveffa NAZMİ CAN BALA terekesine Temsilci 
(Kayyım) atanması, murisin terekesinin tespiti ve tereke 
defterinin tutulması talep edilmiştir.TMK’nun 620, 621 ve 634. 
Maddeleri gereğince; Müteveffa NAZMİ CAN BALA’nın mali 
durumu hakkında bilgi sahibi olan herkesin, mirasçılarının 
ve muristen alacaklı olanların ve murise borcu bulunanların 
(kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu olanlar dahil) ikinci ilanın 
yapıldığı tarihten itibaren bir ay içerisinde; mahkememizin 
yukarıda esas numarası yazılı dosyasına başvurarak murisin 
mal varlığı hakkında bilgi vermeleri, alacaklı ve borçluların 
alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte dosyaya bildirmeleri, 
haklı bir sebep olmaksızın bilgi vermeyenler veya yanlış yada 
eksik bilgi verenlerin bundan doğacak zararları mirasçıları, 
vesayet alacaklarına veya üçüncü kişilere tazminle yükümlü 
olacakları, süresi içerisinde alacaklarını bildirmeyen 
alacaklıların terekeden hak talep edemeyecekleri ilgililere 
ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151047

ürkiye Kamu-Sen Emek ve Başarı 
ödül töreninde konuşan Türkiye 

Kamu-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci, Türkiye’nin muasır medeni-

yet seviyesine çıkması ve dünyanın en güçlü dev-
letleri arasında yerini olması için ‘Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’ hedefine her desteği verdiklerini söyledi. 
Medeniyet ve kültür üretemeyen, vizyon ortaya 
koyamayan milletlerin, ya yok olup gideceklerini 
ya da başka kültürlerin etkisi altında yaşayacak-
larını ifade eden Kahveci,  “Öyleyse medeniyet, bi-
lim ve teknolojinin yanında edebiyat, sanat, spor, 
müzik gibi hayatın her alanında değer üretmeyi 
zorunlu kılmaktadır. Bizler için başarı yalnız-
ca faaliyet gösterdiği alanda üstün hizmetler 
yapmaktan geçmiyor. Vatanı ve milleti sevmek, 
devletine bağlı olmak bizler için en önemli haslet-
lerin başında geliyor. Türkiye Kamu-Sen olarak, 
teknolojinin, bilimin, sanatın, edebiyatın, sporun, 
haberin ve yenilikçiliğin önemini vurguladığımız 
bu etkinliğin heyecan yaratmasını ve bu milletin 
evlatlarının gereken ilgi ve desteği görmesine 
katkı sağlamasını umuyoruz” dedi.

ASPİLSAN SAVUNMA 
SANAYISINE GÜÇ KATIYOR

ASPİLSAN Enerji, 2024’te milli muharip uçak KAAN, 
HÜRJET ve HÜRKUŞ uçaklarının uzun ömürlü 

bataryalarını üreterek savunma sanayisine önemli destek 
sağladı. ASPİLSAN Enerji Genel Müdürü Prof. Dr. Ahmet 
Turan Özdemir, Türkiye’nin enerji depolama alanında dışa 
bağımlılığını azaltmak için çalıştıklarını dile getirdi. Pek 
çok anlamda Türkiye’de ilkleri icra eden, Anadolu’nun 
kalbinde bir şirket olduklarını belirten Özdemir, “Geçen 
sene ülkemiz için çok heyecan verici bir yıl oldu. KAAN’ın 
uçuşuna şahitlik ettik. Muhteşem bir gündü. Ülkemiz ina-
nılmazı başardı. Bugün gerçekten havacılıkta Türkiye göz 
dolduruyor, 1 numara. KAAN ilk uçuşta bizim bataryamızla 
uçtu. Bu muhteşem bir projeydi” diye konuştu.

Malatya yeniden inşa ediliyor

T
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Cumhurbaşkanı Erdoğan,  “Hep birlikte  
tarihe not düşmek için önümüzde  
bulunmaz bir fırsat var. Hiçbir riske girmeden 
hayatın alanlarında başarı sağlanamayacağı 
gibi siyaset de yapılamaz. Hedefimiz terörsüz 
bir Türkiye. Attığımız adımların sonucu 
milletin hayrına olacak” dedi.

HEDEFİMİZ 
TERÖRSÜZ BİR

TÜRKİYE

ŞİMDİ SIRA TERÖRÜ, TARİHE GÖMMEKTE
AK Parti Bartın Kadın Kolları 7. 
Olağan Kongresi’nde konuşan Adalet 
Bakanı Yılmaz Tunç, “Dünyanın 
en büyük sivil toplum kuruluşu” 
sayılan AK Parti’nin, 11 milyon 
135 bin üyesiyle bütün partilerin 
toplamını kat kat katlayan büyük 
bir parti olduğunu söyledi. Bunun 
neredeyse yarıdan fazlasının kadın 
üyelerden oluştuğuna dikkati çeken 
Tunç, “Demek ki, kadınlar daha çok 
çalışıyor. Kadınlarımızın siyasete 
katılımı, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
siyasete atıldığı günden beri gerçek-
ten çok önem verdiği bir konu. Gerek 
ana kademelerde yer alması, gerek 
kadın kollarımızın daha güçlü hale 
getirilmesiyle ilgili çok teşvikleri var. 
Siyasette kadın temsili bizim döne-
mimizde arttı. Siyasette kadın temsili 

şu anda yüzde 4’ten yüzde 24’e çıktı 
ve en fazla kadın milletvekili de AK 
Parti’de var. Şu anda 119 milletvekili 
var parlamentoda” diye konuştu. 
Bakan Tunç, geçmişte kadınların ba-
şörtüsü nedeniyle kapı dışarı atıldığı 
noktadan bugün başörtülü milletve-
killerinin kılık kıyafet özgürlüğünün 
alabildiğine uygulandığı, memur ola-
bildikleri, üniversitelere gidebildikleri 
özgürlük ortamına AK Parti ve Recep 
Tayyip Erdoğan sayesinde gelindiğini 
vurguladı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, bütün 
partileri birliğe davet ederek, “Şimdi 
sıra terörü, silahlarıyla tarihe göm-
mekte. İnşallah bunun eşiğindeyiz 
ve terörü bitirerek, terör sorunundan 
Türkiye’yi, milletimizi kurtaracağız. 
Birlik beraberliğimizi güçlendire-

ceğiz. Bir olacağız, iri olacağız, 
diri olacağız, iç cephemizi daha da 
güçlendireceğiz ve güçlü Türkiye’yi, 
‘Türkiye Yüzyılı’nı hep beraber inşa 
edeceğiz inşallah” dedi.

Kürt sorunu tarihe karıştı
Kadınların bu gerçeği unutma-

dığını, 22 yıldan bu yana iktidarda 
kalmalarının sebebinin milletin sesine 
kulak vermeleri, gençleri, kadınları 
dikkate almaları olduğuna işaret 
eden Tunç, Aile Bakanlığının kendi 
iktidarlarından kurulduğunu, böylece 
kadından, çocuktan sorumlu bir 
bakanlık ihdas ettiklerine değinerek, 
yine aile mahkemelerini kurduklarını, 
ailenin güçlendirilmesi ve kadının her 
türlü şiddetten korunmasıyla ilgili 
mevzuat yaptıklarını anlattı.

Temel hak ve özgürlüklerin alanını 
alabildiğine genişlettiklerini, AK 
Parti’den önce 90’lı ve daha önceki 
yıllarda “Kürt sorunu” diye nitelen-
dirilen sorunu da ortadan kaldıranın 
Recep Tayyip Erdoğan ve AK Parti 
olduğuna işaret eden Tunç, konuşma-
sını şöyle sürdürdü:

“Kürtçe yayın yapan devlet tele-
vizyonuna kavuştuk ve bir kısım çev-
relerin özellikle yakındığı, içeriden ve 
dışarıdan sürekli eleştiri konusu olan 
Kürt sorununu tarihe karıştıran, birlik 
ve beraberliğimizi, bu ülkede Türk’üy-
le, Kürt’üyle, Laz’ıyla, Çerkez’iyle 
hepimizi bir arada tutmanın gayreti 
içerisindeki politikaları üreten Recep 
Tayyip Erdoğan’dır, AK Parti’dir, şimdi 
de Cumhur İttifakı’dır. Bütün partileri 
bu birliğe davet ediyorum.”

Adalet Bakanı Tunç, 
“Şimdi sıra terörü, 
silahlarıyla tarihe 

gömmekte. İnşallah 
bunun eşiğindeyiz 
ve terörü bitirerek, 
terör sorunundan 

Türkiye’yi, 
milletimizi 

kurtaracağız. Birlik 
beraberliğimizi 

güçlendireceğiz” 
dedi.

AK Parti Rize ve Trabzon İl 
Kongrelerinde konuşan Cum-
hurbaşkanı ve AK Parti Genel 
Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
“Şu an canlı bağlantıyla bizleri 
takip eden Bitlis, Karaman, Kı-
rıkkale, Niğde ve Kırklareli’ndeki 
kardeşlerime de selam ve sev-
gilerimi gönderiyorum. Bizimle 
eş zamanlı olarak yapılan bu il 
kongrelerimizin de hayırlara ve-
sile olmasını temenni ediyorum. 
Vefat eden yol arkadaşlarımıza, 
teşkilat mensuplarımıza Rab-
bimden rahmet niyaz ediyorum. 
Taze bir heyecanla, hizmet 
aşkıyla bayrağı devralan kar-
deşlerimize başarılar diliyorum. 
Nöbeti devreden arkadaşlarımı-
za emeklerinden dolayı şük-
ranlarımı sunuyorum. Rabb’im 
gayretimizi artırsın, emeğimizi 
zayi etmesin, bizleri sırat-ı 
müstakimden, ülkeye ve millete 

hizmet yolundan ayırmasın. Ka-
radeniz’e, Karadenizliye, Rize’ye, 
Rizeliye yakışan da budur.”

Biçilen rollere asla  
     güvenmiyoruz

Türkiye’yi 2023 vizyonuyla 
buluşturmanın kendilerine na-
sip olduğunu ifade eden Erdoğan, 
bununla yetinmeyip Türkiye 
Yüzyılı ile çıtayı biraz daha yu-
karı taşıdıklarını vurguladı. 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi’ne geçişten, bölgesel 
ve küresel meselelerde-
ki belirleyici role 
kadar son 
dönemde 
atılan 
her 
adı-

mın Türkiye Yüzyılı’nın yapı taş-
ları mahiyetinde olduğuna işaret 
eden Erdoğan, şöyle konuştu: 
“İnşallah 2053 ve 2071 Türki-
ye’sinin inşasını da bizden son-
raki nesiller eliyle yine bu dava, 
bu kadro gerçekleştirecektir. 
Biz bunları söylerken birileri gibi 
öyle içi boş palavralar atmıyoruz. 
Bunları söylerken kendimize ait 
olmayan, doğruluğu, yanlışlığı 

tartışmalı verilere de 
dayanmıyoruz. Hele 
hele birilerinin yaptığı 

gibi emperyalistlerin 
senaryoların-

da biçilen 
rollere 

asla 

güvenmiyoruz. Bizim referansı-
mız binlerce yıllara sari mede-
niyet birikimimizdir. Yarım asrı 
bulan şahsi siyasi mücadelemiz-
dir. Artık 22 yılını geride bırakan 
iktidarımızda ortaya koyduğu-
muz eser ve hizmetlerdir.”

85 milyon için  
     çalışıyoruz

Erdoğan, Türkiye’nin güney 
sınırlarındaki gelişmelere 
dikkati çekerek, şu ifadeleri 
kullandı:

“Şimdi de güneyimizdeki ta-
rihi gelişmeleri hayırlı sonuçlara 
tebdil etmeye yönelik çabala-
rımızla, terörsüz Türkiye hedefi 
doğrultusunda attığımız adım-
larımızla, ekonomik sorunlara 
kalıcı çözümler getirecek prog-
ramımızla, ülkemizi her alanda 
geleceğin karmaşık dünyasına 

hazırlamaya yönelik teknolojik 
ve diplomatik ataklarımızla, 
velhasıl süreci sancılı da 
yürüse, sonuçları ülkenin ve 
milletin hayrına olacak poli-
tikalarımızla şükran borçlu 
olduğumuz 85 milyonun her 
bir ferdi için gece gündüz 
çalışıyoruz.”

Erdoğan, AK Parti kong-
relerinin özünde bu anlayışın 

bulunduğunu vurgulayarak, 
şunları kaydetti: “Biz, ülke-

sinin ve milletinin kaderiyle 
kendi kaderi bütünleşmiş bir 
partiyiz. İşte böyle bir ittifakız. 
AK Parti ve Cumhur İttifakı ne 
kadar güçlü, ne kadar üretken, 
ne kadar kucaklayıcı olursa 

unutmayın Türkiye’nin bütün 
hedeflerine ulaşması, 

milletin hayallerine 
kavuşması da o 

derece kolay, hız-
lı, etkin şekilde 

gerçekleşir.”

“Karadeniz’deki keşfin milletimiz 
ile paylaşmak için sağladığımız 

teşvik tutarı 87 milyar liradır. 100 
liralık elektrik faturasının 60 lirasını 
biz yüklendik” diyen Erdoğan şöyle 
devam etti: “2025’te bütçede 472 
milyar lira kaynak ayırdık. Vatan-

daşlarımıza enerjide güçlü destekler 
veriyoruz. Sayın Özel ucuzlatacağız 

dedikleri suya niçin 5 yılda yüzde 
binden fazla zam yaptıklarını açıkla-
sın. Allah’ın suyundan para alınır mı 

diyen siz değil miydiniz bay Özel? Ne 
oldu da 5 yılda 10 kat zam yaptınız? 
Vatandaşın ümüğünü sıkmaktan ne 

zaman vazgeçeceksiniz.”

SUYA  SUYA  
5 YILDA  5 YILDA  

10 KAT 10 KAT 
ZAMZAM  

YAPTINIZYAPTINIZ

TERÖR ÖRGÜTÜ TERÖR ÖRGÜTÜ 
İÇİN YOLUN SONUİÇİN YOLUN SONU

 VATAN   VATAN  
    TOPRAĞI      TOPRAĞI  

   ÜZERİNDE     ÜZERİNDE  
BİRİZ, BERABERİZBİRİZ, BERABERİZ

AK Parti Trabzon 8. Olağan İl Kong-
resi’nde de açıklamalarda bulunan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan,  ”Gelinen 
aşamada terör örgütü için yolun sonu 
görünüyor. Örgütü lağvetmek dışında 
herhangi bir seçenekleri bulunmuyor. 
Diğer türlü Türkiye’nin kadife eldivene 
sarılı demir yumruğu ile yüzleşecek-
lerdir” dedi. Erdoğan şunları söyledi: 
“Terörsüz Türkiye hedefimize el 
birliği içinde mutlaka ulaşacağız. Çok 
boyutlu, her adımı incelenmiş politika 
yürütüyoruz. Terörü kaynağında yok 
etme stratejisinde önemli başarılar 
elde ettik. PKK’nın uzantılarını sınır 
hattımızdan uzaklaştırdık.

DEAŞ terör örgütünü bozguna uğ-
rattık. Pençe-Kilit harekâtımızla terör 
örgütünü kıpırdayamaz hâle getiriyo-
ruz. Hava harekâtlarımız zaten devam 
ediyor. Nerede bir çıban varsa anında 
başını koparıyoruz. 2024’te sözde üst 

düzey 40 teröristi etkisiz hâle getirdi. 
Suriye’de 8 Aralık’taki halk devrimi 
ile bölücü örgütün umutları burada da 
duvara tosladı. Üniter yapı konusunda 
kararlı tavır sergileniyor. Gelinen aşa-
mada terör örgütü için yolun sonu gö-
rünüyor. Örgütü lağvetmek dışında 
herhangi bir seçenekleri 
bulunmuyor. Diğer türlü 
Türkiye’nin kadife 
eldivene sarılı 
demir yumruğu 
ile yüzleşe-
ceklerdir. 
Kanton-
culuk 
oynama 
devri 
artık ta-
mamen 
sona er-
miştir.”

“Bölgemizin geleceğini terör ile ka-
rartmaya çalışanlara izin vermeyece-
ğiz” diyen Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Yan yana yaşadığımız kardeşlerimiz 
ile aramıza yeni duvarlar örülmesine 
izin vermeyeceğiz. Bizler bu coğ-
rafyanın kadim sahipleriyiz. Ortak 
bir maziyi paylaşıyoruz. Mazi gibi 
istikbalimiz de müşterek. Kardeşleri 
birbirine düşman eden emperyalistle-
rin oyunlarına gelmeyeceğiz. Basiretle 
ferasetle hareket ederek aramıza 
örülmek istenen husumet duvarlarını 
söküp atacağız. Anamızın dili farklı 
olabilir, kökenimiz farklı olabilir, siyasi 
görüşümüz, mezhebimiz farklı olabilir 

ama hepimiz bu coğrafyanın bin 
yıllık evlatlarıyız. Sınırlarımız 
içindeki 85 milyon olarak her 
birimiz Türkiye Cumhuriye-
ti’nin eşit vatandaşlarıyız. 
Vatan toprağı üzerinde biriz, 
beraberiz. Bizim aramıza 
giremeyecek, bu kadim bir-
likteliğimizi bozamayacak 
bu kardeşliğimizi dina-
mitlemeye kimsenin gücü 
yetmeyecek. Terör belasını 
ortadan kaldırarak hedefe 
daha seri şekilde ulaşaca-
ğız. Cumhur İttifakı’nın bu 
konudaki kararlılığı tamdır.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Trabzon Büyükşehir 

Belediye Başkanı Ahmet Metin Genç’i 
ziyaret etti. Ziyarette hediye 

takdimi gerçekleştirildi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Türkiye’nin en büyük sorunu, ‘tatlı su 
siyasetçisi’ tipinin her yeri işgal etmiş olmasıdır. Kayda değer hiçbir iş yap-

madan, sadece lafla, sadece seviyesiz polemikle, sadece yalan yanlış sosyal 
medya paylaşımlarıyla siyasetçilik oynayan bu tipler, maalesef bizim aramıza 

da sızabiliyor. Bunları da görmezden gelmeyelim. Bizim siyasetimizde bu anlayışa 
da, bu anlayışla başka ajandalar peşinde koşanlara da yer yoktur” diye konuştu. 

Erdoğan, partililerin “sorumlu oldukları yerin caddelerine, sokaklarına, hanelerine, iş 
yerlerine, köşe bucak her yerine, haftanın her günü ve günün 24 saati hâkim olmadan, 
vazife etmeden, işlerinin hakkını veremeyeceklerini” bir an olsun akıllarından çıkar-

mamalarını istedi. “Biz, ülkesinin ve milletinin kaderiyle kendi kaderi bütünleşmiş bir 
partiyiz, bir ittifakız. AK Parti ve Cumhur İttifakı ne kadar güçlü, ne kadar üretken, 
ne kadar kucaklayıcı olursa Türkiye’nin hedeflerine ulaşması, milletin hayallerine 

kavuşması da o derece kolay, hızlı, etkin şekilde gerçekleşir. Bunun için AK 
Parti’nin her kademedeki temsilcisi ateşten bir gömlek giyiyor” diyen Er-

doğan, şöyle devam etti: “Büyük kongremizle birlikte yeni bir döneme 
kapı açacağız. Hedefimiz AK Parti’yi seçimlerde yeniden yüzde 

50 bandına çıkartmaktır. Cumhuriyet İttifakı olarak Türki-
ye Yüzyılı’nı ilmek ilmek işleyecek bir siyasi iklimi 

ülkemize hâkim kılmakta kararlıyız.”

Tatlı su 
siyasetçileri
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Türkiye'deki Suriyelilerle 
ilgili yaptığı açıklamalar nedeniyle Bolu Belediye 
Başkanı Tanju Özcan hakkında soruşturma başla-
tıldığını bildirdi. Tunç, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, “Bolu Belediye Başkanı 
hakkında ülkemizdeki Suriyelilerle ilgili yaptığı açık-
lamalar nedeniyle Bolu Cumhuriyet Başsavcılığınca 
soruşturma başlatılmıştır" ifadesini kullandı. Bolu 
Cumhuriyet Başsavcılığı, Belediye Başkanı Tanju 
Özcan hakkında “nefret ve ayrımcılık" suçundan 
soruşturma başlatıldığını ve "görevi kötüye kullan-
ma" suçundan da İçişleri Bakanlığından soruşturma 
izni talep edileceğini bildirdi. Başsavcılıktan yapılan 

açıklamada, Özcan'ın Suriyelilerle ilgili bazı basın 
yayın organları ve sosyal medya hesaplarında yer 
alan ifadelerine yer verildi. Özcan'ın, “Yeterince yar-
dım alıyorlar devletten, Bolu Belediyesi bütçesinden 
tek kuruş yardım yapmayacağım, dedim. Tabelaları 
bir gecede kaldırdım, aldıkları ruhsatları hukuksuz 
şekilde iptal ettim. Tabii o zamanki güç ile dava da 
açamadılar. Şu an Bolu'da bir tane Arapça tabela 
yok. İdari Yargıya gitselerdi belki kazanırlardı ama 
siyasette güçlü olduğunuz zaman yeni seçildiğiniz 
zamandır. Bir şok dalgası yarattı, anlayamadılar ne 
olduğunu, sonra baktım yeterince giriş yok, kendim 
hukukçuyum nikah ücretlerine, sularına 10 kat zam 

yaptım. Bu da yasal değildi" şeklindeki açıklamaları 
üzerine Bolu Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
resen “nefret ve ayrımcılık" suçunu düzenleyen 
TCK'nin 122. maddesi kapsamında soruşturma 
başlatıldığı belirtilen açıklamada, ayrıca, Özcan 
hakkında 4483 sayılı yasa kapsamında "görevi 
kötüye kullanma" suçundan İçişleri Bakanlığından 
soruşturma izni talep edileceği kaydedildi.

MHP’LI YILDIZ: GENEL BASKANIMIZ, FERDI 
TAYFUR’UN MANEVI MIRASINA SAHIP CIKTI

MHP Genel Başkan Başdanışmanı Eyyüp Yıldız, 
Ferdi Tayfur'un cenaze törenine katılan MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin 

gösterdiği derin vefayı sosyal medya üzerinden paylaştı.
ntalya'da 

tedavi gördü-
ğü hastanede 
hayatını kay-

beden ünlü sanatçı Ferdi 
Tayfur, İstanbul'da düzen-
lenen cenaze töreninin 
ardından toprağa verildi. 
Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 
Başdanışmanı Eyyüp Yıldız, 
Ferdi Tayfur'un cenaze tö-
renine katılan MHP Lideri 
Devlet Bahçeli'nin gös-
terdiği derin vefayı sosyal 
medya üzerinden paylaştı:

"Milliyetçi Hareket Parti-
si Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli Bey'in, Türk mil-
letinin kültürel ve manevi 
değerlerine katkı sağlayan 
Ferdi Tayfur’un cenaze 
törenine katılarak göster-
diği derin vefa, yalnızca bir 
liderin değil, aynı zamanda 

bir vatan evladının ve milli 
bir duruşun örneğidir.

Ferdi Tayfur, Türk halkı-
nın kalbinde iz bırakmış, 
sesiyle ve eserleriyle 
birçok neslin duyguları-
na tercüman olmuştur. 
Sayın Genel Başkanımız, 
Ferdi Tayfur’un bu manevi 
mirasına sahip çıkmış, ona 
duyduğu saygıyı ve vefayı 
cenaze törenin-
de bir kez 
daha 
gös-
ter-

miştir. Cenazeye katılarak, 
Ferdi Tayfur’a olan derin 
sevgisini, sanatçımızın 
ailesine ve sevenlerine 
başsağlığı dileklerini 
ileterek, Türk milletinin 
ortak duygularına sahip 
çıkmıştır.

Genel Başkanımızın bu 
davranışı, sadece bir dost-
luk ya da saygı göstergesi 

değil, aynı za-
manda Türk 

mille-
tinin 

ma-

nevi değerlerine, kültü-
rüne ve insanına olan 
bağlılığının en güzel 
örneğidir. Cenaze töre-
nindeki bu vefa, İslam’ın 
öğrettiği kardeşlik, birlik 
ve dayanışma duygularıyla 
örtüşmektedir. Ömrünü 
Türk milletine adamış bir 
sanatçının ardından, ona 
gösterilen bu son saygı, 
Türk-İslam dünyasının 
ortak değerlerini yaşat-
manın, kültürümüze sahip 
çıkmanın en güzel yansı-
masıdır. Bu yüksek ahlaki 
duruş, bizlere vefanın ve 
millî bilincin ne kadar önemli 
olduğunu bir kez daha ha-
tırlatmaktadır. Sayın Genel 
Başkanımızın bu anlamlı 
hareketi, Türk milletinin bir-
liğini, dirliğini ve kardeşliğini 
pekiştiren büyük adımların-
dan birisi olmuştur."

A

ORTA DOĞU İÇİN 
YENİ BİR 

İSİM ŞART
Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Uçum, "Orta Doğu için yeni bir ad 

ihtiyacının hep gündemde kalacağı rahatlıkla öngörülebilir. Bu sürecin 
hem yeni bir isimle hem de ortak hukuk üretimiyle gelişmesinin 
bölge için en hayırlı sonuç olacağına ise hiç şüphe yoktur” dedi.

umhurbaşkanı 
Başdanışmanı ve 

Cumhurbaşkanlığı 
Hukuk Politikaları 

Kurulu Başkanvekili Mehmet 
Uçum, X hesabından, "Emperya-
lizmin İslam düşmanlığı üretmek 
için 'Orta Doğu' ismine biçtiği rol!" 
başlıklı bir yazı kaleme aldı.

Uçum, "Öteden beri İslam’ın 
yaygın olduğu Orta Doğu’yu 
âdeta vahşet ortamına sahip bir 
yer olarak göstermeye çalışan 
bir kültür emperyalizmi var. Bu 
öylesine insanlık düşmanı bir 
durum ki, İsrail’in Gazze’ye yö-
nelik soykırım ve katliamları bile 
‘bölgenin terör ortamı’ bahane-
siyle hafifletilmeye çalışıldı" dedi. 
Mehmet Uçum ayrıca, “İsimlen-
dirmeler büyük ölçüde hegemon-
yayla ilgilidir. Bizim yeni isimler 
önerip yürürlüğe sokabilmemiz 
dünyayı etkileme gücümüzle 
orantılı olur. Hangi adın karşılık 
bulacağı elbette birçok dinamiğe 
bağlıdır. Zaman ne gösterir şim-
diden kestirmek zor. Ama Orta 
Doğu için yeni bir ad ihtiyacının 
hep gündemde kalacağı rahatlık-
la öngörülebilir. Bu sürecin em-
peryalizmin tasfiyesiyle bağlantılı 
olarak hem yeni bir isimle hem de 
ortak hukuk üretimiyle gelişme-

sinin bölge için en hayırlı sonuç 
olacağına ise hiç şüphe yoktur” 
ifadelerini kullandı. 

Mehmet Uçum, şöyle devam 
etti: "Özelikle bu yüzyılda em-
peryalizmin ideolojik aygıtlarınca 
Orta Doğu’ya ilişkin çok güçlü 
bir kötülük algısı oluşturuldu. Bir 
yandan İslam’ın Orta Doğu’da 
fundamentalist teröre kaynaklık 
yaptığı iddia edildi. Diğer yandan 
emperyalist terör oluşumları için 
bölgede Müslümanların bir kısmı 
insan kaynağı olarak kullanıldı. 
Avrupa’dan, Amerika’dan bölge-
ye terörist ihracı yapıldı. Böylece 
Orta Doğu’yu tüm dünyanın 
terör merkezi gibi gösterdiler ve 
terörün de esas olarak İslam’dan 
beslendiği kara propagandasını 

yaydılar. Oysa terörün emper-
yalist odakların bir enstrümanı 
olduğu, terör örgütlerine dil ve 
güdü sağlamak için her türlü 
inancın ve dünya görüşünün 
istismar edildiği açıktır. Bu istis-
mar siyasetinde müslümanlığın 
İslam’a düşmanlık geliştirmek 
için kasten kullanıldığı biliniyor."

Orta Doğu ismi dayatılmıştır
Orta Doğu’nun sınırları aslında 

İslam dünyasının merkezi olan 
Osmanlı’nın sınırlarıdır. Osmanlı 
döneminde bugün Orta Doğu diye 
anılan coğrafyanın çeşitli kesimle-
rine (Biladü’ş-Şam, Mağrip, Hicaz 
bölgesi, Basra bölgesi gibi) başka 
adlar verilmiş fakat hiç Orta Doğu 
denilmemiştir. Yani Orta Doğu ismi 
hiçbir zaman Osmanlı’ya ya da coğ-
rafyada yaşayanlara ait olmamıştır, 
âdeta dayatılmıştır. Elbette İslam’ın 
doğuşu ve yayılması, Kâbe’nin 
varlığı, Kerbela gibi kutsal mekân-
ların olması İslam’ın merkezinin 
Orta Doğu olarak gösterilmesi-
nin sebepleridir. Ama ‘Orta Doğu 
İslam’ın merkezidir’ demekle, ‘İslam 
Orta Doğu’yla sınırlıdır hatta orada 
da kısıtlanmalıdır’ demek ve bölge 
üzerinden İslam ile terör arasında 
bağ kurmak tamamen farklıdır ve 
emperyalist bir propagandadır."

DEM Parti heyeti bugün AK 
Parti TBMM Grubunu ziyaret 
edecek. Heyet, AK Parti Genel 
Başkanvekili Efkan Ala, Genel 
Başkan Yardımcısı ve Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, Grup Baş-
kanı Abdullah Güler ve diğer 
parti yöneticileriyle görüşecek.

DEM Parti heyeti ayrıca 
Gelecek Partisi Genel Merke-
zi'nde Genel Başkan Ahmet 
Davutoğlu, Saadet Partisi 
Genel Merkezi'nde Genel 
Başkan Mahmut Arıkan ile de 
bir araya gelecek.

Salı günü (yarın) ise DEM 
Parti heyeti DEVA Partisi 
Genel Başkanı Ali Babacan ve 
Yeniden Refah Partisi Ge-
nel Başkanı Fatih Erbakan'ı 
ziyaret edecek. Salı ve çar-
şamba günleri Mecliste grubu 
bulunan siyasi partilerin grup 
toplantıları yapılacak.

TBMM Genel Kurulu, Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Si-
gortası Kanunu ile Bazı Kanun-
larda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi'ni ele alacak.

Bütçe görüşmelerinin 
tamamlanması ve devlet 
memurlarına ilişkin kanun 
teklifinin kabul edilmesinin 
ardından TBMM Genel Kurulu 
toplanmama kararı almıştı.

Genel Kurul, haftalık ça-
lışmasına 7 Ocak Salı günü, 
Sosyal Sigortalar ve Genel 
Sağlık Sigortası Kanunu ile 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Ya-
pılmasına Dair Kanun Teklifi'ni 
görüşerek başlayacak. Teklife 
göre, yabancılara sunulan hiz-
metler, mesai dışında sunulan 
geleneksel ve tamamlayıcı tıp 
uygulamaları ile özel amaç-
lı raporlardan Bakanlıkça 

belirlenenler hariç olmak 
üzere aile hekimliği hizmetleri 
ücretsiz olacak. Daha fazla 
klinik araştırma yapılmasına 
yönelik düzenlemeye gidilecek 
teklifle ayakta tedavide hekim 
ve diş hekimi muayenesi için 
katılım payı 20 lira olacak. Özel 
sektör işverenlerinin SGK'ye 
ödeyecekleri malullük, yaşlılık 
ve ölüm sigortası primi için 
sağlanan 5 puanlık sigorta 
prim indirimi 4 puan olarak 
uygulanacak.

Kadına Karşı Şiddet ve 
Ayrımcılığı Araştırma Komis-
yonu, Ankara Üniversitesinden 
akademisyenleri dinleyecek. 

Siber Güvenlik 
Başkanlığı kanun teklifi
AK Parti milletvekillerince 

hazırlanan Siber Güvenlik Baş-
kanlığına ilişkin kanun teklifi 
bu hafta TBMM Başkanlığına 
sunulacak. AK Parti milletve-
killeri, Grup Başkanı Abdullah 
Güler başkanlığında Siber 
Güvenlik Başkanlığıyla ilgili 
kanun teklifinin çalışmalarını 
tamamladı. Teklifle, Cumhur-
başkanlığı kararnamesiyle 
kurulacak Siber Güvenlik Baş-
kanlığının yasal altyapısı oluş-
turulacak. Teklifte başkanlığın 
teşkilat yapısına, görev, yetki 
ve sorumluluklarına ilişkin 
düzenlemeler de yer alacak.

Cumhurbaşkanlığına doğ-
rudan bağlı olacak Başkanlık, 
Cumhurbaşkanı başkanlığın-
daki İçişleri, Adalet, Milli Sa-
vunma, Ulaştırma ve Altyapı, 
Sanayi ve Teknoloji gibi bakan-
lıkların da yer alacağı Siber 
Güvenlik Kurulunun kararları-
nı uygulayacak. (AA)

C

DEM Parti heyeti, bugün AK Parti TBMM Grubu ile Gelecek 
Partisi ve Saadet Partisi genel merkezlerini ziyaret edecek. 

Genel Kurul, Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Teklifi'nin görüşmelerine başlayacak.

DEM PARTI 
BUGÜN AK PARTI 

GRUBUNU 
ZIYARET EDECEK

TBMM YENİ YILA YOĞUN MESAİYLE BAŞLIYOR

Bolu Belediye Başkanı Tanju 
Özcan hakkında soruşturma

5 OCAK 
ADANA’NIN
ORTAK 
GURURU

BORÇLU 
BELEDİYELER 
MERCEK 
ALTINDA

MHP Adana İl Başkanı Yusuf Kanlı, Ada-
na’nın, hem düşmanı kovma hem de Milli 
Mücadele’ye esin kaynağı olma gururunu 
birlikte yaşadığını söyledi. Adana’nın 
düşman işgalinden kurtuluşunun 103. 
yıl dönümü münasebetiyle bir mesaj 
yayımlayan Kanlı, Atatürk ve O’na inanan 
Türk milletinin ‘Haçlı Seferi’ne geçit 
vermediğini söyledi. Kanlı, “Bin bir çile, 
yokluk ve imkânsızlıklara rağmen, Türk 
milletinin omuz omuza verdiği mücadele, 
ülkemizi işgale kalkışan emperyalist 
güçlerin kirli ve kanlı hedeflerine darbe 
vurmuştur. Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün, ‘Bende bu vakayiin ilk teşebbüs 
hissi bu memlekette, bu güzel Adana’da 
vücut bulmuştur’ şeklindeki sözü ile 
sabittir ki Adana’mız Milli Mücadele’ye 
esin kaynağı olmuştur. Bu nedenledir ki 
Adana, hem düşmanı kovma hem de Milli 
Mücadele’ye esin kaynağı olma gururunu 
birlikte yaşamaktadır. Çok haklı olarak ‘5 
Ocak’ Adana’mızın, hepimizin ortak zaferi, 
ortak gururu, ortak sevincidir” dedi.

Sosyal Güvenlik Kurumunun belediyelerin 
prim borçlarına ilişkin başlattığı tahsilat 
süreci işlemeye devam ediyor. Söz konusu 
borçların, merkezi idarenin belediyelere 
ayırdığı kaynaktan kesilmesi için düğmeye 
basıldı. Yakın zamanda hayata geçirilecek 
düzenlemeyle prim borçlarının kısa sürede 
tahsil edilmesi bekleniyor. Ankara Yıldırım 
Beyazıt Üniversitesi Öğretim Görevlisi Tarkan 
Zengin, mevzuatta değişiklik yapıldığını söy-
leyerek şunları aktardı: “Belediyelerin borçları 
kaynakta kesiliyordu ancak iştiraklerinin 
kesilmiyordu. Artık belediye iştiraklerinin 
de prim borçları kaynakta kesilebilecek. 
Belediye prim borçlarının ödenmesine ilişkin 
bu son 6 aya baktığımızda belediyelerin prim 
borçları toplamda 96 milyardı. Şu anda 160 
milyara yükseldi. Dolayısıyla burada hem 
prim ödenmemeye devam ediyor. Hem de 
prim borçlarının faizlerinin getirdiği bir rakam 
bu." Sosyal Güvenlik Kurumu'na borcu olan 
belediyeler arasında İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi 9 milyar 800 milyon lira ile başı çekiyor. 
İzmir'i, 8 milyar 700 milyon liralık borçla 
Ankara Büyükşehir Belediyesi takip ediyor. 
İstanbul Büyükşehir Belediyesinin de 6 milyar 
400 milyon lira prim borcu bulunuyor. Adana 
Büyükşehir Belediyesi 4 milyar 300 milyon 
liralık borçla 4'üncü sırada. Şişli Belediyesi ve 
Mersin Büyükşehir Belediyesi de en fazla bor-
cu olanlar arasında. SGK borçlarının tahsili, 
sosyal güvenlik sisteminin sürdürülebilirliği 
açısından bir hayli önem taşıyor.

TANJU 
ÖZCAN

MEHMET 
UÇUM

YUSUF 
KANLI



New York Times, görev süresi 
dolmak üzere olan Dışişleri 

Bakanı Antony Blinken’a “İsrail 
Gazze’de savaş kurallarına saygı 
gösterdi mi?” sorusunu sordu. 
Blinken, “7 Ekim’den sonra İsrail’e 
yaptığım ilk seyahatte, Netanyahu 
ile Tel Aviv’deki karargahın yer 
altındaki 6 katlı sığınağında 9 
saat geçirdim. Filistinlilere insani 
yardım ulaştırılması için saatlerce 

tartıştık. Gazze’deki tek bir Filis-
tinliye bile yardım ulaştırılmasını 
istemeyen bütün bir topluluktu. 
Bunu dokuz saat boyunca savun-
dum” dedi. Blinken, “Gazze’ye 
insani yardım ulaştırma konusunda 
dirençle karşılaşınca Netanyahu’ya 
‘yardımın akışına izin vermezseniz 
Başkan’ı arayıp buraya gelmeme-
sini söyleyeceğim’ dedim. Ama 
dinlemedi” ifadesini kullandı.

BIDEN TEHDİDİ DE KÂR ETMEDİ
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MODİ’DEN PIRLANTA, SİSİ’DEN ALTIN BİLEZİK
ABD Dışişleri Bakanlığı Protokol Şefi Ofisi, Başkan Joe 

Biden ve eşi Jill Biden’ın 2023 yılında yabancı liderlerden 
aldığı hediyelerin listesini açıkladı. En pahalı hediyeyi ABD 

ziyareti sırasında Hindistan Başbakanı Narendra Modi 
verdi. Modi, First Lady’ye 20 bin dolar değerinde 7.5 karatlık 

pırlanta hediye etti. Jill Biden ayrıca, Ukrayna’nın Washin-
gton Büyükelçisinden 14 bin 63 dolar değerinde bir broş ve 

Mısır Cumhurbaşkanı Abdülfettah el-Sisi ve First Lady’sin-
den toplam değeri 4 bin 510 dolar olan bir bilezik, broş ve 

fotoğraf albümü aldı. Biden’in hediyeleri üstüne geçirmek 
için piyasa değeri üzerinden satın alması gerekiyor.
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vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
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Orta Doğu, tarihin bazı 
dönemlerinde çeşitli 
çatışmalar, etnik ve 
mezhepsel gerilimler 

ile anılmış bir bölgedir. Irak ve 
Suriye gibi bölge ülkelerindeki 
uzun süren kaosun nedenleri 
arasında, baskıcı yönetimler 
ve bu yönetimlerin dayattığı 
ideolojiler önemli bir rol oy-
namıştır. Bu bağlamda Irak ve 
Suriye’deki karmaşanın temel 
nedenlerinden birisi de Baasçı-
lık ideolojisidir. Baasçılık, Arap 
milliyetçiliği ve sosyalizm ka-
rışımı bir ideoloji olup, bu ülke-
lerdeki baskıcı rejimlerin temel 
taşını oluşturmuştur.

Baasçılık fikri Mişel Eflak 
ve Selahaddin Bitar tarafın-
dan Şam’da oluşturulmuş-
tur. Her iki şahıs da I. Dünya 
Savaşı’nın başlamasından 
kısa bir süre önce Şam’da 
doğmuştur. (Kaynaklar 1910 
ile 1912 arasında çeşitli tarihler 
vermektedir.) Eflak, Ortodoks 
Hristiyan, Bitar ise Sünni 
Müslümandır. Her ikisi de Sor-
bonne’da eğitim görmüş, Eflak 
tarih, Bitar ise fizik ve mate-
matik okumuştur. Eğitimlerini 
tamamladıktan sonra 1934 
yılında öğretmenlik yapmak 
üzere Şam’a dönmüş ve Baas-
çılık fikrini kurgulamışlardır.

Baasçılığın ortaya çıkışı, 
Arap dünyasında Batı etkisi-
ne karşı bir direniş hareketi 
olarak şekillenmiştir. Ancak 
bu ideoloji, zamanla totaliter 
yönetimlerin bir aracı haline 
gelmiş ve toplumsal ayrışmayı 
körüklemiştir. Irak ve Suri-
ye’deki Baasçı rejimler, ikti-
darlarının devamı adına, farklı 
etnik ve dini grupların kim-
liklerini bastırmışlardır. Bahsi 
geçen gruplar, bu baskıların 
hedefi haline gelmiş ve sonun-
da daha büyük bir toplumsal 
patlamaya yol açmıştır.

Baasçılığın toplumsal yapı-
lar üzerindeki tahribatı, Orta 
Doğu’daki çatışmaların en 
temel nedenlerinden biridir. 
Bu rejimler, yüzeyde güçlü bir 
merkezi otoriteyi korurken, 
aslında toplumun farklı kat-
manları arasında derin bir ya-
bancılaşmaya neden olmuş-
tur. Bu yabancılaşma, uzun 
vadede devletlerin çöküşüne 
ve ülkelerin kaosa sürüklen-
mesine zemin hazırlamıştır.

Saddam Hüseyin’in Irak’ı 
ve Esad ailesinin Suriye’si, 
Baasçı rejimlerin en belirgin 
örnekleridir. Her iki yönetim 
de sert ve baskıcı politikalar 
uygulayarak muhalefeti sus-
turmuş, etnik ve mezhepsel 
farklılıkları yok saymıştır. An-
cak bu politikalar, bastırılmış 
grupların direnişini beslemiş 
ve rejimlerin zayıflamasına 
neden olmuştur. Özellikle 
Saddam Hüseyin’in devrilme-
sinin ardından Irak, uzun sü-
reli bir iç savaşa sürüklenmiş 
ve mezhepsel çatışmalar daha 
da şiddetlenmiştir.

Suriye’de ise Esad rejimi, 
2011’de başlayan iç savaşı kont-
rol altına almaya çalışsa da ülke 
hızla bölgesel ve uluslararası bir 
çatışma alanına dönüşmüştür. 
Suriye’deki iç savaş, sadece 
ülke içinde değil, aynı zamanda 
bölgesel dengeler üzerinde de 
yıkıcı etkiler yaratmıştır. Baasçı 
ideolojinin başarısızlığı, sadece 
bu iki ülkede değil, tüm Orta 
Doğu’da büyük bir istikrarsızlık 
dalgasına yol açmıştır.

Baasçılığın yarattığı boşluk, 
radikal grupların yükselme-
sine de zemin hazırlamıştır. 
Özellikle DEAŞ/ IŞİD ve PKK/
YPG gibi terör örgütleri, bu 

kaos ortamında güç kazanmış 
ve bölgeyi daha da istikrar-
sız hale getirmiştir. Baasçı 
yönetimlerin çöküşü, yalnızca 
devletlerin parçalanmasına 
yol açmamış, aynı zamanda 
bu boşluk, radikal ideolojilerin 
yayılmasına neden olmuş 
ve yeni çatışmaların fitilini 
ateşlemiştir.

Bölgedeki dış müdahale-
ler de bu hususta önemlidir. 
ABD’nin uluslararası hukuka 
aykırı olarak Irak’a müdahalesi 
ve Suriye’deki iç savaşa büyük 
güçlerin müdahil olması, bu ül-
kelerdeki kırılgan yapıları daha 
da derinleştirmiştir. Dış güçle-
rin müdahaleleri, kısa vadede 
istikrar sağlama amacı taşısa 
da uzun vadede daha büyük 
bölgesel çatışmaların ortaya 
çıkmasına neden olmuştur.

Baasçılık ideolojisi, Orta-
doğu’daki toplumsal ve siyasi 
yapıları derinden etkilemiştir. 
Baasçılık, bu ülkelerde baskıcı 
rejimlerin kurulmasına ve bu 
rejimlerin zamanla çöküşe sü-
rüklenmesine neden olmuştur. 
Baasçılığın başarısızlığı, yalnız-
ca Irak ve Suriye’deki kaosun 
değil, aynı zamanda bölgedeki 
genel istikrarsızlığın da en 
önemli nedenlerinden biri ola-
rak görülebilir. Radikal grupla-
rın bu boşluktan faydalanarak 
güç kazanması, Orta Doğu’daki 
kaosun daha da derinleşme-
sine yol açmıştır. Bu nedenle, 
bölgedeki sorunların çözümü, 
Baasçılığın mirasını doğru bir 
şekilde analiz etmekten geç-
mektedir. Esad’ın ve dolayısıyla 
Baas Rejiminin devrilmesi tek 
başına Suriye’de işlerin düze-
leceği anlamına gelmiyor, en 
azından bu aşamada. Suriye’de 
geçici yönetim gerekli hamle-
leri yapmazsa ülkedeki kaosu 
hem derinleştirebilir hem de 
daha da genişletebilir. 

İngiliz gezgin Freya Stark’ın 
1928’de yazdığı ve daha sonra 
1942’de Suriye’den Mektup-
lar başlığı altında yayınladığı 
kitabında geçen “Tek bir milli 
duygu belirtisiyle dahi karşılaş-
madım: Her şey mezheplerden, 
nefretten ve dinlerden ibaretti” 
ifadesi hâlâ caridir. Birkaç gün 
önce Halep’in kuzeyinde görüş-
tüğüm bir Türkmen Arfesi’ne 
Suriye’nin geleceği hakkında 
ne düşündüğünü sorduğumda 
bana şu cevabı verdi: “Suriye 
ardı ardına sigarasını yakan bir 
tiryaki gibidir, bir kaosu bitirdi-
ği anda diğer kaosu başlatır.” 

Fransız kolonyalizminin 
ardından Baas’ın bıraktığı 
miras, kolonyal döneme göre 
çok daha ölümcül olmuştur. 
Hiç kimse şimdiye kadar Türk 
İmparatorluğu’nun çöküşüne 
bir çözüm bulabilmiş değildir. 
Sykes-Picot’un sakat doğan 
çocuğu Suriye en başından beri 
belirsizlikler ve paradokslar 
sunmaktadır. Bunların hepsini 
bir anda çözmeye kalkışmak 
zorunda değiliz ancak bunların 
da farkına varmamız gerek-
mektedir. Türk İmparatorluğu, 
Levant ve Orta Doğu’yu bir ara-
da tuttuğu yaklaşık 400 yılın 
ardından sona erdiğinde, galip 
güçler onu birçok soruyu ce-
vapsız bırakacak şekilde parça-
ladı. Bu hususun iyi bir şekilde 
analiz edilmesi ve gerekli ders-
lerin çıkarılması önemlidir.

Suriye’de kaos hali bir süre 
daha devam edebilir. Şu an 
Suriye sahasındaki PKK/YPG 
ve DEAŞ gibi terör örgütlerinin 
bu kaosun çocukları olduğuna 
hiç şüphe yoktur. Bu yüzden 
terörle mücadele ve ülkede 
düzenin tesisi öncelenmelidir. 
Başta Türkmenler olmak üzere 
tüm unsurlara yönetimde yer 
verilmelidir. Cumhurbaşkanı 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan 
ve MHP Lideri Sayın Dr. Devlet 
Bahçeli’nin Suriye’ye verdiği 
destek çok kıymetlidir. Su-
riye Yönetimi’nin bu desteği 
değerlendirmesi gerekir. Aksi 
taktirde Suriye’nin yeni ka-
oslara yelken açması sürpriz 
olmayacaktır.

Suriye ve Irak’taki Kaosun 
Temel Sebebi: Baasçılık

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

İSRAİL, TERÖR ÖRGÜTÜ PKK İLE İSRAİL, TERÖR ÖRGÜTÜ PKK İLE 
İLK RESMİ GÖRÜŞMEYİ YAPTIİLK RESMİ GÖRÜŞMEYİ YAPTI

AlçaklardanAlçaklardan
ilk temasilk temas

ir yandan Suriye Milli 
Ordusu (SMO), diğer yandan 

TSK, son zamanlarda terör 
örgütü PKK/YPG ile mücade-

lesini yoğunlaştırmışken, ABD ve İsrail’in 
endişeleri arttı. İsrail Dışişleri Bakanı ile 
terör örgütü arasında telefon görüşmesi 
gerçekleşti. Görüşmeler sırasında PKK’lı 
terörist Suriye’deki yeni yönetimden 
rahatsız olduğunu bildirdi. Saar ise, ulus-
lararası alanda meslektaşlarıyla yaptığı 
tüm diplomatik görüşmelerde terör ör-
gütü PKK’nın endişelerini sürekli dile 
getirdiğini belirtti. Yerel kaynaklara göre, 
Saar teröristlere “olumlu garantiler” ver-
di. Saar, aralık ayı sonlarında Suriye’deki 
PKK’lı teröristlere “ahlaki ve diplomatik” 
destek ifade etti ve uluslararası toplumu 
da aynısını yapmaya çağırdı. Uzmanlara 
göre, siyonistler teröristleri potansiyel 
müttefik olarak görüyor. Öte yandan 
Pentagon inkâr etse de Batı medyasında 
çıkan haberlere göre, ABD güçlerinin, 
terör örgütü PKK/YPG’ye yardım etmek 
amacıyla Suriye’nin kuzeyindeki Ayn 
el-Arab kentinde bir üs inşa ediyor. Yerel 
kaynaklar, Ayn el-Arab’a beton tahkima-
tı taşıyan konvoyları gösteren görüntü 
ve videoları paylaşırken, önceki gün ABD 
ordusuna ait büyük bir konvoy kente 
ulaştı. Kaynaklara göre, konvoyda pre-
fabrik yapılar, hendek kazma makineleri, 
gözetleme ekipmanları ve yakıt tankları 
yer aldı. Suriye Milli Ordusu, Ayn el-Arab 
ve Fırat Nehri üzerindeki Tişrin Barajı da 
dâhil olmak üzere stratejik konumları 
terör örgütü PKK/YPG’den ele geçirme 
çabalarını yoğunlaştırdı. Uzmanlara 
göre, PKK’ya karşı artan operasyonlar 
sonrası ABD, Ayn el-Arab bölgesinde yeni 
bir askeri üs kurarak yakın zamanda 
gerçekleşecek bir Türk kara saldırısını 
engellemek için önlemler alıyor.

B

srail’in, Negev Çölü 
ve Akabe Kör-

fezi’nden geçerek 
Kızıldeniz’i Akdeniz’e 

bağlayacak yaklaşık 258 km’lik 
kanal inşa edeceği iddia edildi. 
Şimdilik Ben-Gurion kanalı 
olarak adlandırılan su yolunun, 
Mısır’ın Süvey Kanalı’na rakip 
olacağı ifade edildi. İsrail’in Kızıl-
deniz’deki liman kenti Eliat’tan 
başlaması planlanan kanal, 
Ürdün sınırını geçerek Gazze 
Şeridi’nin etrafından dolaşarak, 
Ölü Deniz üzerinden Akdeniz’e 
ulaşacak. Kanalın, 110 metre ge-
nişliğindeki ve 300 metre uzun-

luğundaki gemilerin geçişine 
olanak tanıyacağı vurgulandı. 
Kanalın, Çin’in artan ekono-
mik gücünü ve Kuşak ve Yol 
Girişimi’ni engelleyeceği tahmin 
edilirken 9 milyar dolar gelir ge-
tireceği öngörüldü. Çatışmaların 
devam ettiği bölgede güvenlik 
kaygıları nedeniyle kanalın inşa 
edilmesinin henüz çok zor oldu-
ğu aktarılırken kanalın bakım 
masraflarının Süveyş Kanalı’nın 
bakım masraflarına kıyasla 
daha düşük olacağı ifade edildi. 
Adını İsrail’in kurucusu David 
Ben-Gurion’dan alan kanal, 
1960 yılında tasarlandı.

TERÖR DEVLETI,  ŞIMDI DE 
MISIR’I HEDEF ALDI.  SÜVEYŞ 

KANALI’NA RAKIP OLACAK 
KANAL, KIZILDENIZ’I 

AKDENIZ’E BAĞLAYACAK. 
258 KM’LIK KANALIN, 96 
MILYAR DOLAR MALIYETI 

OLACAK. KANAL, ELIAT’TAN 
BAŞLAYIP ÜRDÜN SINIRINI 

GEÇEREK GAZZE ŞERIDI’NIN 
ETRAFINDAN DOLAŞACAK.

İ

İSRAİL, KIZILDENİZ’İ
AKDENİZ’E BAĞLIYOR

Hamas’ın silahlı kanadı Kassam Tu-
gayları, İsrailli kadın esirin hükümet 

tarafından görmezden gelinmelerinden 
duyduğu hoşnutsuzluğu belirterek 
“bizi öldürmek mi istiyorsunuz?” diye 
sorduğu görüntüleri yayımladı. 19 
yaşındaki İsrailli esir Liri Albag, ailesine ve 
İsrail hükümetine hitaben, “450 gündür 
Gazze’de esirim ve hayatım durdu. Bugün 
yeni bir yılın başlangıcı ve bütün dünya 
kutluyor. Ancak karanlık bir yıla giriyoruz” 
ifadelerini kullandı. “Hükümetimizin veya 
ordumuzun önceliği değiliz” diyen Albag, 
“Dünya bile bizi unutmaya başladı ve 
çektiğimiz acıları umursamıyor. Annem, 
babam, ailem ve arkadaşlarım. Sizi 
seviyor ve çok özlüyorum. Bir arkadaşım 
mevcut ordu operasyonları nedeniyle ağır 
yaralandı. Hayatta kalmamız ordunun geri 
çekilmesine bağlı” diye konuştu.

İSRAILLI ESIRLER
Netanyahu’ya 
İSYAN ETTİ

LIR
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3 denizde güç 
ggösterisi

T.C. AYVALIK 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/31 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/31 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Ayvalık İlçe, Küçükköy Mah. 101 Ada, 131 Parsel,
Yüzölçümü : 446,53 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :İmar Planı dışında 1. derece doğal sit alalında bulunmaktadır.
Kıymeti : 3.125.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Askeri yasaklı bölge içerisindedir. - Korunması Gerekli Kültür 

varlığı
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Ayvalık İlçe, KüçükköyMah., 424 Ada, 27 Parsel,
Yüzölçümü : 449,97 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : İmar planı dışında 1. Derece Doğal Sit Alanında yer almaktadır.
Kıymeti : 3.150.000,00 TL
KDV Oranı : %10 Damga Harcı Oranı: Binde 5,69Tapu Alım Harcı Oranı: % 2
Kaydındaki Şerhler:Korunması Gerekli kültür Varlığı - Askeri Yasaklı Bölge 

İçerisindedir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151416

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 11:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 11:05

T.C. TRABZON 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2021/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Yomra İlçe, KAŞÜSTÜ Mahalle/Köy, 119 Ada, 10 Parsel, 

Fındık Bahçesi Nolu Bağımsız Bölüm ...
Adresi : Kaşüstü Mahallesi Cami Mahallesi Mevkii 119 Ada 10 ParselYomra / 

TRABZON
Yüzölçümü : 2.164,30 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.492.900,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Yomra İlçe, KAŞÜSTÜ Mahalle/Köy, 606 Ada, 3 Parsel, 

Fındık Bahçesi Nolu Bağımsız Bölüm T ...
Adresi : Kaşüstü Mahallesi Cami Mahallesi Mevkii 606 Ada 3 Parsel Yomra / 

TRABZON
Yüzölçümü : 169,45 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 423.625,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151138

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2025 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2025 - 10:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2025 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2025 - 10:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2025 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2025 - 10:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 11:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 11:40

T.C. LAPSEKİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/53 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/53 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Lapseki İlçe, Mecidiye Köyü, 

Köyiçi Mevkii, 137 Ada, 9 Parsel, arsa vasfında olup, 3.350,76 
m2 yüzölçümlüdür. Parsel içerisinde 2 adet yapı bulunmaktadır. 
Bu yapılardan;70,48 m² yüzölçümlü 3-A yapı sınıfında briket-
yığma iki katlı olan yapı mesken niteliklidir. Yapının zemin katı 
depo amaçlı, 1. katı ise mesken amacıyla kullanılmaktadır. 
Dış cephe boyası yıpranmış olup, ahşap pencere doğramaları 
bulunmaktadır. Çatısı ahşap çatı üzeri kiremit kaplıdır. Bazı 
pencere camlarında kırıklar bulunmaktadır. Yapı yaklaşık 
50 yıllık olup oldukça bakımsız ve yıpranmış durumdadır. 
Ekonomik ömrünü de büyük oranda tamamlamıştır. Söz 
konusu yapının mevcut durumu ve yaklaşık yapı yaşı dikkate 
alındığında aşınma payının % 80 mertebelerinde olduğuna 
kanaat getirilmiştir. Yine parsel içerisinde 1 adet 42,03m² 
yüzölçümlü 1-B yapı sınıfında yığma tek katlı, mevcut durumda 
depo amacıyla kullanılan bir yapı bulunmaktadır. Yapının iç-
dış sıvası bulunmamakta olup taş temel üzerine yığma tuğla 
malzemeden inşa edilmiştir. Çatısı ahşap çatı üzeri kiremit 
kaplıdır. Söz konusu yapının mevcut durumu ve yaklaşık yapı 
yaşı dikkate alındığında aşınma payının % 30 mertebelerinde 
olduğuna kanaat getirilmiştir.

Adresi : Mecidiyeköy 137 Ada 9 Parsel Lapseki/Çanakkale
Yüzölçümü : 3.350,76 m2
İmar Durumu : Kadastral yola cephesi bulunmamaktadır. Köy 

meskun alanı içerisinde kalmaktadır. 1/100.000 ölçekli Balıkesir 
Çanakkale Çevre Düzeni Planı incelendiğinde taşınmazın 
“Kırsal Yerleşik Alan” gösteriminde kaldığı anlaşılmıştır.

Kıymeti : 2.099.960,55 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İli, Lapseki İlçe, Mecidiye Köyü, 

Eyüp ağa çiftliği Mevkii, 107 Ada, 6 Parsel, tapuda tarla 
vasfında olup, 2.422,34 m2 yüz ölçümlüdür. Taşınmazın 
eğimi ortalama 4-5 civarında olduğu, toprak sınıfının kumlu-
tın olduğu, üzerinde kiraz ağaçları bulunduğu, ağaçlar genel 
olarak bakımsız durumda olduğu, aralarda bazı ağaçların 
kurumuş ve/veya kırılmış olduğu, bahse konu alanda bitkilerin 
büyüme döneminde ihtiyaç duyduğu su yeterli miktarda ve 
kontrollü bir şekilde karşılanamadığı gözlenmiştir. Verim 
açısından değerlendirildiğinde yöre ortalamasında ürün 
alınabileceği düşünülmektedir. Özellikleri itibariyle dikili tarım 
kiraz arazisi (DTK) olarak sınıflandırılmıştır. Kadastral yola 
cephesi bulunmamaktadır. Kuş uçumu olarak Mecidiye Köyü 
yerleşim alanına 1,5 km., Çanakkale Bursa Asfaltına 2,8 km.ve 
Çanakkale Boğazına da 3,5 km. mesafededir.

Adresi : Mecidiye Köyü 107 Ada 6 Parsel Lapseki/Çanakkale
Yüzölçümü : 2.422,34 m2
İmar Durumu : Çanakkale İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel 

İyileştirme Müdürlüğü yetkilileri ile yapılan görüşmede şifahi 
olarak alınan bilgilere göre, köy yerleşik alanı ile yerleşik alan 
civarı dışında kalan taşınmazın 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni 
Planında “Tarım Alanı” gösteriminde kaldığı, kamu eline geçmiş 
kadastral bir yola cephesi bulunmayan taşınmazda yapılaşma 
imkanının da olmadığı belirtilmiştir.

Kıymeti : 500.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

02/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2150900

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 11:16
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 11:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/03/2025 - 11:16
Bitiş Tarih ve Saati : 28/03/2025 - 11:16

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 13:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/03/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 28/03/2025 - 13:32

T.C. AYVALIK 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/31 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/31 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Ayvalık İlçe, Küçükköy Mah. 101 Ada, 131 Parsel,
Yüzölçümü : 446,53 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :İmar Planı dışında 1. derece doğal sit alalında bulunmaktadır.
Kıymeti : 3.125.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Askeri yasaklı bölge içerisindedir. - Korunması Gerekli Kültür 

varlığı
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Ayvalık İlçe, KüçükköyMah., 424 Ada, 27 Parsel,
Yüzölçümü : 449,97 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : İmar planı dışında 1. Derece Doğal Sit Alanında yer almaktadır.
Kıymeti : 3.150.000,00 TL
KDV Oranı : %10 Damga Harcı Oranı: Binde 5,69Tapu Alım Harcı Oranı: % 2
Kaydındaki Şerhler:Korunması Gerekli kültür Varlığı - Askeri Yasaklı Bölge 

İçerisindedir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151416

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 11:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 11:05
Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 11:05

T.C. TRABZON 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2021/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Yomra İlçe, KAŞÜSTÜ Mahalle/Köy, 119 Ada, 10 Parsel, 

Fındık Bahçesi Nolu Bağımsız Bölüm ...
Adresi : Kaşüstü Mahallesi Cami Mahallesi Mevkii 119 Ada 10 ParselYomra / 

TRABZON
Yüzölçümü : 2.164,30 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.492.900,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Yomra İlçe, KAŞÜSTÜ Mahalle/Köy, 606 Ada, 3 Parsel, 

Fındık Bahçesi Nolu Bağımsız Bölüm T ...
Adresi : Kaşüstü Mahallesi Cami Mahallesi Mevkii 606 Ada 3 Parsel Yomra / 

TRABZON
Yüzölçümü : 169,45 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 423.625,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151138

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2025 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2025 - 10:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2025 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2025 - 10:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2025 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2025 - 10:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 25/03/2025 - 11:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/04/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 11:40

T.C. LAPSEKİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/53 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2023/53 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Lapseki İlçe, Mecidiye Köyü, 

Köyiçi Mevkii, 137 Ada, 9 Parsel, arsa vasfında olup, 3.350,76 
m2 yüzölçümlüdür. Parsel içerisinde 2 adet yapı bulunmaktadır. 
Bu yapılardan;70,48 m² yüzölçümlü 3-A yapı sınıfında briket-
yığma iki katlı olan yapı mesken niteliklidir. Yapının zemin katı 
depo amaçlı, 1. katı ise mesken amacıyla kullanılmaktadır. 
Dış cephe boyası yıpranmış olup, ahşap pencere doğramaları 
bulunmaktadır. Çatısı ahşap çatı üzeri kiremit kaplıdır. Bazı 
pencere camlarında kırıklar bulunmaktadır. Yapı yaklaşık 
50 yıllık olup oldukça bakımsız ve yıpranmış durumdadır. 
Ekonomik ömrünü de büyük oranda tamamlamıştır. Söz 
konusu yapının mevcut durumu ve yaklaşık yapı yaşı dikkate 
alındığında aşınma payının % 80 mertebelerinde olduğuna 
kanaat getirilmiştir. Yine parsel içerisinde 1 adet 42,03m² 
yüzölçümlü 1-B yapı sınıfında yığma tek katlı, mevcut durumda 
depo amacıyla kullanılan bir yapı bulunmaktadır. Yapının iç-
dış sıvası bulunmamakta olup taş temel üzerine yığma tuğla 
malzemeden inşa edilmiştir. Çatısı ahşap çatı üzeri kiremit 
kaplıdır. Söz konusu yapının mevcut durumu ve yaklaşık yapı 
yaşı dikkate alındığında aşınma payının % 30 mertebelerinde 
olduğuna kanaat getirilmiştir.

Adresi : Mecidiyeköy 137 Ada 9 Parsel Lapseki/Çanakkale
Yüzölçümü : 3.350,76 m2
İmar Durumu : Kadastral yola cephesi bulunmamaktadır. Köy 

meskun alanı içerisinde kalmaktadır. 1/100.000 ölçekli Balıkesir 
Çanakkale Çevre Düzeni Planı incelendiğinde taşınmazın 
“Kırsal Yerleşik Alan” gösteriminde kaldığı anlaşılmıştır.

Kıymeti : 2.099.960,55 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İli, Lapseki İlçe, Mecidiye Köyü, 

Eyüp ağa çiftliği Mevkii, 107 Ada, 6 Parsel, tapuda tarla 
vasfında olup, 2.422,34 m2 yüz ölçümlüdür. Taşınmazın 
eğimi ortalama 4-5 civarında olduğu, toprak sınıfının kumlu-
tın olduğu, üzerinde kiraz ağaçları bulunduğu, ağaçlar genel 
olarak bakımsız durumda olduğu, aralarda bazı ağaçların 
kurumuş ve/veya kırılmış olduğu, bahse konu alanda bitkilerin 
büyüme döneminde ihtiyaç duyduğu su yeterli miktarda ve 
kontrollü bir şekilde karşılanamadığı gözlenmiştir. Verim 
açısından değerlendirildiğinde yöre ortalamasında ürün 
alınabileceği düşünülmektedir. Özellikleri itibariyle dikili tarım 
kiraz arazisi (DTK) olarak sınıflandırılmıştır. Kadastral yola 
cephesi bulunmamaktadır. Kuş uçumu olarak Mecidiye Köyü 
yerleşim alanına 1,5 km., Çanakkale Bursa Asfaltına 2,8 km.ve 
Çanakkale Boğazına da 3,5 km. mesafededir.

Adresi : Mecidiye Köyü 107 Ada 6 Parsel Lapseki/Çanakkale
Yüzölçümü : 2.422,34 m2
İmar Durumu : Çanakkale İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel 

İyileştirme Müdürlüğü yetkilileri ile yapılan görüşmede şifahi 
olarak alınan bilgilere göre, köy yerleşik alanı ile yerleşik alan 
civarı dışında kalan taşınmazın 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni 
Planında “Tarım Alanı” gösteriminde kaldığı, kamu eline geçmiş 
kadastral bir yola cephesi bulunmayan taşınmazda yapılaşma 
imkanının da olmadığı belirtilmiştir.

Kıymeti : 500.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

02/01/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2150900

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 11:16
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 11:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/03/2025 - 11:16
Bitiş Tarih ve Saati : 28/03/2025 - 11:16

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 13:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/03/2025 - 13:32
Bitiş Tarih ve Saati : 28/03/2025 - 13:32

eniz Kuvvetleri Komutanlığının 
en büyük tatbikatlarından biri 

olan Mavi Vatan Tatbikatı, 3 yıl 
sonra Karadeniz, Ege Denizi ile 

Akdeniz’de aynı anda yapılacak. Manşette 
‘100 savaş gemisiyle Mavi Vatan’ başlığını 
kullanan Ta Nea gazetesi Yunanistan Baş-
bakanı Kiriakos Miçotakis’in muhtemelen 
şubat ayında yapacağı Ankara ziyaretini 
hatırlattı. Türkiye’nin Suriye’deki gelişme-
lerden cesaretlenerek kendini daha güçlü 
hissettiğini belirten gazete, tatbikatı ‘tahrik 
edici’ olarak niteledi. Ta Nea ayrıca Yunan 
askeri kaynaklarına dayanarak, Yunan savaş 
gemilerinin “Mavi Vatan 2025” esnasında 
Türk donanmasının hareketlerini izleyecek-
lerini ve bu tatbikattan kısa bir süre sonra 
de Ege’de geniş çaplı bir Yunan tatbikatının 
başlayacağını yazdı. Kathimerini gazetesi de 
“Ankara’dan 2025’e ‘Mavi Vatan’ ile siftah” 
başlığını kullandı. Yunan haber siteleri ise 
“Mavi Vatan tahriki”, “Türkiye’nin güç göste-
risi” ve “Türkiye 100 savaş gemisi ile Ege’de” 
gibi başlıklara yer verdiler. Mavi Vatan 2025 
Tatbikat, Türkiye’nin üç büyük denizde aynı 
anda harekât kabiliyetini göstermesi ve test 
etmesi açısından önem taşıyor. Tatbikat Deniz 
Kuvvetlerinin harekâta hazırlık eğitimlerinin 
icrası, sevk ve idare etkinliğinin gözlenmesi, 
müşterek çalışabilirliğin geliştirilmesi ama-
cıyla yapılacak. Tatbikat kapsamında büyük 
ölçüde envantere giren yerli ve milli sistem-
ler, silahlar ile mühimmatlar kullanılacak. 

‘MAVİ VATAN 2025’ TATBİKATI ATİNA’YI ÜRKÜTTÜ

D

Trafik sıkışıklığının önüne geçmek amacıyla New York’ta 
yeni bir uygulamaya geçildi. Uygulamaya göre en yoğun 

saatlerde araçla New York’un en sıkışık bölgelerine girmek 
isteyenler 9 dolar ödeyecek. Central Park’ın güneyinde yer 
alan Empire State, Times Square ve Wall Street çevresindeki 
bölgelere araçlarıyla girecek kişiler, artık günlük 9 dolara 
kadar ücret vermek zorunda. Diğer saatlerde de 2,25 dolar 
ödeme yapacak. “Trafik yoğunluğu ücreti”nin 2028’e kadar 
12 dolara, 2031’e kadar 15 dolara çıkarılması planlanıyor. Bu 
uygulamayla toplu taşıma altyapısının iyileştirilmesi hedefle-
niyor. New York Valisi Kathy Hochul’un iki yıl önce sunduğu bu 
teklif, şikâyetler üzerine uygulanmamış fakat revize edilmişti. 
ABD’nin seçilmiş başkanı Donald Trump, bu uygulamaya karşı 
olduğunu açıklamıştı. Trump’ın 20 Ocak’ta göreve geldikten 
sonra yeni uygulamayı kaldırıp kaldırmayacağı merak konusu.

Rusya Ukrayna savaşı yeni hadiselere sahne oluyor. Uzun 
süredir cephede ilerleme kaydeden Rus ordusu, dün beklen-

medik bir müdahaleyle karşılaştı. Kiev yönetimi karşı taarruza geç-
tiklerini ve Moskova’yı şaşırttıklarını bildirdi. Kiev’in yeni hamlesi 
bölgedeki çatışmaların seyrini değiştirdi. Ukraynalı askeri yetkililer, 
Rusya’nın Kursk bölgesinde birkaç yönde yeniden saldırıya 
geçtiklerini duyurdu. Ukrayna Ulusal Güvenlik ve Savunma Konseyi 
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Başkanı Andriy Kovalenko, 
sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada ülkesinin savunma 
kuvvetlerinin Rusya’nın Kursk bölgesinde saldırıya geçtiğini bildir-
di. Rusya Savunma Bakanlığı da karşı taarruzu doğruladı. Bakanlık, 
Rus birliklerinin Kursk bölgesindeki ilerleyişini durdurmak için 
Ukrayna ordusunun karşı taarruz başlattığını bildirdi.

TRAFİĞE GİRENLER
9 DOLAR ÖDEYECEK

UKRAYNA KARŞI
TAARRUZA GEÇTİ

ABD’nin 62 milyon kişiyi etkileyecek yoğun 
kar, buzlanma, yağmur ve şiddetli gök gü-

rültülü fırtınaların oluşturacağı ağır kış koşulla-
rının etkisi altına girmesi bekleniyor. ABD Ulusal 
Hava İdaresi raporunda “son 10 yılın en şiddetli 
kar yağışı olabileceği” uyarısında bulundu. 
Kar, kar fırtınası, yağmur ve buzlanmanın yanı 
sıra saatte hızı yaklaşık 65 kilometreye varan 
rüzgârlarla birlikte geniş bir bölgeyi etkileyecek 
ağır kış koşullarının çoğu bölgede trafikte aksa-
malara ve elektrik kesintilerine yol açabileceği 
belirtiliyor. ABD’nin başta orta kesimleri olmak 
üzere bazı bölgelerinde kar kalınlığının yer yer 
bir metreye kadar ulaşması bekleniyor.

KARA KIŞ ABD’DE
62 MİLYON KİŞİYİ
ETKİLEYECEK

TÜRK SILAHLI KUVVETLERININ 
7-16 OCAK TARIHLERINDE 

KARADENIZ, EGE VE AKDENIZ’DE 
DÜZENLEYECEĞI “MAVI VATAN 

2025” TATBIKATI DAHA 
BAŞLAMADAN ATINA’YI KAYGIYA 
DÜŞÜRDÜ. 20 BIN PERSONELIN 
KATILACAĞI TATBIKAT, YUNAN 
MEDYASINDA MANŞETE ÇIKTI.

Donanmanın 
3 denizde güç 
gösterisine 
sahne olacak 
tatbikatta; Deniz 
Kuvvetlerinin 
yanı sıra Kara ve 
Hava Kuvvetleri 
ile Sahil Güvenlik 
Komutanlığı 
unsurları da 
yer alacak.
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SOLDAN SAĞA: 1. Kaburga altı - Açıklama - Giyside süs 
kıvrımı - Bir işteki engelleri yenme kararlılığı - Bir element. 
2. Nitrojen - Birkaç cümlelik söz - Bir bağlaç - Genel - 
Peru’nun plakası. 3. Peygamber Efendimizin bir bineği 
- Görevli, çalışan - Özlem. 4. Kayakta denge sopası - Bir 
ilimiz - Bir kadın giysisi. 5. İnişli yer, bayır - Ağız kokusunu 
giderici baharlı madde - Atılım - En büyük. 6. Put, totem 
- Rutenyum’un simgesi - Ölüm - Yardakçı, yardımcı. 7. Be-
yaz - Atın yavaş koşması - İyi bakım ve ilaç tedavisi - Türk 
müziğinde bir makam - Şili plakası. 8. Edirne ilçesi - Faiz, 
getiri - Yemek - Basık ve geniş. 9. Avuç içi - Geniş olmayan 
- Müzikli sahne gösterisi - Rakam - Sodyum simgesi. 10. 
Zarar verme, zarara sokma - Boya renk kataloğu - Küçük 
çayır bitkisi - Bedenin yaşama gücü. 11. Kültür, hars - Çö-
kelti - Canavar düdüğü - Değerli bir element. 12. Bir ilimiz 
- Afrika’da bir ülke - Halk dilinde tam pişmemiş - Radyum 
simgesi. 13. Felsefede fikir - Öndelik - Bir ilimiz - Sarkaç. 
14. Bir cins iri at - Osmaniye ilçesi - Otomatik banka vezne-
si - Akşam yemeği.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir tür tahıl - Alan - Kısa çizme. 
2. Has, mahsus - Bir süs bitkisi - Rusça’da evet. 3. Sıcak 
su sağlayan araç - Durum, tavır. 4. Tabanlık - Ribonükleik 
asit kısaltması. 5. Bir besin maddesi - Başka - Eski dilde 
lanet etme. 6. Yerden sıçrayan çamur - Tokat ilçesi. 7. Eski 
dilde su - Direnci artıran çıkıntı - Çukurda kalmış düzlük. 8. 
Yutularak alınan ilaç - Kızartmalık dana eti - Motorda dingil. 
9. Küçük gemi kaptanı - Bitki - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 
10. Kakül - Herkesçe bilinen, tanınan. 11. Çamdan yapıl-
mış su testisi - Litvanya plakası - İsyan eden. 12. Örnek 
alınan kimse - Etkilenmiş. 13. Genişlik - At üretilen çiftlik 
- Lityum’un simgesi - Vilayet. 14. Boyut - Dil tutukluğu. 15. 
Eziyet, cefa - Koşucu devekuşu - Tanzanya plakası. 16. 
İşaret, alamet - Avrupa’da bir ırk - Kısa ceket. 17. İçerikler 
- Arka, geri. 18. Mavi - Halk dilinde anahtar - Çölde işaret 
taşı. 19. Eski dilde unutma - Hükümdar buyruğu. 20. Ye-
dek, ihtiyat - Utanma duygusu - Kiloamper kısaltması. 21. 
Müzikli tiyatro eseri - Yürek paralayan. 22. Açık, belirgin - 
Halk dilinde bahane - Amerikan Uzay Araştırma Merkezi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 139  145  185  265  630  743  752  810  851  900

4 RAKAMLILAR
 1284  1725  2729  4025  4160  4352  5090 6140 6513 8074 

8230 8295 8385 9020  9518
5 RAKAMLILAR

 15941  17184  22303  22603  30506  30524  40806  48442  
48504  49192  50524  51802  52061  53837  60584  61541  

80325  85146
6 RAKAMLILAR

 268060  506688  507924  704131  805417



İslam ve
ahlak
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İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:15	 15:36	 17:58	 19:23
ANKARA		  06:34	 08:03	 12:59	 15:24	 17:45	 19:10
İZMİR		  06:55	 08:22	 13:22	 15:51	 18:12	 19:35
BURSA		  06:49	 08:19	 13:15	 15:39	 18:00	 19:24
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:32	 14:54	 17:15	 18:41
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GÜNÜN   HADiSi
“Kur’an’a sahip olana, cennete 

girdiğinde, “Oku ve yüksel” denir. 
O da bildiği son Kur’an ayetini 

okuyuncaya kadar okur ve her 
ayetle bir derece yükselir.” (Hz. 

Ebû Said)

Taha suresi, 114. ayet: “Hak olan, 
biricik hükümdar olan Allah 

yücedir. Onun vahyi sana gelip 
tamamlanmadan evvel, Kur’an’ı 
(okumada) acele etme ve de ki: 

Rabb’im, ilmimi artır.”

GÜNÜN   AYETAYETii

GERÇEK GERÇEK 
REHBERREHBER  
KUR’AN-I KUR’AN-I 
KERIMKERIM
Kur’an-ı Kerim, Yüce Allah’ın Resulü 
vasıtasıyla kullarına gönderdiği vahiylerden 
meydana gelen kitabın adıdır. Peygamber 
Efendimize (sav) gönderilen vahyin hiçbiri 
bu kitabın dışında kalmamıştır. Ve bu vahyin 
tümü de Kur’an-ı Kerim’in içindedir.
Kur’an-ı Kerim’i raflardan 
gönül rahlemize indirelim, 
hem gönlümüz hem dünyamız 
aydınlansın onunla. Evlerimizde 
garip kalmasın yüce kitabımız. 
Okuyup anlayalım onu. Onunla 
kul olmanın şuuruna varalım. 
Kalbimizi onunla aydınlatma-
lıyız. Kur’an-ı Kerim okumaya 
başlayan kişi, huşu içinde olup 
okuduklarının manası üzerin-
de tefekkür etmeli, ayetlerin 
anlamları üzerinde düşünmeli-
dir. Ayet-i kerimede Cenabıhak 
şöyle buyuruyor: “Kim Allah’a 
ve Peygamber’e itaat ederse, 
işte onlar, Allah’ın kendilerine 
nimet verdiği peygamberler-
le, sıddıklarla, şehitlerle ve iyi 
kimselerle beraberdir. Bunlar 
ne güzel arkadaştır!” Hadis-i 
şerifte ise Resul-i Ekrem (sas) 
şöyle buyuruyor: “Sözün en 
güzeli Allah’ın kitabıdır. Rehber-
liğin en güzeli ise Muhammed’in 
rehberliğidir.” İnsanoğluna 
karşı çok merhametli olan 
Rabb’imiz, onu dünya hayatında 
yalnız ve desteksiz bırakma-
mıştır. Kullarına doğru yolu 
göstermek üzere peygamberler 
göndermiş, hidayet rehberi 
kitaplar indirmiştir. İlk insan 
ve ilk peygamber Hz. Âdem ile 
başlayan peygamberlik vazifesi 
hatemü’l-enbiya Muhammed 
Mustafa (sas) ile sona ermiş-
tir. Hz. Âdem ile başlayan ilahi 
mesaj, Sevgili Peygamberimize 
(sav) indirilen Kur’an-ı Kerim’le 
taçlanmıştır. 

Son ilahi kitap
Kur’an-ı Kerim, Allah tarafın-

dan bütün insanlığa gönderilen 
son ilahi kitaptır. Cenabıhakk’ın 
sözü, kelamıdır. Okunması iba-
det olan kitaptır. Hak ile batılı, 
doğru ile yanlışı, helal ile haramı 
birbirinden ayıran Furkan’dır. 
Ruha ve bedene şifa, ahlaki 
hastalıkları tedavi eden devadır. 
Dünya ve ahiret mutluluğunun 
yollarını gösteren hüdadır. İnsa-
na yaratılış gayesini hatırlatan 
zikirdir. Sünnet, Sevgili Pey-
gamberimizin hayat tarzı, söz-
leri, fiilleri ve onaylarıdır. Kur’an, 
bize imanı ve yalnızca Allah’a 
kul olmayı emretmiş; sünnet, 
imanın hakikatlerini öğret-
miştir. Kur’an, bize imanımızın 
gereği olan ibadetleri emretmiş; 
sünnet, bu ibadetleri nasıl ya-
pacağımızı göstermiştir. Kur’an, 
bize güzel ahlakı emretmiş; 
sünnet ise erdemli bir hayata 
model olmuştur. 

Rahmet kaynağı
Kur’an-ı Kerim, insanlığa 

öğüt, kalplere şifadır. Mümin-
ler için rahmet kaynağıdır. 
Müslüman, onu yaşamalı, hayat 
rehberi edinmelidir. Kur’an-ı 
Kerim, inananların yolunu 
aydınlatan bir nurdur. Sözlerin 
en güzeli, Yüce Rabb’imizin biz 
kullarına en büyük ikramıdır. 
Okumak, anlamak ve yaşamak 
için gönderilen bir hayat kita-
bıdır. Zorlukları aşmada, doğru 
kararlar vermede, sonu huzur 
ve başarıyla biten sağlam adım-
lar atmada insana yardımcı 
olan eşsiz bir rehberdir. Küçük 
büyük, kadın erkek, herkes için 
umut ve bereket kaynağıdır. 
Kur’an, insanlığın muhtaç oldu-
ğu itikadi ve ameli en mükem-
mel hükümleri içerir. Nitekim 
Yüce Rabb’imiz “Bu Kur’an, 
bizim indirdiğimiz mübarek bir 
kitaptır. Ona uyun ve günahtan 
korunun ki size rahmet edilsin” 
buyurmaktadır. 

‘Kur’an bize yeter’
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), ona peygamberlik görevi 
veren Rabb’imizin kontro-
lü altında yaşamış, bir insan 
olarak kimi zaman en küçük bir 
hata işlediğinde bile Rabb’imiz 
tarafından hemen uyarılmıştır. 
Kur’an’ın ifadesiyle Peygam-
berimiz (sav) asla heva ve heve-
sine göre konuşmamış, vahye 
uymuştur. Ashab-ı kiram onun 
mübarek sözlerini ve davranış-
larını büyük bir dikkatle izlemiş 
ve derin bir hassasiyetle genç 
kuşaklara aktarmıştır. Kur’an 
ve sünnet ayrılmaz bir bütün-
dür. Dinimizin esasını teşkil 
eden Kur’an’ı, Peygamberimizin 
sünnetinden ayrı düşünmek 
imkânsızdır. Kur’an ile sün-
net arasına mesafe koymak, 
“Kur’an bize yeter” diyerek 
sünnetin dindeki yerini hafife 
almak, Peygamberimizden bize 
ulaşan sahih bilgi hakkında 
şüphe uyandırmak iyi niyetten 
uzak büyük bir vebaldir. Zira 
Kur’an’a iman eden Müslüman 
toplumların geleneği sünnet ile 
yoğrulmuş, İslam medeniyeti-
nin temelleri Kur’an ve sünnet 
üzerine kurulmuştur. 

İki önemli emanet
Peygamber Efendimiz (sav) 

veda hutbesinde şöyle buyur-
muştur: “Size iki şey bırakıyo-
rum, onlara sımsıkı sarıldığınız 
sürece yolunuzu asla şaşırmaz-
sınız. Bunlar; Allah’ın kitabı ve 
Peygamberinin sünnetidir.” O 
hâlde yüce kitabımız Kur’an’a 
sımsıkı sarılalım ve onun emri 
üzerine Sevgili Peygamberimi-

zin sünnetine uyalım. Dinimizi 
en doğru şekilde öğrenme ve 
yaşama konusunda Kur’an’ın 
rehberliğinden ve sünnetin 
izinden ayrılmayalım. Kur’an ve 
sünneti birbirinden ayırarak din 
istismarına kapı aralayanlara, 
şöhret ve çıkar devşirmeye 
çalışanlara karşı uyanık olalım. 
Sünneti bugünlere taşıyan 
hadis külliyatımızın güveni-
lir olmadığını iddia eden bir 
zihniyete asla itibar etmeyelim. 
Sahih sünneti Peygamberimize 
ait olmayan sözler ve hurafe-
lerle istismar edenlere karşı da 
uyanık olalım. Allah’ın kitabı 
Kur’an’la, Peygamberimizin ne-
zih sünnetiyle hayatını şekillen-
diren evlatlar yetiştirmek için 
gayret sarf edelim. 

İlim ve hikmet
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav) eğitim ve öğretime büyük 
önem vermiş, Mescid-i Nebi’nin 
yanına “suffe” denilen bir eğitim 
merkezi yaptırmıştır. Peygam-
berimizin hicretten sonra ilk 
işinin, mescit ile beraber bir 
okul açması ve Bedir Savaşı 
esirlerini, on okuma yazma 
bilmeyen Müslüman’a okuma 
yazma öğretmesi karşılığında 
serbest bırakması, dinimizin 
gerek eğitime gerekse eğitim 
hakkının kullanılmasına verdiği 
öneme işaret eder.

Peygamber Efendimizin şu 
hadisleri İslam’ın eğitim ve ilme 
verdiği önemin delilleridir.

“İlim ve hikmet, Müslüman’ın 
yitiğidir. Nerede bulursa onu 
alır.” (Tirmizi, İlim) “Kim bildiği 
bir şeyi, sorulduğunda gizlerse 
kıyamet günü Allah ona ateşten 
bir gem vurur.” (Tirmizi) “İlim 
öğrenmek her Müslüman’a 
farzdır. Allah, ilim öğrenmek 
amacıyla yola çıkan kimseye 
cennetin yolunu kolaylaştırır.” 
(İbni Mace, Mukaddime)

Sahip olduğumuz ve yarınlara ümitle 
bakmamızı sağlayan değerlerimizin 
başında hiç şüphesiz evlatlarımız 
gelmektedir. Yüce kitabımız Kur’an-ı 
Kerim, evlatlarımızın bizler için göz 
aydınlığı ve dünya hayatının süsü 
olduğunu ifade eder. Aynı zamanda 
çocuklarımızın birer imtihan vesilesi 
olduğuna ve onlara karşı olan so-
rumluluğumuza da dikkat çekmekte 
ve şöyle buyurmaktadır: “Doğrusu, 
mallarınız ve çocuklarınız sizin 
için bir imtihandır: Büyük mükâfat 
ise Allah’ın yanındadır.” Bizlere 
birer emanet olan çocuklarımıza 
karşı sorumluluklarımızın başında, 
onları günün şartları içerisinde 
hem dünya hem de ahirete 
yönelik olarak en iyi şekilde 
yetiştirmek gelmektedir. 
Bu konuda en önemli 
sorumluluk hiç şüp-

hesiz aileye aittir. Vatanın ve milletin, 
dinin ve diyanetin, topyekûn milli 
ve manevi değerlerin gelecekteki 
sahipleri evlatlarımız olacaktır. Bizler 
toplum olarak ve toplumu meydana 
getiren aile, okul ve çevre olarak 
çocuklarımıza hem bu değerlerimizi 
hem de ilmi gelişmeleri en iyi şekilde 
sunmak zorundayız. 

İSLAM DINININ EĞITIME İSLAM DINININ EĞITIME 
VERDIĞI BÜYÜK DEĞERVERDIĞI BÜYÜK DEĞER

İslam, bilgiye büyük 
önem verir. Kur’an’da 

eğitim ve öğretimin 
önemini gösteren pek 

çok ayet vardır. “… Hiç 
bilenlerle bilmeyenler bir 

olur mu? …” (Zümer suresi, 
9. ayet)  Oku! Yaradan Rab-

b’inin adıyla oku. O, insanı 
alaktan yarattı. Oku, Rabb’in 

sonsuz kerem sahibidir. O, 
insana kalemle yazı yazmayı 

ve bilmediğini öğretendir” 
(Alak suresi)  gibi ayetler 

bunlardan bazılarıdır. İslam 
dini, ilim ve irfan dinidir. İslam 

öğrenmeye, öğretmeye, araştır-
maya, karanlığı yenip aydınlığa 
çıkmayı tavsiye eden bir dindir. 
İslam’da ilk gelen emrin, ayetin 
«Oku!» olması İslam’ın eğitime, 

bilgiye verdiği önemi ortaya koyan 
en büyük kanıttır. Söz konusu bu 

ayetin devamına, öğrenirken de tarih 
boyunca en önemli bir ilim aracı olan 

kalemden bahsetmesi de eğitim ve 
ilme ne derece önem verdiğinin delili-

dir. İlmin ve bilginin zıddı da cehalettir. 
Yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim de 

cehaletten yüz çevirmemizi istemiştir. 
Nitekim bu hususta Kur’an-ı Kerim’de 

şöyle buyrulmaktadır: “Sakın cahillerden 
olma!” “Cahillerden yüz çevir.”

‘SAKIN  
CAHILLERDEN  

OLMA!
CAHILLERDEN YÜZ 

ÇEVIR’

İsra suresi, 41. ayet: “Ant olsun, biz bu 
Kur’an’da çeşitli açıklamalar yaptık, 

öğüt alıp düşünsünler diye. Oysa 
bu, onların daha uzaklaşmalarından 

başkasını artırmıyor.”

“Bir evde Kur’an okunduğunda melekler hazır 
olur. Şeytanlar çekilir. Ev halkına genişlik 

hasıl olur ve hayır çok, şer az olur. Bir evde ise 
Kur’an okunmadığında, orada şeytanlar hazır 

olur, melekler bulunmaz, ev halkına darlık 
gelir, hayır azalır ve şer çoğalır.” (Ramuz’ül-Ehadis)
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Trabzon’da Hayri Gür Spor Salo-
nu’nda partisinin 8. olağan il kongresinde Trabzonspor ile alakalı açık-

lamalarda bulundu. Erdoğan, açıklamalarda bulunurken, “Bugün Trab-
zonspor için güzel bir müjdeyi paylaşmak istiyorum. Trabzonspor’un 

altyapısını güçlendirmek amacıyla Trabzonspor Tam Eğitim Merkezi 
projesini hayata geçiriyoruz. Bu proje, 82 bin metrekarelik bir alan üzerin-

de inşa edilecek. Merkezde antrenman sahaları, sosyal tesisler ve yeşil 
alanlar yer alacak” dedi. Erdoğan, “Şenol Güneş Spor Tesisi içinde 
bulunan ticari ünite ve bölümleri 10 yıllığına Trabzonspor’a tahsis 

ediyoruz.” şeklinde bordo mavili kulübe müjdeyi verdi.

CUMHURBAŞKANI’NDAN MÜJDE

Fenerbahçe, lider Galatasa-
ray’ın aldığı her galibiyet 
sonrasında maçlara telaşlı 
başlıyor. Bir an önce skoru 

yakalamak, farkı açmak isteyen 
sarı lacivertliler istediği oyunu bir 
türlü kuramıyor. Golü bulmasına 
rağmen telaş devam edince, top 
kayıpları, harcanan pozisyonlar 
bol oluyor. Üstüne bir de şans golü 
yiyince, işler sarpa sarıyor. Seyirci 
huysuzlaşıyor, rakibin direnci 
artıyor. Hatayspor’un iki ikramı ol-
masa, sıkıntı büyük olacaktı, sarı 
lacivertliler için. Mourinho istiyor 
ki, takımı hızlı oynasın, baskılı 
oynasın, bol bol gol atsın. Ama 
olmuyor işte. O teknik ayaklar, çok 
hızlı oyuna ayak uyduramıyor. Çift 
santrafor da oynasan, kanat orta-
ları işe yaramıyor, isabetsiz oluyor, 
oyun yine göbekten çözülüyor. 
Sakin, akıllı, isabetli pas oyununa 
dönmesi gerekiyor, sarı lacivert-
lilerin. 
İkinci yarıda da telaşlı oyun devam 
etti. Ayağa top yaptıklarında 
En-Nesyri ile 3 pozisyon buldular, 
onları da değerlendiremediler. 
Geldiğinden beri en kötü oyunu 
sergileyen Osayi Samuel’e 70 da-
kika dayandı, Portekizli hoca. Kı-
sacası Fenerbahçe, başkanı, hoca-
sı, eksiği bol Hatayspor karşısında 
penaltı atamıyorsa, skoru zor elde 
ediyorsa, futbol adına ortaya bir 
şey koyamıyorsa, şampiyonluk 
yarışında işi gerçekten çok zor.

Telaşlı oyun
zor galibiyet

F.BAHÇEF.BAHÇE
EN NESYRIEN NESYRI
İLE GÜLDÜİLE GÜLDÜ ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

F
enerbahçe, Atakaş Ha-

tayspor’u ilk yarıda bulduğu 
gollerle geçti. 5’inci dakikada En 

Nesyri’nin vuruşunda 
top direğe çarpa-

rak dışarı gitti. 
16’ncı dakikada 

Dzeko’nun 
ara pasıyla 

ceza alanına giren En Nesyri, bu 
kez affetmedi. 33’üncü dakikada 
Bouttaba sol çaprazdan sko-
ru eşitledi. 45+5’inci dakikada 
Kostic’in ortasında savunmadan 
seken topu En Nesyri kafa ile ağ-
lara gönderdi. 90+6’ncı dakikada 
kazanılan penaltıyı Dzeko dışarı 
gönderdi.

GOLCÜ
İŞ

BAŞINDA

Galatasaray maçına göndermede bulunan Jose Galatasaray maçına göndermede bulunan Jose 
Mourinho, “Bu skandallar her hafta olmaya başladı. Mourinho, “Bu skandallar her hafta olmaya başladı. 

Vaktimi bunları izleyerek geçirmek istemiyorum. Çok Vaktimi bunları izleyerek geçirmek istemiyorum. Çok 
sevdiğim ‘Washington D.C.’ dizisindeki skandalları sevdiğim ‘Washington D.C.’ dizisindeki skandalları 

izlemeyi tercih ederim” açıklamasını yaptı.izlemeyi tercih ederim” açıklamasını yaptı.

‘HER HAFTA SKANDAL’‘HER HAFTA SKANDAL’

Hatay ekibinde kırmızı Hatay ekibinde kırmızı 
kart cezalısı Cengiz Demir kart cezalısı Cengiz Demir 
ve sarı kart cezalıları Fer-ve sarı kart cezalıları Fer-
nandes, Görkem Sağlam, nandes, Görkem Sağlam, 
Calvo ve Recep Burak Calvo ve Recep Burak 
Yılmaz, Fenerbahçe karşı-Yılmaz, Fenerbahçe karşı-
sında forma giyemedi.sında forma giyemedi.

KONUK KONUK 
EKİPTEEKİPTE
5 EKSİK5 EKSİK

Fenerbahçe, Hatayspor karşısında 7 oyuncusun-Fenerbahçe, Hatayspor karşısında 7 oyuncusun-
dan yararlanamadı. Sarı-lacivertlilerde uzun süre-dan yararlanamadı. Sarı-lacivertlilerde uzun süre-
li sakatlığı bulunan Jayden Oosterwolde, Rodrigo li sakatlığı bulunan Jayden Oosterwolde, Rodrigo 
Becao’nun yanı sıra tedavileri tamamlanmayan Becao’nun yanı sıra tedavileri tamamlanmayan 
Dominik Livakovic, Oğuz Aydın, antrenmanda sa-Dominik Livakovic, Oğuz Aydın, antrenmanda sa-
katlık yaşayan Saint-Maximin, İsmail katlık yaşayan Saint-Maximin, İsmail 
Yüksek ve Samet Akaydin Yüksek ve Samet Akaydin 
maçta forma giye-maçta forma giye-
medi.medi.

7 İSİM YOK7 İSİM YOK

Sarı lacivertli ekipte, Sarı lacivertli ekipte, 
transeri gündeme transeri gündeme 

gelen ve birçok takımın gelen ve birçok takımın 
ilgilendiği sol bek Levent ilgilendiği sol bek Levent 
Mercan’a, Teknik Direktör Mercan’a, Teknik Direktör 

Jose Mourinho  bu sezon Jose Mourinho  bu sezon 
ilk kez 11’de yer verdi.ilk kez 11’de yer verdi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO YILMAZ BAL

ERCE KARDEŞLER
KERİM ALICI
GUY KLIMA
YİĞİT ALİ BUZ
KAMİL AHMET
ABDULKADİR PARMAK
B. BOUTOBBA              33
LAMINE DIACK
RUI PEDRO  
(S. TEMEL-85)
FUNSHO BAMGBOYE
(O. BATUR-78)
ABOUBAKAR  

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER

A.HATAYSPOR
OĞUZHAN ÇAKIR SERKAN OLGUNCAN, MEHMET AKINCIK

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
OSAYI-SAMUEL
(MERT MÜLDÜR-70)
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
ALEXANDER DJIKU
LEVENT MERCAN
DUSAN TADIC
(S.SZYMANSKI-76)  
SOFYAN AMBARAT   
FRED   
FILIP KOSTIC
EDIN DZEKO 
EN NEYSRI              16, 45+5

LEVENT LEVENT 
MERCANMERCAN

İLK KEZ 11’DEİLK KEZ 11’DE

Kanarya, A.Hatayspor’u 
En Nesyri (2) ile geçerken, 
Dzeko penaltı kaçırdı, 
konuğun golü 
Boutta-
ba’dan.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 17	 15	 2	 0	 49	 20	 29	 47
2.	 FENERBAHÇE	 17	 12	 3	 2	 42	 16	 26	 39
3.	 SAMSUNSPOR	 17	 10	 3	 4	 31	 18	 13	 33
4.	 I.EYÜPSPOR	 18	 8	 6	 4	 29	 19	 10	 30
5.	 GÖZTEPE	 17	 8	 4	 5	 32	 23	 9	 28
6.	 BEŞİKTAŞ	 17	 7	 6	 4	 26	 19	 7	 27
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 17	 7	 5	 5	 28	 23	 5	 26
8.	 GAZİANTEP FK	 17	 6	 4	 7	 24	 26	 -2	 22
9.	 KASIMPAŞA	 17	 4	 9	 4	 24	 25	 -1	 21
10.	 C.ALANYA	 17	 5	 6	 6	 18	 20	 -2	 21
11.	 ÇK RİZE	 17	 6	 3	 8	 17	 26	 -9	 21
12.	 ANTALYASPOR	 17	 6	 3	 8	 21	 32	 -11	 21
13.	 T.KONYASPOR	 17	 5	 5	 7	 19	 25	 -6	 20
14.	 TRABZONSPOR	 17	 4	 7	 6	 25	 24	 1	 19
15.	 N.SİVASSPOR	 17	 5	 4	 8	 20	 27	 -7	 19
16.	 B.KAYSERİ	 17	 3	 7	 7	 17	 33	 -16	 16
17.	 S.BODRUM FK	 16	 4	 3	 10	 13	 23	 -10	 15
18.	 A.HATAY	 17	 1	 6	 10	 15	 29	 -14	 9
19.	 ADANA DS	 17	 2	 2	 13	 15	 37	 -22	 5

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 3 puanı silinmiştir.
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ADALI-YALÇIN
görüşmesi olumsuz

Süper Lig’de 18’inci hafta ge-
ride kalırken 19 puanı bulunan 
bordo-mavililer (4 galibiyet, 
7 beraberlik ve 6 mağlubi-
yet) en düşük puan topladığı 
sezonlarından birini yaşadı. 
Süper Lig’de ilk yarının son 
haftasına girilirken maç faz-

lasıyla 14’üncü sırada yer alan 
Karadeniz ekibinin, sadece 4 
galibiyeti bulunuyor. Kara bu-
lutları bir türlü dağıtamayan 
bordo mavililer, son 10 yılda ilk 
yarılar itibarıyla hiç deplas-
man galibiyeti alamadığı 
ilk yarıyı yaşamış oldu. 

HAKEMLER:  Cihan Aydın, Samet Çavuş, Mehmet Salih Mazlum
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Jhon Espinoza, Nicholas Opoku, Yasin 
Özcan, Kevin Rodrigues (Dk.71 Mamadou Fall), Gökhan Gül (Dk.90 Cafu), 
Mortadha Ben Ouanes, Haris Hajradinovic, Aytaç Kara (Dk.71 Antonin 
Barak), Josip Brekalo, Nuno Da Costa
GAZİANTEP FK: M.Burak Bozan, Mustafa Eskihellaç, Bruno Viana, 
Ertuğrul Ersoy (Dk.46 Arda Kızıldağ), Salem M’Bakata (Dk.46 Ömürcan 
Artan), Badou Ndiaye (Dk.68 Halil Dervişoğlu), Quentin Daubin, Kacper 
Kozlowski, Alexandru Maxim (Dk.77 Mirza Cihan), Christopher Lungoyi, 
David Okereke (Dk.86 Paul Mandouki)
GOL: Dk.7, 41 Nuno Da Costa, Dk.9 David Okereke, Dk. 83 Halil Dervişoğlu
SARI KART: Dk.1 Viana, Dk.45+3 Lungoyi, Dk. 45+3 Espinoza, Dk. 45+5 
Gianniotis, Dk.45+5 Ndiaye, Dk.51 Mustafa, Dk.65 Rodrigues 

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

GAZİANTEP FKKASIMPAŞA

Ligin orta sıralarında 
yer arayan Kasımpaşa 
ile Gaziantep FK, Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’n-
da oynanan karşılaşma-

da puanları paylaştı. Ev 
sahibinin Nuno da Costa 
ile 2 gol bulduğu maçta, 
konuk Okereke ve Halil 
ile skoru dengeledi.

2-22-2

HAKEMLER:  Yasin Kol, Bahtiyar Birinci, Mert Bulut
SİPAY BODRUM FK: Diego Sousa, Ege Bilsel, Arlind Ajeti, Ali Aytemur, 
Cenk Şen, Taylan Antalyalı (Dk.66 George Puscas), Fredy, Musah 
Mohammed (Dk.86 Celal Dumanlı), Gökdeniz Bayrakdar (Dk.56 Pedro 
Brazao), Zdravko Dimitrov (Dk.86 Samet Yalçın), Taulan Seferi
BELLONA KAYSERİSPOR: Onurcan Piri, Gökhan Sazdağı, Julian 
Jeanvier, Dimitrios Kolovetsios, Hasan Ali Kaldırım (Dk.76 Carlos Mane), 
Joseph Attamah, Baran Ali Gezek (Dk.86 Ramazan Civelek), Aytlon Boa 
Morte, Kartal Kayra Yılmaz (Dk.86 Yaw Ackah), Miguel Cardoso (Dk.75 
Lionel Carole), Stephane Bahoken (Dk.62 Duckens Nazon).
GOL: Dk.48 Stephane Bahoken, Dk.76 Cenk Şen 
SARI KART: Dk.22 Seferi, Dk.53 Taylan, Dk.54 Gökhan, Dk.56 Cardoso, 
Dk.85 Jeanvier, Dk.90+2 Carole

STAT: Grey Beton Bodrum

B.KAYSERİSPORS.BODRUM FK

Ligin dibini yakından 
ilgilendiren karşılaş-
mada Sipay Bodrum 
FK, ağırladığı Bellona 
Kayserispor’dan bir 

puanı kurtardı. Konuk 
takımın 48’inci dakikada 
Bahoken ile öne geçtiği 
maçta 76’ncı dakikada 
Cenk skoru dengeledi.

1-11-1

Trabzonspor’un
hüsran sezonu

Beşiktaş’ta başkan 
Serdal Adalı, teknik 
direktörlük görevi için 
bir numaralı adayı Ser-
gen Yalçın ile görüştü. 
Serdal Adalı ve Ser-
gen Yalçın arasındaki 
görüşmeden anlaşma 
çıkmadı. Sergen Yalçın, 
yoğun bakımda olan 
kardeşi Gürsoy Yalçın’ın 

tedavisiyle ilgilenmek 
istediği için görevi kabul 
edemeyeceğini söyledi 
ve Adalı ile yaptığı gö-
rüşme olumsuz sonuç-
landı. Sergen Yalçın ile 
anlaşamayan Serdal 
Adalı yönetimi, alternatif 
isimleri takımın başına 
getirmek için görüşme-
lerine hız kazandıracak. 

Sergen Yalçın, yoğun bakımda olan kardeşi Gürsoy Yalçın’ın 
tedavisiyle ilgilenmek istediği için görevi kabul etmedi.

üper Lig’de ikinci 
yarıya da galibiyet-

le başlayan Gala-
tasaray, topladığı 

moralle Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nda RAMS Başakşehir ile 
oynayacağı maçın hazırlıkları-
na başladı. Ligde topladığı 47 
puanla, 17 maçta topladığı 46 
puanla ilk sırada yer alan Fe-

nerbahçe’yi geride bırakan sarı 
kırmızılar, yoluna yenilmeden 
devam ederken yenilmezlik 
serisini 21 maça çıkarttı. İzmirli 
renktaşı karşısında beklenen-
den uzak bir oyun sergiledikle-
rini dile getiren teknik direktör 
Okan Buruk, yine de kazanarak 
yola devam etmelerinin önemli 
olduğunu söyledi.

SLigde Göztepe’yi yene-
rek kayıpsız yol alan 
sarı kırmızılılar, RAMS 
Başakşehir ile yapa-
cağı kupa maçı için 
hazırlanmaya başladı.

Ligde kayıpsız ilerleyen Galatasaray, 
bu sezon grup hâlinde oynanacak 
Ziraat Türkiye Kupası’nda ve hafta 
sonu ligde RAMS Başakşehir ile kar-
şılaşacak. Kupada çarşamba günü 
oynayacağı turuncu lacivertlileri 
yenerek grup maçlarına başlamayı 
hedefleyen sarı kırmızılılar, aynı ra-
kiple hafta sonu ligin 19’uncu hafta 
maçında deplasmanda karşılaşacak. 
Galatasaray, ligin güçlü ekibiyle 
oynayacağı iki maçtan da kazanarak 
ayrılmayı hedefliyor.

Eksiklerini gidermek kadrosunu güçlendir-
mek için oyuncu arayışını sürdüren Gala-
tasaray’da, ön anlaşma sağlanan isimlerle 
imza atmak için 13 Ocak beklenmeye başlan-
dı. Gelecek oyuncuları takımdan ayrılacak 
isimlere göre netleştirme kararı olan sarı 
kırmızılılar, ilk etapta Hakim Ziyech, Victor 
Nelsson, Yusuf Demir’in ayrılmasının yolunu 
açtı. PSG’den Milan Skriniar, Lyon’dan Geor-
ges Mikautadze için pazarlıklarını sürdüren 
Galatasaray, İsaa Kabore’nin Werder Bremen 
ile anlaşması üzerine Coventry City’den 
Milan van Ewjik’i listesine aldı.

BAŞAKŞEHİR

İMZALAR

İLE 2 MAÇ

BEKLEMEDE
Galatasaray kulüp doktoru Yener 
İnce, Mauro Icardi’nin sağlık durumu 
ile ilgili açıklama yaptı. Arjantinli 
yıldızın mayıs ayında sahalara dö-
neceği iddialarını yanıtlayan İnce, 
Icardi’nin çapraz bağları kopan 
her oyuncu gibi tedavi sürecinde 
olduğunu belirterek, “Icardi de çok 
istiyor. Ancak, bu bir süreç. Tam 
sağlıklı olarak önümüzdeki sezon 
dönecek inşallah” dedi.

Göztepe karşısında ligdeki 49’uncu golü-
nü atan Galatasaray, Fenerbahçe’nin 103 
gollük rekoruna göz dikti. Maç başına 2,88 
gol ortalaması ile oynayan sarı kırmızılar, 
temposunu aynı şekilde sürdürmesi 
durumunda ligin en çok gol atan takımı 
rekorunu da kırmaya aday duruma geldi.

İngiltere Premier Lig’de Wolver-
hampton’a imza atan ve harika bir 
çıkış yakalayan teknik direktör Vitor 
Pereira, devre arası transferinde ta-
kıma takviye istedi. Portekizli teknik 
adam Galatasaray’dan ayrılmaya 
hazırlanan Hakim Ziyech’in alınması 
yolunda rapor verdi. Wolverhamp-
ton yönetiminin, Pereira’nın isteği 
doğrultusunda bir süredir sarı 
kırmızılılarla antrenmanlara çıkma-
yan maç kadrosuna girmeyen Faslı 
futbolcu ile temas hâlinde olduğu 
vurgulandı.

İNCE

GOLLERE

PEREIRA

‘SENEYE İNŞALLAH’

DEVAM

ZIYECH’E TALİP

Tottenham, Çekya’nın Slavia Prag takımından genç kaleci Antonin 
Kinsky’yi kadrosuna kattı. Avrupa Lig’inde temsilcilerimizin rakibi olan 
İngiliz kulübü, 21 yaşındaki Çek file bekçisi ile 2031 yılına kadar sözleşme 
imzalandığını duyurdu. İngiltere basınında transferin 12,5 milyon 
sterlin bonservis bedeli karşılığında gerçekleştiği öne sürüldü. Dukla 
Prag altyapısından 2021 yılında Slavia Prag’a transfer olan genç kaleci 
iki sezonu Vyskov ve Pardubice’de kiralık geçirdi. Bu sezon Slavia Prag 
kalesini devralan Kinsky, çıktığı 29 maçın 14’ünde kalesini gole kapadı.

NBA’de bir çok rekoru elinde 
bulunduran Los Angeles Lakers’in 

efsane ismi LeBron James yeni bir 
rekora daha imza attı. Takımının, 
Atlanta Hawks’ın karşı karşıya 
geldiği maçta 30 sayı kaydeden 

40 yaşındaki yıldız, Micheal 
Jordan’ın rekorunu elinden aldı. Amerikan 
Basketbol Ligi’nde 562 maçta 30 sayı ve 
üzeri sayı yapan isim olarak zirvede yer 
alan Jordan’ı, Hawks maçındaki perfor-
mansı ile geride bırakan James, 563 maçta 
30 sayı ve üzeri sayı yapan ilk isim oldu.

Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, yaptığı 
açıklamada “Trabzonspor maçları daima 
güzel olmuştur. Yeni yıla galibiyetle başlamak 
bizi çok memnun eti. Bizim artık bu ligde 
hedefimiz var. Bu galibiyetle inanıyorum ki 
takım ilk yarıyı gerçekten 3. sırada bitirecek” 
diye konuştu. Takımın hedeflerine dair konu-
şan Başkan Yıldırım, “Ocak ayındaki transfer 
dönemi her ne kadar bizim için kapalı olsa 
da hedefimiz kesinlikle bundan sonra ilk 10 
ve Avrupa. Adım adım gideceğiz. Bu 3 puanı 
taraftarlarımıza armağan ediyorum” dedi.

Trabzonspor’un Samsunspor karşısında aldığı mağ-
lubiyet kentte yayın yapan yerel gazetelerde farklı 
başlıklarla manşetlere taşındı. Sonnokta Gazetesi 
“Yeter artık bıktırdınız” başlığını kullanırken, Günebakış 
Gazetesi “Hasta ettiniz bizi”, Taka Gazetesi “Fırtına esmez oldu”, Karade-
niz Gazetesi ise “19 Mayıs Stadı’nda Samsun güldü” başlıklarını kullandı.

Antonin Kinsky Tottenham’da

LeBron rekora 
doymuyor ‘Hedefimiz ilk 

10 ve Avrupa’

YEREL GAZETELER KIZGIN

GALATASARAYGALATASARAY
KUPAYA DÖNDÜKUPAYA DÖNDÜ

Samsunspor karşısında mağ-
lup olan Trabzonspor, bu sezon 
deplasman galibiyeti alamadığı ve 
üst üste iki maç kazanma başarısını da 
gösteremediği sezonu yaşanmış oldu.

Serdal Adalı, Sergen  Yalçın’a alternatif olarak belirlediği yabancı 
teknik direktörlerden Niko Kovac, Razvan Lucescu, Slaven Bilic 
gibi isimlerle görüşmelerde bulunacak.

DİĞER İSİMLER



ars'ın 
Sarı-

kamış 
ilçe-

sinde Sarıkamış 
Harekâtı'nın 
110. yılı anma 
etkinlikleri 
düzenlendi. 
Türkiye’nin dört 
bir yanından ve 
yurt dışından genç, 
yaşlı çok sayıda kişi, 
sabahın erken saat-
lerinde "Bu toprakta izin 
var" ve "Türkiye Şehitle-
riyle Yürüyor" temasıyla 
Soğanlı ile Allahuekber 
Dağları arasındaki Kızıl-
çubuk Zirvesi'nde buluştu. 
Türk bayrakları taşıyan 
binlerce kişi, Kur'an-ı Kerim 
okuyup tekbir ve salavat-
lar getirerek şehitler için 
dua ettikten sonra soğuk 
havada Ay-Yıldızlı Tören 
Alanı'na doğru yürüyüşe 
geçti. Yürüyüşte 100 

 

metre uzunluğundaki Türk 
bayrağı taşındı. Güzergâh 
üzerinde bulunan Şehit-
ler Mahallesi sakinleri, 
yürüyüşe katılanları Türk 
bayraklarıyla karşılayıp 
yiyecek ve içecek ikram 
etti. Törene katılan Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, 

kutlu ve mü-
cadeleci ruhu 

burada his-
setmenin 
kıymetli 
olduğunu, 
Türki-
ye'nin dört 

bir yanın-
dan gelen 

gençlerle, 
şehit yakını 

ve gazi ailelerle, 
şehit çocuklarıyla 

Sarıkamış'ta bulun-
duklarını söyledi. 4,5 ki-

lometrelik yürüyüş, ilçedeki 
Ay-yıldızlı Tören Alanı'nda 
sona erdi. Yürüyüşe katılan 
vatandaşlar, bugün şehitler 
ve vatan için, sonraki günler 
de gelecek nesiller için 
yürüyeceklerini belirterek, 
"Burada üşüyoruz, bu top-
raklarda şehit olanları ısıtan 
vatan sevgisiydi, bizi de ısı-
tan vatan sevgisi" ifadelerini 
kullandılar.

Sarıkamış Harekâtı'nın 
110'uncu yılı dolayısıyla 
Trabzon'un 2 bin 200 rakımlı 
Sis Dağı'nda anma yürüyü-
şü gerçekleştirildi. Hanyanı 
mevkisinde başlayan ve Sis 
Dağı'na kadar devam eden 
yürüyüşe katılanlar, met-
relerce uzunluğundaki Türk 
bayrağını taşıdı. Trabzon 
Valisi Aziz Yıldırım, Sarıka-
mış şehitlerinin ne yiyecek 
ne de sıcak bir yer düşünüp 
düşmana ve soğuğa karşı 
mücadele ettiklerini söyledi. 
Düşmanın bile Sarıkamış 
şehitlerinin cenazeleri 
önünde selama durduğunu 
vurgulayan Yıldırım, "Bizler 
şehitlerin torunları ola-
rak, vatan toprağının her 
karışını hangi şartta olursa 

olsun korumak için canımızı 
ortaya koyacağız. Biz gere-
kirse bu vatan, bu topraklar 
için şehit olmaya hazırız. 

Başkalarının 'ölmek' dediği 
şey, bizim için şehadettir, 
düğün bayramdır" ifadeleri-
ni kullandı. 

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, "Gururla ifade etmeliyim 
ki bir asır önce imkânsızlıklarla 

mücadele eden ordumuz, bugün 
yüksek teknolojiye sahip yerli ve 

milli savunma sanayisi ürünle-
riyle dünyanın sayılı orduların-
dan biri hâline gelmiştir" dedi. 
Güler, Sarıkamış Harekâtı'nın 

110. yılı dolayısıyla Sarıkamış’ta 
düzenlenen programda yaptığı 

konuşmada, kutsal değerler uğ-
runa canlarını feda eden şehitle-

ri rahmet, minnet ve şükranla 
yad etti. Sarıkamış Harekâtı'nın, 
vatan aşkının ateşiyle yanan si-
nesini keskin ayaza siper eden, 

gökten kurşun gibi yağan karı 
kendisine kefen edinen ve böy-
lece vatana adanmışlık abidesi 

olan Mehmetçik’in, tarihe geçen 
ölümsüz destanı olduğunu 

vurgulayan Güler, "Sarıkamış 
Harekâtı, Türk milletinin, milli ve 
manevi değerlerini korumak için 

yüreğindeki iman ateşiyle 
neleri göze alabileceğinin gös-

tergesidir” dedi.

ALLAHUEKBER’DE
TÜRKİYE TEK YÜREK

Enver Paşa komutasındaki ordunun, Birinci Dün-
ya Savaşı'nda Rus işgalindeki toprakları kurtar-
mak için başlattığı Sarıkamış Harekâtı'nın 110. 
yılında binlerce kişi şehitlerimiz için yürüdü.

BAŞKALARININ ‘ÖLMEK’ DEDİĞİ ŞEY
BİZİM İÇİN EN BÜYÜK ‘ŞEHADETTİR’

Editör:  FERİDUN YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI

Yüzlerce kişinin katıldığı Şalpazarı ilçesindeki 2 bin  200 rakımlı Sis Dağı’ndaki
 anma yürüyüşünde konuşan Trabzon Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Metin 

Genç, "En yüce makamda olduğuna inandığımız şehitlerimizi rahmetle, 
şükranla yâdediyoruz. Bu kadim topraklarda mücadelemizi tam 

bağımsız Türkiye yolunda sürdürmeye devam edeceğiz" dedi.

VATANA ADANMIŞLIK
ABİDESİ MEHMETÇİK’İN
ÖLÜMSÜZ DESTANIDIR

K


